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Και οι δύο είναι στον κόσμο τους… 

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Μ
ετά την Κυριακή των εκλογών ένα νέο…
φρούτο ήρθε στους κόλπους της αντιπο-
λίτευσης… Το φρούτο του ηγέτη της
Κεντροαριστεράς. Αλέξης Τσίπρας και

Νίκος Ανδρουλάκης έχουν επιδοθεί σε ένα πολιτικό
παίγνιο που ουδεμία σχέση έχει με τις ανάγκες, τα
θέλω και τις αγωνίες του ελληνικού λαού. Κονταρο-
χτυπιούνται για το ποιος είναι ηγέτης του μεσαίου
χώρου την ώρα που ο Κυριάκος Μητσοτάκης τούς
έχει πάρει το σκαλπ… 

Αντί να δουν πώς θα μπορέσουν να έρθουν σε επα-
φή με την πραγματικότητα και να συντονιστούν με το
ρολόι της Ιστορίας, τσακώνονται σε ξένο αχυρώνα.

Δεν πήραν κανένα απολύτως μήνυμα από την κάλπη
της 21ης Μαΐου και συνεχίζουν να συμπεριφέρονται
με τρόπο αλαζονικό, ζώντας σε μια virtual πραγματι-
κότητα. Γαντζωμένοι και οι δύο στις καρέκλες τους,
επιχειρούν δήθεν να παρουσιάσουν ότι πρεσβεύουν
διαφορετικές ιδεολογίες, ενώ το προηγούμενο διά-
στημα έκλεινε ο ένας το μάτι στον άλλον και ήταν
έτοιμοι να κάνουν κυβέρνηση-Φρανκενστάιν για να
ρίξουν τον Μητσοτάκη! Διόγκωσαν ανεπιτυχώς ασύ-
στολα ψεύδη εναντίον του πρωθυπουργού και επι-
χείρησαν χέρι χέρι να εξαπατήσουν τον ελληνικό λαό
φουσκώνοντας ένα αντιμητσοτακικό μέτωπο, το
οποίο τους γύρισε μπούμερανγκ. 

Ο Αλέξης Τσίπρας και ο Νίκος Ανδρουλάκης έστη-
σαν μια ολόκληρη συνωμοσία γύρω από τις υποκλο-
πές και επιχείρησαν να βάλουν στο κόλπο και τα υπό-
λοιπα κόμματα της αντιπολίτευσης, προκειμένου να
«υπερπηδήσουν» τη λαϊκή ετυμηγορία και να σχημα-
τίσουν «κυβέρνηση αποτυχημένων». Στις εκλογές
της περασμένης Κυριακής τα όνειρά τους γκρεμίστη-
καν από τον λαό που πλέον δεν τρώει κουτόχορτο.
Σήμερα επιχειρούν να δημιουργήσουν ένα τεχνητό
δίπολο μεταξύ τους, προκειμένου να μονοπωλήσουν
την επικαιρότητα και την ειδησεογραφία… Προφα-
νώς δεν έχουν καταλάβει τι τους περιμένει στη δεύ-
τερη κάλπη. 

Κονταροχτυπιούνται 
για το ποιος είναι ηγέτης 

του μεσαίου χώρου την ώρα 
που ο Κυριάκος Μητσοτάκης

τους έχει πάρει το σκαλπ
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Τ
ην εδραίωση της εμπιστοσύνης
που πληθωρικά έδειξαν οι πολί-
τες στην κυβέρνηση της ΝΔ και
προσωπικά στον πρωθυπουργό

Κυριάκο Μητσοτάκη για νέα, ισχυρή δια-
κυβέρνηση τετραετίας θέτει ως στόχο των

επόμενων τεσσάρων εβδο-
μάδων, ως τις 25 Ιουνίου, το
«γαλάζιο» εκλογικό επιτε-
λείο. 

Όπως σημειώνουν κορυ-
φαία κυβερνητικά στελέχη,
με δεδομένο το διπλάσιο
ποσοστό της πρώτης κάλ-
πης και τη δεινή ήττα του

ΣΥΡΙΖΑ, η επόμενη εκλογική μάχη, με την
ενισχυμένη αναλογική, συνιστά μια μεγάλη
πρόκληση για τη ΝΔ: Να διατηρήσει και ει
δυνατόν να αυξήσει τα θεαματικά ποσοστά
της και να διασφαλίσει την ανάδειξη ισχυ-
ρής αυτοδύναμης κυβέρνησης. 

«Όχι» στην αλαζονεία
Πάντα κατά τις ίδιες πηγές, για να επι-

τευχθεί αυτός ο στόχος απαιτούνται πρώτα
από όλα σύνεση και πάση θυσία αποφυγή
φαινομένων αλαζονείας και έπαρσης -κάτι
που από το ίδιο το βράδυ της εκλογικής νί-
κης υπογράμμισε ο ίδιος ο πρωθυπουργός,
με το μήνυμα-προειδοποίηση ότι δεν θα
υπάρξει εκ μέρους του καμία ανοχή. 

Το δεύτερο, και εξαιρετικά σημαντικό,
είναι να διατηρηθεί στα ποσοστά της προ-
ηγούμενης αναμέτρησης το ποσοστό συ-
σπείρωσης της κυβερνητικής παράταξης
αλλά και εκείνο της συμμετοχής στις εκλο-
γές. Στις εκλογές της 21ης Μαΐου, η συ-
σπείρωση των ψηφοφόρων «έπιασε ταβά-
νι», σε αντίθεση με το κόμμα του κ. Αλέξη
Τσίπρα, η εκλογική βάση του οποίου πολυ-
διασπάστηκε. 

«Στις επόμενες εκλογές, από τον μόνο
που κινδυνεύουμε, είναι από τον εαυτό
μας», σημειώνουν συνεργάτες του πρωθυ-
πουργού που χαρακτηρίζουν κρίσιμο να
περάσει και στον τελευταίο ψηφοφόρο η
ανάγκη να ασκήσει το εκλογικό του δι-
καίωμα και να μην επαναπαυτεί στις δάφ-
νες της ιστορικής νίκης των εκλογών της
απλής αναλογικής. 

Εξίσου κρίσιμο για τη διαμόρφωση των
τελικών πολιτικών ισορροπιών είναι να
μείνουν οι «παίκτες» οι ίδιοι και να μην
μπουν κι άλλα μικρά κόμματα στη Βουλή.
Παρότι ακόμα και με εξακομματική βουλή,
με το ποσοστό που πήρε η ΝΔ είναι εφικτή
η συγκρότηση αυτοδύναμης κυβέρνησης,
το εκλογικό επιτελείο του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη θα δώσει τη μάχη και με το βλέμμα
στα τρία μικρότερα κόμματα, την Πλεύση
Ελευθερίας και τη Νίκη που άγγιξαν το
2,9% και το ΜέΡΑ25 που απέσπασε τελικά
το 2,5% των ψηφισάντων.

Κοιτάζουν προς τη Νίκη
Από τα τρία παραπάνω κόμματα, το «γα-

λάζιο» εκλογικό επιτελείο φαίνεται να
απασχολεί περισσότερο η περίπτωση του
νεοεισερχόμενου κόμματος Νίκη, το οποίο
κατέγραψε υψηλές εκλογικές επιδόσεις
στη Βόρεια Ελλάδα. 

Όπως τονίζουν συνεργάτες του πρωθυ-
πουργού, παρότι η ΝΔ ήρθε πρώτη σε όλες
τις περιφέρειες, πλην της Ροδόπης (για άλ-
λους λόγους, που δεν είναι της παρούσης),
σε ορισμένες εξ αυτών πήρε μικρότερο πο-
σοστό από τον εθνικό μέσο όρο. 

Για αυτό, σύμφωνα με πληροφορίες, θα
δοθεί μεγάλο βάρος στις συγκεκριμένες
περιοχές, με έμφαση σε Κεντρική, Δυτική
και Ανατολική Μακεδονία, τις οποίες θα
επισκεφθεί κατά την προεκλογική περίοδο
ο κ. Μητσοτάκης. Ο πρωθυπουργός θα ξε-
κινήσει τις περιοδείες από τις αρχές της
επόμενης εβδομάδας, με προτεραιότητα
δήμους και νομούς όπου η ΝΔ κατέγραψε
χαμηλότερα ποσοστά σε σχέση με το πα-
νελλαδικό.

Προφανώς, η ομάδα της ΝΔ θα παρακο-
λουθήσει στενά και την εκλογική μάχη του
κόμματος της Ζωής Κωνσταντοπούλου
Πλεύση Ελευθερίας, καθώς, με δεδομένη
τη βαριά εσωστρέφεια που έχει ξεσπάσει
στον ΣΥΡΙΖΑ μετά τη συντριπτική ήττα της
Κυριακής, είναι προφανές ότι δημιουρ-
γούνται σημαντικά περιθώρια προσέλκυ-
σης και άλλων απογοητευμένων ψηφοφό-
ρων. 

Και βέβαια, η «γαλάζια» προεκλογική
εκστρατεία θα έχει στην αιχμή της όλα τα
ζητήματα για τα οποία την εμπιστεύτηκαν
στις πρώτες εκλογές όχι μόνο οι παραδο-
σιακοί ψηφοφόροι της, αλλά και κοινά τα
οποία μέχρι πρόσφατα στέκονταν με επι-
φύλαξη, όπως οι νέοι, οι ελεύθεροι επαγ-
γελματίες κ.ά. 

«Το μήνυμα που θα εκπέμψουμε είναι
μια ισχυρή πίστωση χρόνου και χώρου για
να προχωρήσουν όλα αυτά που δεν έγιναν
στην πρώτη θητεία. Όλες οι τομές και οι
δομικές μεταρρυθμίσεις, που είχαν εντο-
πιστεί, ορισμένες μάλιστα είχαν προγραμ-

ματιστεί, αλλά δεν υλοποιήθηκαν, είτε λό-
γω συγκυρίας είτε λόγω των αλλεπάλλη-
λων κρίσεων», λένε οι συνεργάτες του κ.
Μητσοτάκη και επιβεβαιώνουν ότι η «γα-
λάζια» προεκλογική ατζέντα θα εμπλουτι-
στεί με δύο ακόμα θεματολογίες: τη δέ-
σμευση για μεταρρυθμίσεις στο κράτος και
για τη νέα αναθεώρηση του Συντάγματος.

Για την Ελλάδα του 2030
Αυτό, άλλωστε, ήταν για τον πρωθυπουρ-

γό και το εκλογικό επιτελείο το μήνυμα που
έστειλαν οι πολίτες με το διπλό ποσοστό
στη ΝΔ από τον ΣΥΡΙΖΑ: Ότι θέλουν συνέ-
πεια, αξιοπιστία λόγων και έργων, μεθοδι-
κότητα, σεμνότητα, αυτοκριτική. 

«Όσο ο ΣΥΡΙΖΑ θα ερίζει με το ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ, το ΚΚΕ, το ΜέΡΑ25 και την Πλεύση
Ελευθερίας για το ποιος εκφράζει με πιο
αυθεντικό και πειστικό τρόπο την Αριστε-
ρά, όσο θα ξιφουλκούν ο Αλέξης Τσίπρας
με τον Νίκο Ανδρουλάκη για το ποιος δύ-
ναται να ασκήσει την πιο αντιπροσωπευτι-
κή αντιπολίτευση, η ΝΔ θα δίνει τη μάχη
για την Ελλάδα του 2030, της προοπτικής
και της σταθερότητας. Με όραμα, πρό-
γραμμα και τεχνογνωσία, χωρίς πομφόλυ-
γες και ανεδαφικές υποσχέσεις», σημει-
ώνουν οι συνεργάτες του κ. Μητσοτάκη. 

Ποιοι παράγοντες «κλειδώνουν» 
την αυτοδυναμία της ΝΔ 

Τι ποσοστό κυνηγά ο Μητσοτάκης στις 25 Ιουνίου 
και γιατί έχει το βλέμμα στραμμένο στα μικρά κόμματα

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Υ
πό το βάρος της λαϊκής κατακραυγής (και ειδικά
των ψηφοφόρων του), ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
αναγκάστηκε χθες να προβεί σε μια δήλωση την
οποία δεν πιστεύει ούτε ο ίδιος. Εξερχόμενος

του Προεδρικού Μεγάρου μίλησε για ένα «οδυνηρό σοκ»
τόσο για τον ΣΥΡΙΖΑ και τα στελέχη του όσο και για την ίδια
την κοινωνία από τα αποτελέσματα των εκλογών της 21ης
Μαΐου. Ανέλαβε, μάλιστα, και πλήρως την ευθύνη της βα-
ριάς εκλογικής ήττας, χωρίς ωστόσο να εξηγήσει πώς
ακριβώς την αναλαμβάνει, αφού δεν παραιτείται. Ο άν-
θρωπος που ζητούσε την παραίτηση του Κωνσταντίνου Αχ.
Καραμανλή μετά την ανάληψη της πολιτικής ευθύνης του
τελευταίου, κάνει γαργάρα τη δική του παραίτηση και πα-
ραμένει γαντζωμένος στην ηγεσία ενός κόμματος παρά το
γεγονός ότι του γύρισαν την πλάτη οι ψηφοφόροι.

Ήδη στο χθεσινό πρωτοσέλιδο της «Political» σας επι-
σημάναμε ότι ο Αλέξης Τσίπρας δεν κατάλαβε τι συνέβη
στις κάλπες της περασμένης Κυριακής και επιμένει ως
αμετανόητος εξουσιομανής. Είναι απολύτως βέβαιο ότι
ακόμα και μετά τις εκλογές της 25ης Ιουνίου ο κ. Τσίπρας
θα κινήσει προσχηματικά κάποιες διαδικασίες στα κομ-
ματικά όργανα, οι οποίες θα περιοριστούν μόνο σε θεω-

ρητικές συζητήσεις επί των αιτιών της ήττας και σε καμία
περίπτωση δεν θα επεκταθούν στην αλλαγή ηγεσίας.
Όπως ακριβώς έκανε και το 2019. Δεν ανέλαβε καμία ευ-
θύνη ήττας και δεν άλλαξε απολύτως τίποτα στο κόμμα
του. Σήμερα δήθεν αναλαμβάνει ευθύνη και δηλώνει ότι
ανησυχεί και φοβάται για τους πολίτες. Προφανώς, κά-
που μπερδεύεται ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Οι πολίτες φο-
βήθηκαν στην προεκλογική περίοδο από τη στρατηγική
και από την παρουσία του και για αυτό τον «γκρέμισαν»
πολιτικά στο 20%.

Η ΝΔ φρόντισε να σηκώσει το γάντι και να επιτεθεί στον
Αλέξη Τσίπρα με αφορμή τη στάση του. Σε δήλωσή του ο
υπουργός Επικρατείας και κυβερνητικός εκπρόσωπος
Άκης Σκέρτσος είπε μεταξύ άλλων ότι η κοινωνία φοβάται
τον Αλ. Τσίπρα: «Ο κ. Τσίπρας μάς είπε εξερχόμενος από το
Προεδρικό Μέγαρο -αφού αρνήθηκε ως όφειλε εκ του
Συντάγματος να παραλάβει τη διερευνητική εντολή- ότι
φοβάται για την κοινωνία. Τα αποτελέσματα πάντως των
εκλογών δείχνουν πως η κοινωνία τον φοβάται. Και τον
απορρίπτει. Αντί να υποδύεται συνεπώς την αυθεντική
φωνή της δημοκρατίας και της κοινωνίας, ας κατέβει από
τον δικό του θώκο του αλαζονικού ηγεμόνα για να ακούσει
καλύτερα τι του είπαν οι πολίτες. Μόνο έτσι θα μπορέσει να

κάνει επιτέλους την -οφειλόμενη από το 2019- αυτοκριτι-
κή του χωρίς να τους προσβάλλει άλλο».

Γιατί τρόμαξε το εκλογικό σώμα
Το αποτέλεσμα των εκλογών, πάντως, δείχνει ότι η ελλη-

νική κοινωνία φοβήθηκε τα ψεύδη και τις κυβιστήσεις του
Αλέξη Τσίπρα, φοβήθηκε ένα νέο 2015, ένα νέο μνημόνιο,
μια νέα σκληρή φοροκαταιγίδα… Το εκλογικό σώμα κατα-
ψήφισε αυτά που έζησε το 2015 για να μην επανέλθει ο
εφιάλτης και το 2023. Ο εφιάλτης με τα capital controls, με
την παρολίγον έξοδο της χώρας από την Ευρώπη και το ευ-
ρώ, με τα παράλληλα νομίσματα, με την έφοδο που ετοίμα-
ζαν στο Νομισματοκοπείο για να εκδώσουν δραχμή, με τις
κρατικοποιήσεις των πάντων, με τις κλειστές τράπεζες, με
τις ορδές μεταναστών που έμπαιναν στη χώρα μας, με την
πολύ κακή Συμφωνία των Πρεσπών. Τίποτα από αυτά δεν
ξεχάστηκε και για αυτό το εκλογικό σώμα τον ξανατιμώρη-
σε και τον έστειλε σε τόσο χαμηλά ποσοστά. Και για όλους
τους παραπάνω λόγους στον ΣΥΡΙΖΑ δεν πρόκειται να κά-
νουν κανέναν απολογισμό του εκλογικού αποτελέσματος
της 21ης Μαΐου, ούτε θα εξετάσουν τα πραγματικά αίτια της
συντριβής (όπως δεν έκαναν και τον Ιούλιο του 2019), για
να μην αυτοκαταργηθούν. Πολύ εύστοχα ο κ. Δ. Κουτσούμ-
πας είχε πει σε αυτή την προεκλογική περίοδο: «Ο ΣΥΡΙΖΑ
εκβιάζει τον λαό, θέλει να υφαρπάξει τις ψήφους των αν-
θρώπων που αγωνιούν». Εξεβίασε τον λαό, την ψήφο των
κεντρώων, αλλά και την ψήφο των αριστερών πολιτών και
αυτό έγινε εγκαίρως αντιληπτό!

Η κοινωνία 
φοβάται ακόμα 
τον Τσίπρα 

Η «κούφια» ανάληψη ευθύνης -
Δεν το κουνάει από την καρέκλα - 

Γιατί τον τιμώρησαν οι πολίτες 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας
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Μ
ετά τη συντριπτική προσωπική του ήττα, ο κ. Τσίπρας
αναζητά σωσίβιο διάσωσης πουλώντας νέο αφήγημα ότι
είναι δυνάμει ηγέτης της Κεντροαριστεράς στην Ελλάδα.
Αυτό θα επιχειρήσει να κάνει στον δρόμο για τις δεύτε-

ρες κάλπες, ανοίγοντας ένα ιδιότυπο blame game με τον Νίκο Αν-
δρουλάκη. Αφού απέτυχε παταγωδώς να ρίξει τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη, θα προσπαθήσει να βγάλει από τη μέση τον Νίκο Ανδρουλάκη
για να κατευνάσει την γκρίνια και τη δυσφορία που υπάρχουν εναν-
τίον του μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ. Στην Κουμουνδούρου πρέπει να ξεκαθα-
ρίσουν αν στις 25 Ιουνίου θέλουν να δυσκολέψουν τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη ή να μη χάσουν τη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης
από τον Νίκο Ανδρουλάκη. Διότι πλέον ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ ούτε το ΠΑΣΟΚ
είναι κόμματα εξουσίας. Η προοπτική ενός «ανάποδου 2012» που θα
οδηγήσει, σταδιακά, σε εκλογική εξαέρωση του ΣΥΡΙΖΑ πλανάται
σαν φάντασμα πάνω από τα κεντρικά γραφεία του κόμματος. Η κοινή
εκτίμηση είναι ότι ακόμα και αν ο ΣΥΡΙΖΑ καταφέρει να μαζέψει τη
ζημιά, είναι ξεκάθαρο ότι θα πρέπει να γυρίσει σελίδα. Ο κ. Τσίπρας
ούτε ήταν ούτε είναι πυλώνας της Αριστεράς στην Ελλάδα, όπως
προσπαθεί τώρα να πείσει ανεπιτυχώς. Πώς μπορεί ο άνθρωπος που
έχασε με είκοσι μονάδες διαφορά από τον κ. Μητσοτάκη να αποτελέ-
σει τον αντίπαλο και την εναλλακτική λύση απέναντί του; Το ζητούμε-
νο, συνεπώς, δεν είναι η προσωπική τύχη του κ. Τσίπρα. Θα ακολου-
θήσει πιθανότατα τη μοίρα των ηττημένων.

Δομική ήττα του τσιπρισμού
Στις εκλογές της 21ης Μαΐου υπέστη στρατηγική ήττα ο τσιπρι-

σμός! Ηττήθηκε, δηλαδή, στον πυρήνα της ύπαρξής της εκείνη η εκ-
δοχή της «Αριστεράς», η οποία, στην ιστορική διαδρομή της προς
την εξουσία την περίοδο 2012-2015, στην κυβερνητική της θητεία
2015-2019 και στην αντιπολιτευτική της δράση 2019-2023, απέκτη-
σε ταυτοτική σχέση με έναν δήθεν ηγέτη, ιδεοληπτικό, εμμονικό και
ανίκανο να αντιληφθεί καν την πραγματικότητα, πόσω μάλλον να την
αλλάξει!

Η δομική ήττα του τσιπρισμού, αυτής της λούμπεν εκδοχής της
Αριστεράς, είναι ήττα της ακραίας κοινωνιοπάθειας, του καθαρού
πουτινισμού, των σταλινικών απολιθωμάτων, της εχθροπάθειας
προς την κοινωνία των πολιτών, της παλαβομάρας και των παρανοϊ-
κών συνθημάτων. Είναι η ήττα ενός αριστερού πολιτικού ψυχοδρά-
ματος που πίστεψε πως το «Μητσοτάκη γ… » είναι πολιτική θέση και
ιδεολογική αντιπαράθεση, την ώρα που η υπόλοιπη κοινωνία απλώς
δεν ασχολούνταν.

Ο ΣΥΡΙΖΑ αποσυντέθηκε και πέρασε στο πολιτικό περιθώριο (εκεί
που πρέπει να είναι, ως γραφική κομματική κουλτούρα) και απειλεί-
ται ήδη από το ΠΑΣΟΚ για τη δεύτερη θέση στις εκλογές της 25ης
Ιουνίου, επειδή ζούσε σε παράλληλο σύμπαν, στο οποίο η πολιτική
δραστηριότητα ανταποκρινόταν σε στοιχεία που μόνο στο μυαλό του
υπήρχαν και με βάση αυτά επιχειρούσε να ερμηνεύσει την κανονική
πραγματικότητα, αυτή που οι αριθμοί και η κοινή αίσθηση αντιλαμ-
βάνονταν.

Ο κ. Τσίπρας δεν έχει πλέον καμία θέση στο πολιτικό σκηνικό. Οι
πολίτες τού έδειξαν τον δρόμο για το περιθώριο, εκεί που πάντα
ζούσε και εκεί που θα καταλήξει σύντομα, ως ένα πολιτικό πτώμα
κατασπαραγμένο από την κομματική νομενκλατούρα και ιστορικά
απαξιωμένο.

Ότι παραμένει στο τιμόνι της Κουμουνδούρου έως τις εκλογές της
25ης Ιουνίου είναι ό,τι χειρότερο μπορεί να συμβεί στον ΣΥΡΙΖΑ.
Ποιο είδος «Τσίπρα» θα απευθυνθεί στην κοινωνία των πολιτών στον
μήνα που μεσολαβεί έως τις νέες εκλογές για να πει τι, να υποσχεθεί
τι, να αντιπολιτευθεί τι, να εμπνεύσει και να κινητοποιήσει ποιους; 

Ψάχνει σωσίβιο στην Κεντροαριστερά



TETAΡΤΗ 24 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ6

Ο
λοταχώς προς το επόμενο κεφάλαιο
των πολιτικών πεπραγμένων, που δεν
είναι άλλο από τη νέα προεκλογική πε-
ρίοδο, με ορόσημο αυτή τη φορά, σύμ-

φωνα με όλες τις ενδείξεις, την 25η Ιουνίου,
οδεύει πλέον η Νέα Δημοκρατία. Ο Κυριάκος
Μητσοτάκης και οι στενοί συνεργάτες του μετα-
φέρουν, μέσα στα επόμενα εικοσιτετράωρα, το
«γαλάζιο» στρατηγείο από το Μέγαρο Μαξίμου
στα κεντρικά γραφεία της οδού Πειραιώς. 

Εκεί θα βρίσκεται για τις επόμενες πέντε εβδο-
μάδες το κέντρο λήψης αποφάσεων της Νέας Δη-

μοκρατίας, που θα… τρέξει ακό-
μη έναν μαραθώνιο, έχοντας ως
βατήρα το σαρωτικό αποτέλεσμα
της 21ης Μαΐου. Αλλά, πάντα,
όπως επισημαίνουν υψηλόβαθ-
μα στελέχη με το βλέμμα στραμ-
μένο στο ψηφιδωτό των κινήσε-
ων οι οποίες έχουν τον κωδικό
«κατάκτηση μιας ισχυρής αυτο-

δυναμίας», ιδιαίτερα από τη στιγμή που οι νέες
κάλπες είναι άδειες και θα πρέπει να γεμίσουν
και πάλι, όπως σημειώνεται εμφατικά, με όσο το
δυνατόν περισσότερα «γαλάζια» ψηφοδέλτια.

Στο στρατόπεδο της Νέας Δημοκρατίας, μετά
και την ανάλυση των εκλογικών δεδομένων της
Κυριακής, οι στόχοι είναι διαυγείς:
� Να μη χαθεί καμία από τις 2.404.934 ψήφους
που έλαβε η παράταξη στο πρώτο ορόσημο της
21ης Μαΐου.
� Να κοιτάξουν και πάλι προς την οδό Πειραιώς
πολίτες που ενδεχομένως δεν ψήφισαν την Κυ-
ριακή Νέα Δημοκρατία, παρά το γεγονός ότι την
είχαν επιλέξει πίσω από τα μπλε παραβάν του
Ιουλίου του 2019.
� Να γίνει ακόμη πιο δυναμικό το μήνυμα της δι-
εύρυνσης σε ομάδες που κρατούν ένα από τα
«κλειδιά» μιας ευρύτερης νίκης στην επερχόμε-
νη κάλπη στο περιβάλλον της απλής αναλογικής.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι συσκέψεις στα
κεντρικά της οδού Πειραιώς ανεβάζουν ημέρα με
την ημέρα ρυθμό, με πρώτο ζητούμενο την απο-
κρυστάλλωση του νέου κύκλου των περιοδειών
του Κυριάκου Μητσοτάκη στην Αττική και στις
περιφέρειες της χώρας. Συνεργάτες του πρωθυ-
πουργού, μετά τις απανωτές επισκέψεις του στη
διάρκεια της προηγούμενης προεκλογικής πε-
ριόδου, σχεδιάζουν έναν χάρτη περιοδειών που
θα είναι εστιασμένος (κατά κύριο λόγο) σε περιο-
χές που ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν έφτασε τις
εβδομάδες του Μαΐου, λόγω της πυκνότητας των
δημόσιων εμφανίσεών του. 

Στο… μικροσκόπιο, παράλληλα, θα βρεθούν νο-
μοί στους οποίους υπάρχει έδαφος για περαιτέρω

άνοδο της «γαλάζιας» δυναμικής, με τη Βόρεια Ελ-
λάδα να πρωταγωνιστεί (κατά τα φαινόμενα) στις
περιοχές που… κυκλώνονται στον χάρτη. Σύμφω-
να, πάντα, με τις ίδιες πληροφορίες και προκειμέ-
νου να μη χαθεί ούτε μία ημέρα, ο κ. Μητσοτάκης
αναμένεται να ξεκινήσει τις επισκέψεις του ακόμα
και από τις αρχές της ερχόμενης εβδομάδας, ενώ
σημαντικό ρόλο θα διαδραματίσουν και οι περιο-
δείες από κλιμάκια βουλευτών, οι οποίοι θα… τρέ-
ξουν και αυτοί με τη σειρά τους έναν μαραθώνιο
προβολής των «γαλάζιων» θέσεων.

Τα μηνύματα
Από τη στιγμή που… στρατηγική η οποία κερδί-

ζει δεν αλλάζει, στο «γαλάζιο» στρατόπεδο δεν
φαίνεται να διαφοροποιούνται και πολλά σε σχέ-
ση με την τακτική που οδήγησε στην ψήφο εμπι-
στοσύνης από τους πολίτες στην πρόταση της Νέ-
ας Δημοκρατίας για σταθερή και ισχυρή αυτοδύ-
ναμη κυβέρνηση. Στο πλαίσιο αυτό, τα μηνύματα
περί σταθερότητας που έχει ανάγκη η χώρα σε
ένα ρευστό γεωπολιτικά και οικονομικά διεθνές
περιβάλλον αναμένεται να είναι και πάλι εμφατι-
κά. Παράλληλα, τον δικό τους καθοριστικό ρόλο
θα διαδραματίσουν:
� Η επικοινωνία του κυβερνητικού προγράμμα-
τος της Νέας Δημοκρατίας, με αιχμές τις αυξή-
σεις στους μισθούς, τη δημιουργία νέων θέσεων
εργασίας, τη στήριξη του κοινωνικού κράτους και
την ατζέντα για τους νέους.
� Η πορεία (όπως και στην προεκλογική περίοδο
που αποτέλεσε παρελθόν) στα χνάρια του θετικού
λόγου και των θετικών μηνυμάτων για την επόμε-
νη ημέρα της χώρας.
� Το ηχηρό απεταξάμην στην πόλωση και στην
τοξικότητα.
� Το… κόκκινο σε οποιοδήποτε σημάδι εφησυ-
χασμού και χαλάρωσης.

Σε κάθε περίπτωση, «γαλάζια» στελέχη υπεν-
θυμίζουν με νόημα τη σχετική αποστροφή του
Κυριάκου Μητσοτάκη τις ώρες που ακολούθησαν
τον εκλογικό θρίαμβο της 21ης Μαΐου. «Κλείνει
ένας κύκλος και ανοίγει ένας καινούργιος. Θα τον
διανύσουμε και πάλι μαζί, με οδηγούς τη γλώσσα
της αλήθειας αλλά και τη σχέση εμπιστοσύνης
που με τόσο κόπο έχουμε χτίσει, την ειλικρινή
διάθεση για αυτοκριτική και την προσπάθεια για
διαρκή, για συνεχή βελτίωση. Χωρίς αλαζονεία
και χωρίς έπαρση, που προσωπικά δεν πρόκειται
να ανεχτώ. Με κινητήρια δύναμή μας το σχέδιο
για την Ελλάδα του 2027. Και με πίστη στις δυνα-
τότητες του λαού μας να διεκδικεί και τελικά να
κατακτά ένα καλύτερο αύριο», διεμήνυσε ο πρω-
θυπουργός, απευθυνόμενος σε άπαντες εντός
της Νέας Δημοκρατίας.

Το «γαλάζιο» στρατηγείο σχεδιάζει έναν χάρτη
προεκλογικών επισκέψεών του, κυρίως σε περιοχές

που δεν έφτασε τις εβδομάδες του Μαΐου

«Μαραθώνιος» περιοδειών 
από τον Kυριάκο Μητσοτάκη

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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Βαρόμετρο 
η Β’ Πειραιά

Εντύπωση έκανε η τρίτη θέση
του Δημήτρη Μαρκόπουλου στη
Β’ Πειραιά, καθώς οι δημοσκο-
πήσεις τον έφερναν πρώτο. Τελι-
κά στην πραγματική κάλπη ο
Γιώργος Βρεττάκος βρέθηκε
πρώτος με διαφορά από τον δεύ-
τερο Μιχάλη Λιβανό και τρίτος
έμεινε ο κ. Μαρκόπουλος. Βέ-
βαια, ακούγονται ότι ο πρώτος εί-
χε μια μικρή στήριξη από τον μη-
χανισμό γνωστού επιχειρηματία,
αλλά τέτοια ώρα τέτοια λόγια. Η
ΝΔ τελικά είχε ένα πολύ δυνατό
ψηφοδέλτιο και κέρδισε τη Β’
Πειραιά με 17 μονάδες διαφορά.
Αυτό είναι που μετράει… Όσο για
την έξοδο Τραγάκη, πλέον και ο
ίδιος την αποζητούσε... 

Τα αδέλφια 
στη Βουλή

Κάτι που δεν είναι πολύ γνω-
στό. Δύο αδέλφια θα είναι μέσα
σε αυτήν τη Βουλή αλλά με δια-
φορετικά κόμματα. Πρόκειται για
τον Κυριάκο Βελόπουλο και τον
αδελφό του Δημήτρη Βενιέρη -
Βελόπουλο. Ο Κ. Βελόπουλος,
επικεφαλής της Ελληνικής Λύ-
σης, εκλέχτηκε στην Α’ Θεσσαλο-
νίκης, ενώ ο Δ. Βενιέρης - Βελό-
πουλος πήρε μία από τις έδρες
της Νέας Δημοκρατίας στην ίδια
περιφέρεια. 

Πιέζουν 
την Αχτσιόγλου 
να βγει μπροστά

Έχετε καταλάβει ότι η Έφη Αχτσιόγλου
διατηρεί πολύ δυνατά ερείσματα στη βάση
του ΣΥΡΙΖΑ. Καταρχάς, βγήκε πρώτη στην

περιφέρειά της αφήνοντας
πολύ πίσω τη Ρένα Δού-

ρου που στηρίχθηκε
από τον κύκλο του
Τσίπρα. Η κυρία
Αχτσιόγλου αποτε-
λεί επιλογή και πολ-

λών επιχειρηματιών
που στο πρόσωπό της

βλέπουν μια νέα πολιτικό
πιο καλλιεργημένη και πιο «διαβασμένη»
από τον Αλέξη Τσίπρα. Ήδη μετά το απο-
τέλεσμα των εκλογών πολλοί τής ζήτησαν
να βγει μπροστά, να προχωρήσει για να
διεκδικήσει την αρχηγία. Θα περιμένει και
το αποτέλεσμα των δεύτερων εκλογών και
αν είναι το ίδιο και χειρότερο για τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ, τότε θα πρέπει να κάνει κίνηση. 

Αγνοείται η Πόπη
Χάσαμε την Πόπη. Στοπ. Έχει να εμ-

φανιστεί η εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Πό-
πη Τσαπανίδου τρεις μέρες τώρα. Στα
πάνελ τη μέρα των αποτελεσμάτων δεν
την είδαμε πουθενά. Το σοκ είναι μεγά-

λο, την καταλαβαίνουμε,
αλλά εκπρόσωπος εί-

ναι, θα πρέπει να
βγει προς τα έξω.
Όπως μαθαίνω, εί-
ναι πολλοί που την

κατηγορούν ότι δεν
μπόρεσε να σταθεί,

ότι δεν ήξερε τα θέματα,
ιδίως τα οικονομικά, ότι πήρε

στον λαιμό της τον Τσίπρα με προτάσεις
που δεν του βγήκαν. Αλλά και αυτό το
αμίμητο «πρόεδρε, έλα με φόρα» έγινε
viral από όλες τις σατιρικές εκπομπές.
Αναρωτιούνται δηλαδή -και δικαίως- αν
και πόσο τούς βοήθησε τελικά η Πόπη
επικοινωνιακά. 

Τελικά ο άνθρωπος είναι αμετανόητος.
Αθεράπευτα αμετανόητος. Έξω από το
Προεδρικό Μέγαρο, ενώ έχει φάει 20 μο-
νάδες από τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ο
Αλέξης Τσίπρας κάθεται και λέει ότι το
αποτέλεσμα είναι «οδυνηρό για την κοι-
νωνία». Μέχρι τέλους, δεν σέβεται ούτε
τον πολιτικό του αντίπαλο, ούτε καν τη

νωπή ετυμηγορία του ελληνικού λαού,
ούτε το δικαίωμα του κόσμου να επιλέγει
ελεύθερα τον πρωθυπουργό του. Ουσια-
στικά δεν έχει καταλάβει γιατί έχασε,
γιατί τον αποδοκίμασε ο κόσμος. Και το
λογικό είναι να τον αποδοκιμάσει ακόμη
περισσότερο ο λαός στις επόμενες εκλο-
γές. Μέχρι να το καταλάβει... 

Αμετανόητος

Ξεκινούν περιοδείες, όχι εφησυχασμός
Πάντως, ο μηχανισμός της Πειραιώς δεν θα «κάτσει» πάνω στο μεγάλο αποτέλεσμα της

Κυριακής. Ήδη μαθαίνω ότι έχουν αρχίσει οι συσκέψεις για να αποφασιστεί το πλάνο
των περιοδειών και των επισκέψεων του πρωθυπουργού σε επαρχία και αστικά κέντρα.
Ο εφησυχασμός είναι μια ύπουλη κατάσταση. Η ΝΔ δεν πρέπει να απολέσει δυνάμεις
από τη χαλαρή ψήφο. Διότι, όπως μαθαίνω, αν τελικά μπουν στη Βουλή η Ζωή Κωνσταν-
τοπούλου και το κόμμα Νίκη και βγει επτακομματική η Βουλή, η ΝΔ και πάλι θα χρειάζε-
ται άνω του 38%. Κεντρικό ρόλο στον δρόμο για τη δεύτερη Κυριακή θα παίξει και πάλι ο
πρωθυπουργός, μιας και θα στηθεί μια δεύτερη καμπάνια πάνω στο προφίλ του. 

Η
επικράτηση Μητσοτάκη σε όλες τις κοινωνικές ομάδες είναι παροιμιώδης. Η
ΝΔ κέρδισε ακόμη και τις ευαίσθητες ομάδες που κάποτε ανήκαν στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Όπως για παράδειγμα τους νέους. Όσο για τους ελεύθερους επαγγελμα-
τίες, περίπου δύο στους τρεις ψήφισαν ΝΔ επιβραβεύοντας την πολιτική μεί-

ωσης φόρων και εισφορών και γυρνώντας την πλάτη τους στον ΣΥΡΙΖΑ και την κρυφή
ατζέντα Κατρούγκαλου. Ένας στους δύο αγρότες επίσης ψήφισε ΝΔ. Η ΝΔ κέρδισε και τα
λαϊκά στρώματα. Αυτό σημαίνει ότι οι λαϊκές περιφέρειες όπως Β’ Πειραιά, οι δυτικές συ-
νοικίες Αθήνας κ.ά. εμπιστεύονται τον σημερινό πρωθυπουργό παρά τα προβλήματα
όπως πχ η ακρίβεια. Όσο για τους συνταξιούχους, ούτε κουβέντα. Δεν ξέχασαν τις 22 μει-
ώσεις που υπέστησαν επί ΣΥΡΙΖΑ. 

Επικράτηση
Μητσοτάκη σε όλες 

τις επαγγελματικές ομάδες



O
πως προκύπτει από τα στοιχεία του
υπουργείου Εσωτερικών, στα Κατα-
στήματα Κράτησης Διαβατών Θεσσα-
λονίκης, Νιγρίτας Σερρών, Φελλίου

Γρεβενών και Κασσάνδρας Χαλκιδικής ο ΣΥΡΙΖΑ
πήγε πολύ καλά. Τυχαίο; Στο 588ο εκλογικό τμή-
μα, όπου είχαν δικαίωμα να ψηφίσουν 186 κρα-
τούμενοι των Δικαστικών Φυλακών Διαβατών,
ψήφισαν 171 κρατούμενοι και βρέθηκαν 157 έγ-
κυρα ψηφοδέλτια. 

Σε αυτά ο ΣΥΡΙΖΑ συγκέντρωσε 78,34%, η ΝΔ

7,01% και η Πλεύση Ελευθερίας 3,18%. Στις Φυλα-

κές Νιγρίτας οι κρατούμενοι με δικαίωμα ψήφου

προσήλθαν στο 472ο ειδικό εκλογικό τμήμα. Επί

συνόλου 345 εγγεγραμμένων, ψήφισαν 315 (έγ-

κυρα 276), ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ έλαβε ποσοστό 60,15%,

η ΝΔ 22,83% και το ΠΑΣΟΚ 5,07%. Ανάλογη ήταν η

εικόνα των αποτελεσμάτων στις Φυλακές Γρεβε-

νών (121ο ειδικό εκλογικό τμήμα), όπου δικαίωμα

ψήφου είχαν 312 κρατούμενοι, από τους οποίους

276 άσκησαν το εκλογικό τους δικαίωμα (256 έγ-

κυρα), με τον ΣΥΡΙΖΑ να αποσπά ποσοστό 48,44%,

τη ΝΔ 38,67% και το ΠΑΣΟΚ 4,30%. Στο Ειδικό Κα-

τάστημα Κράτησης Κασσάνδρας (αγροτικές φυ-

λακές) οι κάλπες στήθηκαν στο 216ο ειδικό εκλο-

γικό τμήμα. Ο ΣΥΡΙΖΑ έλαβε ποσοστό 75,51%, η

ΝΔ 10,20% και η Πλεύση Ελευθερίας 4,08%. Συνο-

λικά ψήφισαν 63 κρατούμενοι σε σύνολο 65 που

είχαν δικαίωμα (49 έγκυρα).
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Περί αναθεώρησης
του Συντάγματος
O Άδωνις Γεωργιάδης μπορεί να μιλάει με ρυθμό
πολυβόλου, αλλά ποτέ δεν πετάει «άσφαιρες»
κουβέντες! Κάποιοι αναρωτήθηκαν γιατί το ίδιο
το βράδυ της Κυριακής έσπευσε να βάλει τον
πήχη των επόμενων εκλογών της 25ης Ιουνίου
στην εκλογή 180 «γαλάζιων» βουλευτών. Η
απάντηση είναι απλή. Γιατί έτσι θα εξασφαλιστεί,
χωρίς κανένα απολύτως εμπόδιο, η επίτευξη του
διακηρυγμένου στόχου της ΝΔ για Αναθεώρηση
του Συντάγματος με επίκεντρο την αναθεώρηση
του άρθρου 16 για τα πανεπιστημιακά ιδρύματα
και τις αλλαγές στο Δημόσιο. Αν έχει 180 βου-
λευτές, μπορεί να την ψηφίσει μόνη της! 

Ο Βεργής 
ψήφισε Κυριάκο
Το κόμμα Δημοσθένης Βεργής - Έλληνες Οικολό-
γοι πήρε μόλις μία ψήφο, σύμφωνα με τα αποτε-
λέσματα των εκλογών που έχουν αναρτηθεί στην
ιστοσελίδα του υπουρ-
γείου Εσωτερικών.
Ωστόσο, ο πρόεδρος
του κόμματος δήλωσε
ότι ούτε ο ίδιος ψήφισε
τον εαυτό του, αλλά ψή-
φισε τον... Κυριάκο
Μητσοτάκη. «Εγώ ψή-
φισα τον Μητσοτάκη
γιατί είναι το πιο μορ-
φωμένο παιδί της πατρίδας μας. Και η γυναίκα
μου και εγώ ψηφίσαμε Μητσοτάκη και έβαλα τέσ-
σερις σταυρούς. Ψάχνω τον μοναδικό μου ψηφο-
φόρο για να τον κεράσω!», είπε και σημείωσε:
«Είμαι ο αρχαιότερος πολιτικός, μη κυβερνητι-
κός. Είμαι η ιστορία της χώρας από πολιτικής
πλευράς. Χάρη στον Θεοδωράκη γύρισα όλο τον
κόσμο, τις πέντε ηπείρους».

Τι διακινούν 
τα παπαγαλάκια
Προσέξτε τώρα τι διακινούν τα παπαγαλάκια του
ΣΥΡΙΖΑ. Ότι δήθεν ο Αλέξης Τσίπρας έφτασε στα
γραφεία το βράδυ της Κυριακής με την παραίτησή
του στο χέρι και ότι αυτός που τον σταμάτησε είναι
ο Ευκλείδης Τσακαλώτος, ο οποίος του είπε «μεί-
νε μέχρι να φύγεις». Μόνο που δεν τον παρακάλε-
σε δηλαδή… Ωραίο και δακρύβρεχτο το σενάριο.
Ο ίδιος ήθελε να παραιτηθεί και τον κράτησαν οι
άλλοι… Πού τα σκέφτεστε, ρε σύντροφοι. Τι αστυ-
νομικά μυθιστορήματα είναι αυτά; 

Χ
ρο
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υ
Χ

ρό
νο

υ Ο ΣΥΡΙΖΑ
σάρωσε 
στις φυλακές!

Η Άντζυ Σαμίου και 
το επίπεδο του ΣΥΡΙΖΑ

Ότι θα φτάναμε στο σημείο να βγαίνει στα κα-
νάλια η αοιδός Άντζυ Σαμίου να κάνει πολιτικές
αναλύσεις υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ, αυτό με ξεπερνάει.
Βγήκε λοιπόν σε έναν τηλεοπτικό σταθμό και εί-
πε το εξής προσβλητικό για τα ΑμεΑ: «Είδα μα-
μάδες να φέρνουν ΑμεΑ και να ψηφίζουν εκεί-
νες για λογαριασμό τους. Και δεν εννοώ ότι δεν
είναι αυτοί οι άνθρωποι ικανοί να ψηφίσουν. Εν-
νοώ ότι τους πήραν, τους έφεραν, μπήκαν σε όλο
αυτό τον κόπο για να υπάρχουν ακόμη περισσό-
τερα ψηφοδέλτια». Έλεος κάπου με την κυρία.
Ας τη μαζέψει επιτέλους ο φίλος της ο Τσίπρας!

Η τρομοκρατία του ΣΥΡΙΖΑ
Φτάσαμε στο σημείο να ζητούν οι δημοσκοπικές εται-

ρείες να σταματήσει ο ΣΥΡΙΖΑ τη συνεχή «τρομοκρατία»
και τη λάσπη εναντίον τους για να μπορέσουν να επιτελέ-
σουν το έργο τους. Ο Σύλλογος Εταιρειών Δημοσκόπη-
σης και Έρευνας Αγοράς (ΣΕΔΕΑ) αναγκάστηκε να εκ-
δώσει ανακοίνωση: «Εδώ και πολλά χρόνια το εργαλείο
αυτό αμφισβητείται έντονα με δημόσιες τοποθετήσεις
από συγκεκριμένες πολιτικές ομάδες με στόχο την απο-
δόμησή του. Η πραγματικότητα κατέδειξε όχι μόνο στις
παρούσες εκλογές αλλά και στις προηγούμενες ότι όποι-
ος την αρνείται αυτοπαγιδεύεται στο δικό του ιστόρημα».

Μου λένε ότι υπάρχει γκρίνια για τον Νίκο Παππά

διότι είχε υποσχεθεί σε κάποιους υποψηφίους του

ΣΥΡΙΖΑ ότι θα τους στηρίξει και τελικά τους έγρα-

ψε στα παλαιότερα των υποδημάτων του με αποτέ-

λεσμα να μην εκλεγούν… Βρε σύντροφοι, πιστέ-

ψατε τον Νικολάκη; 

Αργά χθες το βράδυ, η Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, μετά
την κατάθεση των τριών διερευνητικών εν-
τολών σχηματισμού κυβέρνησης, κάλεσε
τους αρχηγούς των κομμάτων της Βουλής
που προέκυψε από τις εκλογές της 21ης
Μαΐου σε σύσκεψη στο Προεδρικό Μέγαρο
σήμερα, 24 Μαΐου, στις 11.00.



Η Ράνια και 
ο καθηγητής...

Κι όμως, το κόμμα χάρηκε με την παρου-
σιάστρια Ράνια Θρασκιά που ήρθε δεύτερη σε
σταυρούς στην Α’ Θεσσαλονίκης, ενώ αντίθε-
τα ο διακεκριμένος καθηγητής Γρηγόρης Γε-
ροτζιάφας δεν κατάφερε να εκλεγεί. Ο κομ-
ματικός μηχανισμός δεν τον βοήθησε καθό-
λου. Δεν πειράζει. Το κόμμα θέλει Πόπη και
Ράνια στη βιτρίνα. «Πρωινάδικο της Αριστε-
ράς», έτσι θα λέγεται… 

ΕΕνισχύεται η ομάδα 
της Πειραιώς

Το επιτελείο του Κυριάκου αποδείχτηκε
αχτύπητο! Διότι βεβαίως η νίκη έχει τη
σφραγίδα του πρωθυπουργού και μόνον αυ-
τού, όμως και η ομάδα του Μαξίμου και της
Πειραιώς τα πήγε περίφημα! Εκ του αποτε-
λέσματος και μόνο αποδείχτηκε ότι λειτούρ-
γησε με ταχύτητα, αντανακλαστικά και όχι
μόνο απέφυγε τις κακοτοπιές, αλλά αθόρυβα
και συστηματικά έφερε στη ΝΔ όλα τα κρίσι-
μα κοινά με πρώτους τους νέους ψηφοφό-
ρους, τους οποίους αυθαίρετα πίστευε ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ ότι είχε στο τσεπάκι. Τώρα που οι «γα-
λάζιοι» βουλευτές θα είναι απαλλαγμένοι
από το άγχος της σταυροδοσίας, η ομάδα,
όπως μαθαίνω, θα ενισχυθεί! Ήδη άρχισαν
να πέφτουν τα πρώτα ονόματα που θα βγουν
μπροστά στα ΜΜΕ μέχρι τις 25 Ιουνίου. Νεό-
τερα τις επόμενες μέρες! 

Παράταση για 
τις φοροδηλώσεις

Λίγο η δεύτερη κάλπη, λίγο η... παραδοσια-
κή παράταση που δίνεται κάθε χρόνο, το
υπουργείο Οικονομικών αποφάσισε να κατα-
θέσουμε τις φορολογικές δηλώσεις έως τις 31
Ιουλίου. Πρέπει να σημειωθεί ότι μέχρι σήμε-
ρα έχει υποβληθεί περίπου το 1/4 των δηλώσε-
ων της φετινής χρονιάς, ενώ εκτιμάται ότι το
μεγάλο... κύμα θα έρθει μετά τις εκλογές,
ιδίως για όσους έχουν ενημερωθεί ότι θα κλη-
θούν να πληρώσουν επιπλέον φόρο. 
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Ποια γυναίκα πήρε 
τις περισσότερες ψήφους

Έντονο είναι το «άρωμα γυναίκας» στη νέα Βουλή που σχηματί-
στηκε, αφού συνολικά 71 εκλέχθηκαν από τα πέντε κόμματα. Μία
από αυτές ωστόσο ξεχώρισε, καθώς έλαβε δεκάδες χιλιάδες σταυ-
ρούς, αφήνοντας πίσω της πολλούς άνδρες συναδέλφους της. Η γυ-
ναίκα βουλευτής που πήρε τους περισσότερους σταυρούς δεν είναι
άλλη από τη Νίκη Κεραμέως, η οποία με καταμετρημένο το 94,38%
(923 από 978 εκλογικά τμήματα) έλαβε 58.344 ψήφους και ήρθε τρί-
τη -πίσω από τον Κωστή Χατζηδάκη και τον Άδωνι Γεωργιάδη- στη
δύσκολη και απαιτητική περιφέρεια του Βόρειου Τομέα της Αθήνας. 

Η
ευρεία νίκη της
Νέας Δημοκρα-
τίας και η συνέ-
χιση των θετικών

προοπτικών για την ελληνι-
κή οικονομία, σε συνδυα-
σμό με την επανεκλογή του,
αφήνουν μια... διπλή χαρά
στον υπουργό Οικονομικών
Χρήστο Σταϊκούρα. Μάλι-
στα, όπως αναφέρει σε σχε-
τική ανακοίνωσή του, «οι
Ελληνίδες και οι Έλληνες
με την ετυμηγορία τους
έδωσαν νέα ισχυρή ψήφο
εμπιστοσύνης στη ΝΔ και
τον Κυριάκο Μητσοτάκη»,
προσθέτοντας ότι «έδωσαν
καθαρή νίκη δημιουργών-
τας ισχυρές προϋποθέσεις
για να συνεχίσουμε όλοι
μαζί στον δρόμο της σταθερότητας και της ανάπτυξης. Με σταθερή, αυτοδύνα-
μη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και για την επόμενη τετραετία».

Ο κ. Σταϊκούρας σημείωσε ότι «η Νέα Δημοκρατία αποτελεί τη μοναδική πολιτική
δύναμη που εγγυάται ότι η χώρα θα συνεχίσει να σημειώνει άλματα προόδου με
εφαλτήριο όσα, κοινωνία και Πολιτεία, πετύχαμε τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια».

Ο υπουργός Οικονομικών απευθυνόμενος στους πολίτες της Φθιώτιδας εξέ-
φρασε τις ευχαριστίες του που τον τίμησαν «για μια ακόμη φορά με την αγάπη
και την εμπιστοσύνη τους», προσθέτοντας ότι τούτο είναι για τον ίδιο οδηγός
«στην κοινή πορεία που συνεχίζουμε, όλοι μαζί, προκειμένου να κεφαλαιοποι-
ήσουμε και να διευρύνουμε τα επιτεύγματά μας και να ανταποκριθούμε στην ευ-
θύνη που έχουμε έναντι της προοπτικής της πατρίδας, της Φθιώτιδας και της νέ-
ας γενιάς». Ξεχειλίζει η χαρά για τον Χρήστο Σταϊκούρα και είναι λογικό να συμ-
βαίνει κάτι τέτοιο μετά το... μπαμ της Κυριακής!

Το τρίο Στούτζες
Εντάξει, αντιλαμβάνομαι ότι

κάποιοι θα θέλουν για την επό-
μενη μέρα την Έφη Αχτσιόγλου

επειδή είναι
«άπειρη» και

σχετικά εύ-
κολα ελέγ-
ξιμη… Το
τρίο Στού-

τζες (Χρή-
στος Σπίρτζης,

Νίκος Παππάς και
Ρένα Δούρου, που παίζουν για
την πάρτη τους παρασκηνιακά)
δεν έχω καταλάβει ποιον θέλει…
Αυτοί οι τρεις είναι μια ομάδα
μόνοι τους. 

Κλείδωσε 
η ορκωμοσία

Την Κυριακή στις 18.00 θα
πραγματοποιηθεί η ορκωμοσία
της Βουλής. Παράλληλα, το
πρωί της Δευτέρας θα γίνει η
εκλογή προεδρείου. Μέχρι το
βράδυ της Δευτέρας θα γίνει η
διάλυση του Σώματος, θα δημο-
σιευτεί το σχετικό Προεδρικό
Διάταγμα και πλέον η χώρα θα
οδεύει για τις επόμενες εκλο-
γές της 25ης Ιουνίου.

LOCK
Πήρε μία μέρα αναβολή… Την Πέμπτη συνεδριάζει τελικώς η ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ
και θα υπάρξει και ομιλία Τσίπρα στις 17.00. Σωθήκατε, σύντροφοι!

Τo
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. 
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Η διπλή χαρά 
του Σταϊκούρα!

«Η Πόπη έχει αλαζονεία»
Ο εμπειρότατος πρώην πρόεδρος της
Singular Logic έκανε μια πολύ εύστοχη
παρατήρηση. Ο Ανδρέας Δρυμιώτης μι-
λώντας στον ΣΚΑΪ υπογράμμισε ότι
υπήρξε κακή επιλογή η Πόπη Τσαπανί-
δου για τη θέση του εκπροσώπου Τύ-
που. «Έχει αλαζονεία, όπως με τον
Πάγκαλο και τον “κύριο τίποτα”. Στον
κόσμο δεν αρέσουν αυτά». Πες τα, χρυ-
σέ μου άνθρωπε!
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Αρνείται να ανοίξει
το «μήνυμα» ο Αλέξης

Η
ττήθηκε η απλή αναλογική, φταίνε οι

άλλοι! Αυτή είναι η επίσημη ανάλυση

της Κουμουνδούρου για το εκλογικό

αποτέλεσμα της 21ης Μαΐου. Όπως λέει και το

ανέκδοτο… πάλι καλά που δεν πάθαμε κάτι!

Ειλικρινά ο ΣΥΡΙΖΑ μάς θυμίζει τις γιαγιάδες

των παιδικών μας χρόνων, οι οποίες έδιωχναν

τα παιδάκια που πήγαιναν να τους πουν τα κά-

λαντα. Όμως, ο ελληνικός λαός τα είπε ένα χε-

ράκι στον Αλέξη Τσίπρα. Αλλά, για την ώρα

τουλάχιστον, φαίνεται ότι το μήνυμά του παρα-

μένει χωρίς παραλήπτη. Κρίμα! 

Αυτό που κατάλαβε η ηγετική ομάδα του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, σύμφωνα με τις επίσημες ανακοινώσεις
και δηλώσεις, είναι ότι θα πρέπει να… πλακω-
θούν με το ΠΑΣΟΚ! Γιατί νιώθουν πλέον την
ανάσα του -πράγματι είναι πολύ κοντά το 12%
στο 20%- και φοβούνται μήπως τους πάρει τη
δεύτερη θέση. Έτσι είναι η ζωή: όταν πας για
δεύτερος μπορεί και να βρεθείς τρίτος. Πόσω

μάλλον τώρα που το ΠΑΣΟΚ
εμφανίζεται ανανεωμένο, με
πλειάδα στελεχών που «γρά-
φουν» στο γυαλί, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ
έχει στις τάξεις του όλα τα…
βαρίδια: πρώην υπουργούς και
κορυφαίους κομματικούς πα-
ράγοντες της Χαριλάου Τρικού-
πη.

Το κακό νέο, λοιπόν, για τον
Αλέξη Τσίπρα είναι ότι ο κίνδυ-

νος να δει την πλάτη του Νίκου Ανδρουλάκη εί-
ναι υπαρκτός. Το καλό νέο είναι ότι έχει (ακό-
μη) την τύχη του στα χέρια του. Και δεν θα απο-
φύγει το «κακό», όσο αρνείται να διαβάσει το
αποτέλεσμα των εκλογών με θάρρος και ευθυ-
κρισία. Δεν είναι ανάγκη να τα βάψει όλα μαύ-
ρα. Δεν είναι ανάγκη να κυλιστεί στις λάσπες.
Μπορεί να κάνει αυτό που του είπαν οι πολίτες:
να αλλάξει το κόμμα του, να γίνει υπεύθυνη
αξιωματική αντιπολίτευση. 

Το παράθυρο ευκαιρίας είναι ανοιχτό και για
τον ίδιο και για τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ. Ώστε
στις 26 Ιουνίου η χώρα να έχει και ισχυρή κυ-
βέρνηση και ισχυρή αντιπολίτευση. Αυτό θα εί-
ναι το κέρδος για τη δημοκρατία. Όχι να συνε-
χίσουν τα κόμματα να τσακώνονται λες και εί-
ναι εχθροί. 

Ο λαός καταδίκασε την τοξικότητα. Δεν έχει
κανένα νόημα να τη δούμε τώρα στο μέτωπο
ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ. Δεν είναι και ένδειξη αξιοπι-
στίας το να μονομαχείς με εκείνον που έλεγες
ότι θα κυβερνήσεις. Και το πάλαι ποτέ κραταιό
Κίνημα, βέβαια, δεν θα πρέπει να κινηθεί με
όρους ξεκαθαρίσματος λογαριασμών με την
Κουμουνδούρου. 

Βγήκατε το βράδυ των εκλογών και είπατε ότι

«δεν βρέχει, μας φτύνουν»! Την επομένη εμφανι-

στήκατε στην εκπομπή του Νίκου Ευαγγελάτου

λέγοντας ότι δεν υπάρχει άλλη λύση από τον Αλέ-

ξη Τσίπρα για την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ. «Αυτό δεί-
χνει φτώχεια», σας επισήμανε ο δημοσιογράφος.

«Ναι», σπεύσατε να συμφωνήσετε. Μήπως αδι-

κείτε το κόμμα σας, κύριε Τσίπρα; Δηλαδή, ο Αλέ-

ξης Χαρίτσης, η Έφη Αχτσιόγλου, η Ρένα Δούρου,

ο Κώστας Ζαχαριάδης δεν έχουν δικαίωμα να

σκέφτονται το μέλλον τους στην προεδρία του

κόμματος; ΣΥΡΙΖΑ ίσον Αλέξης Τσίπρας και τέ-

λος; Μήπως αδικείτε και τους συντρόφους σας,

κύριε Τσίπρα; Το καταλαβαίνουμε ότι ενό-

ψει της νέας εκλογικής αναμέτρησης

πρέπει να στηριχθεί ο αρχηγός -μακριά από

τη στήλη οι λογικές των ανθρωποθυσιών και

των εξιλαστήριων θυμάτων- αλλά στη ζωή

δεν υπάρχουν αναντικατά-

στατοι. Προφανώς και ο

Αλέξης Τσίπρας έχει

ταυτιστεί με τον ΣΥΡΙ-

ΖΑ, αλλά αυτό που

έχει μεγαλύτερη

σημασία είναι το…

μοναστήρι.

Καλημέρα σας, κύριε Γιώργο Τσίπρα!

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Τοκ τοκ… Αλέξη, είσαι (ακόμη) μέσα;

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Χαμός έγινε χθες στο «Happy day» στην τηλεόραση του

Alpha. Μόνο… happy δεν ήταν οι παρουσιαστές της εκ-

πομπής. Τύφλα να ’χουν οι πολιτικές εκπομπές. Ο Δημήτρης

Παπανώτας ήρθε σε σκληρή σύγκρουση με τη Σταματίνα

Τσιμτσιλή και την Τίνα Μεσσαροπούλου, που τον κατηγόρη-

σαν ότι εκφράζει τις θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ. Σημειολογική πα-

ρατήρηση: ο Δημήτρης Παπανώτας ήταν ντυμένος σε όλες

τις αποχρώσεις του… κόκκινου.

••••••••••••

� Σε κάθε περίπτωση, ο Δήμος Βερύκιος ανέλυε στη στή-

λη του τα σενάρια της αυτοδυναμίας σε σχέση με τα κόμ-

ματα που θα μπουν στη Βουλή. Ο έμπειρος δημοσιογράφος

εστίασε στη Ζωή Κωνσταντοπούλου, λέγοντας ότι δεν θα πρέπει

να ξεγελά το μειλίχιο ύφος με το οποίο εμφανίζεται το τελευ-

ταίο χρονικό διάστημα. Ως πρώην πρόεδρος της Βουλής, επισή-

μανε, θα έχει την ευκαιρία να ζητά τον λόγο όποτε θέλει. Οπότε,

θα παίξει το χαρτί: θες να βάλεις ενδιαφέρον στις συζητήσεις

στη Βουλή; Ψήφισε Ζωή! Άδικο έχει ο Δήμος; Θυμάστε το ’15;

Που οι συνεδριάσεις της Βουλής τελείωναν… ξημερώματα;

� Πρωινές και μεσημεριανές εκπομπές (life style)

συνεχίζουν να ασχολούνται με τα πολιτικά θέμα-

τα. Η Φαίη Σκορδά -για παράδειγμα- έβγαλε χθες γυ-

ναίκες που πρώτευσαν (Νίκη Κεραμέως, Νίνα Κασιμά-

τη, Νάντια Γιαννακοπούλου), προκειμένου να υπο-

γραμμίσει την ανάγκη να ενισχυθεί το ασθενές φύλο

στην πολιτική. 

••••••••••••

� Αγανακτισμένος ήταν χθες ο Αντώνης Δελλατόλας στην

εκπομπή του Νίκου Χατζηνικολάου στον Real FM. Ο

γνωστός δημοσιογράφος τα έβαλε με το επικοινωνιακό επι-

τελείο της Κουμουνδούρου και κορυφαία στελέχη, που ενώ

είχε κλειδώσει το αποτέλεσμα αρνούνταν να αποδεχθούν την

πραγματικότητα και έλεγαν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα κερδίσει! Και στο

τέλος, αναρωτήθηκε: Θα ξυπνήσει αυτό το ταλέντο το πολιτι-

κό (σ.σ.: ο Αλέξης Τσίπρας) να δει το πρόβλημα; Ή θα γυρίσει

πλευρό; Το τελευταίο ερώτημα είναι η (κλασική) απορία της

στήλης. 
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«Λ
ίγα λόγια και πολλή δουλειά» εί-
ναι το δίπτυχο βάσει του οποίου
θα πορευτεί το ΠΑΣΟΚ το επόμε-
νο διάστημα με έναν διπλό στόχο:

να ενισχύσει τις δυνάμεις του σε περιφέρειες όπου
δείχνει ότι υπάρχουν περιθώρια, όπως η Αττική,
και να θωρακίσει τη θέση του απέναντι στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ και στο αντιδεξιό μέτωπο. 

Η δυναμική που έχει αποκτήσει το ΠΑΣΟΚ μετά
τον πρώτο εκλογικό γύρο δείχνει, όπως εκτιμούν
έμπειροι αναλυτές, μια κινητικότητα που μπορεί να
οδηγήσει σε μια πολύ πιο ουσιαστική ανάταση των
εκλογικών του ποσοστών και να κάνει τον
ΣΥΡΙΖΑ να «νιώσει την ανάσα του». 

Σημαντικό στοιχείο σε αυτή την πορεία εί-
ναι η θετική ψυχολογία που έχει διαμορφω-
θεί στους κόλπους του κόμματος, γεγονός
που δίνει μεγαλύτερη ώθηση στην προσπά-
θεια που καταβάλλεται. Ταυτόχρονα, όμως,
αυτό το πολιτικό κλίμα έχει βάλει στην άκρη
και τις όποιες αμφισβητήσεις πολιτικών ή
προσώπων που είχαν διατυπωθεί δημοσίως ή στο
παρασκήνιο.

Την ίδια στιγμή, η κομματική ανθρωπογεωγρα-
φία που έχει σχηματιστεί μετά τις εκλογές της 21ης
Μαΐου αναδεικνύει τον Νίκο Ανδρουλάκη ως τον
απόλυτο κυρίαρχο στο εσωκομματικό τοπίο. Η
ανανέωση που επεδίωκε επετεύχθη σε έναν πολύ
σημαντικό βαθμό και πλέον στην εσωκομματική
του πορεία δεν φαντάζουν εμπόδια. 

Ρεαλιστική πρόταση
Ο στόχος πλέον είναι να εντυπωθεί στη συνείδη-

ση των πολιτών ότι ο αξιόπιστος εναλλακτικός προ-
οδευτικός πόλος απέναντι στη ΝΔ και τον λαϊκισμό
του ΣΥΡΙΖΑ είναι το ΠΑΣΟΚ. «Κοιτάζουμε μπροστά,
προς την ανάγκη ο τόπος να αποκτήσει επιτέλους
μία ισχυρή, γνήσια, προοδευτική προγραμματική
αντιπολίτευση, μία εναλλακτική θετική πρόταση
δομημένη πάνω σε ρεαλιστικούς όρους διακυβέρ-
νησης», δήλωσε ο Δημήτρης Μάντζος και θέτοντας
το πλαίσιο που θα βασιστεί ο διάλογος που επιδιώ-
κει το ΠΑΣΟΚ προέταξε τους βασικούς άξονες του
προγράμματός του: «Ένα δίκαιο φορολογικό σύ-
στημα που θα στηρίζει ένα ισχυρό κοινωνικό κρά-
τος, δημόσιο σύστημα υγείας, υψηλής ποιότητας
δημόσια παιδεία, κοινωνική ασφάλιση, ρύθμιση
της αγοράς εργασίας, βιώσιμη και δίκαιη ανάπτυξη
και ένα ισχυρό κράτος δικαίου με ισχυρούς θε-
σμούς, με λογοδοσία και διαφάνεια στο κράτος».

Η πολιτική στόχευση του Νίκου Ανδρουλάκη εί-
ναι σε μια δυναμική όσο και εποικοδομητική αντι-
πολίτευση. Το εκλογικό αποτέλεσμα οδήγησε σε
αλλαγή πλεύσης, κάτι που επιβεβαιώθηκε και από
τη χθεσινή συνάντηση με την Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας, επιστρέφοντας με τη σειρά του την τρίτη
διερευνητική εντολή.  Η μάχη με τον ΣΥΡΙΖΑ όμως
δεν περιορίζεται στα προεκλογικά χαρακώματα αλ-
λά και στην ιδεολογική κυριαρχία. Στο ΠΑΣΟΚ θεω-
ρούν ότι τώρα είναι η κατάλληλη ευκαιρία για να
επαναβεβαιώσουν ότι ο χώρος τους είναι ο κύριος
εκφραστής της Κεντροαριστεράς χωρίς αστερί-
σκους και παρεμβολές. Από τη Χαριλάου Τρικούπη

θα αποφεύγουν τις εντάσεις αλλά θα απαντούν σε
υψηλούς τόνους όταν και εφόσον προκαλούνται. 

«Διάβασα πολύ προσωπικά μια ανακοί-
νωση, η οποία έλεγε ούτε λίγο ούτε πολύ
ότι φταίνε οι άλλοι. Θα μπορούσαν, αντί τό-
σων πολλών λέξεων, να αρκεστούν στις λί-
γες λέξεις που χρησιμοποίησε ο κ. Γιώργος
Τσίπρας σε μια ανάρτησή του, μιλώντας για
μία αποδοκιμασία της παιδικής χαράς. Εί-
ναι ακριβώς αυτό που λέγαμε και εμείς
προεκλογικά: οι ανερμάτιστες πολιτικές, οι

ασυναρτησίες, το θόλωμα στη στρατηγική στόχευ-
ση, ο τυχοδιωκτισμός ως πυξίδα πολιτικής. Αυτά
είναι που χαρακτήριζαν τον ΣΥΡΙΖΑ», υποστήριξε ο
Δημήτρης Μάντζος μιλώντας στον ΣΚΑΪ αναφορικά
με τις αιτιάσεις του κ. Τσίπρα και προς επίρρωση
των προαναφερθέντων συμπλήρωσε: «Στόχος του
ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής παραμένει η αλλαγή
πολιτικού παραδείγματος μέσα από ένα πρόγραμ-
μα αισιόδοξο, θετικό, μεταρρυθμιστικό για μια γνή-
σια προοδευτική εναλλακτική στην πατρίδα μας.
Αυτή είναι η δική μας αποστολή: στον δρόμο προς
τις επόμενες κάλπες να ανοίξουμε το προσκλητή-
ριό μας ακόμη περισσότερο σε όλους τους δημο-
κράτες πολίτες για ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλ-
λαγής, μια ισχυρή δημοκρατική παράταξη».

«Επαναπατρισμός» ψηφοφόρων
Η εκτίμηση που κυριαρχεί μετά τις πρώτες ανα-

λύσεις των εκλογικών αποτελεσμάτων είναι ότι το
μεγαλύτερο τμήμα από τους 200.000 νέους ψηφο-
φόρους προέρχεται από τον «επαναπατρισμό» πο-
λιτών που στις προηγούμενες εκλογικές αναμε-
τρήσεις είχαν ψηφίσει ΣΥΡΙΖΑ. Μάλιστα θεωρούν
ότι πλέον οι συνθήκες όπως έχουν διαμορφωθεί
επιτρέπουν περαιτέρω διαρροές και για αυτό οι πιο
έμπειροι συνιστούν χαμηλό προφίλ και πρόταγμα
του προγραμματικού λόγου. 

«Αυτά όλα προϋποθέτουν αξιοπιστία και συνέ-
πεια. Είναι δύο αρετές που έλειψαν από την αξιω-
ματική αντιπολίτευση τα προηγούμενα χρόνια»,
σημείωσε ο κ. Μάντζος και πρόσθεσε: «Εμείς
απευθύνουμε ένα θετικό και αισιόδοξο κάλεσμα
σε όλους τους δημοκράτες προοδευτικούς πολί-
τες, να χτίσουμε ξανά μαζί το Κίνημα της Αλήθειας,
στο ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής. Το δικό μας κάλεσμα
δεν είναι προς άλλες πολιτικές δυνάμεις, αλλά
προς τους πολίτες. Εκείνοι καλούνται να ορθώ-
σουν το ανάστημά τους, να πάρουν την ευθύνη στα
χέρια τους και να δημιουργήσουν τις συνθήκες για
την Ελλάδα του μέλλοντος, ενισχύοντας μια γνήσια
προοδευτική εναλλακτική για τη διακυβέρνηση
του τόπου».

Στόχος της Χαριλάου Τρικούπη 
να εντυπωθεί το Κίνημα 
στη συνείδηση των πολιτών 
ως ο αξιόπιστος εναλλακτικός 
προοδευτικός πόλος απέναντι 
στη ΝΔ και τον λαϊκισμό του ΣΥΡΙΖΑ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

«Χαράζει ρότα» 
για δυναμική 
αντιπολίτευση

«Χαράζει ρότα» 
για δυναμική 
αντιπολίτευση

Ο Νίκος που θέλει να γίνει… Αλέξης
Μετά τα αποτελέσματα της πρώτης κάλπης, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Αν-

δρουλάκης αναθάρρησε, το πήρε αλλιώς και αίφνης, εκεί που όλο το προηγού-
μενο διάστημα άφηνε να φουντώνει το φλερτ του με τον ΣΥΡΙΖΑ, είπε να γίνει ορ-
κισμένος εχθρός του Αλέξη Τσίπρα. Αφού κατά τη διάρκεια της προεκλογικής
περιόδου λειτούργησε περίπου ως παρακολούθημα του ΣΥΡΙΖΑ, τώρα θυμήθη-
κε κι αυτός τον κόσμο της Κεντροαριστεράς και της Σοσιαλδημοκρατίας, λογα-
ριάζοντας βεβαίως χωρίς τον ξενοδόχο (τον κυρίαρχο λαό). Ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ κονταροχτυπιέται με τον Αλέξη Τσίπρα για το ποιος είναι ο ηγέτης της Κεν-
τροαριστεράς και διακατέχεται και αυτός από το σύνδρομο του «μικρομεγαλι-
σμού». Ο Νίκος θέλει να γίνει Αλέξης στη θέση του Αλέξη και αυτό είναι το πιο
επικίνδυνο από όλα. Ένας «αντι-Τσίπρας» με πράσινα χαρακτηριστικά προκει-
μένου να επιτύχει τον «επαναπατρισμό» ψηφοφόρων.                                                          Κ.Τ.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Μ
ε τη συντριπτική νίκη του ο Κυριάκος Μητσοτάκης
«ισοπέδωσε» τον λαϊκιστή Τσίπρα και την παγίδα
που του είχε στήσει με την απλή αναλογική. Η κυ-
βέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ είχε αλλάξει τον εκλογικό

νόμο έχοντας ως στόχο να μπλοκάρει τη Νέα Δημοκρατία από το
να κερδίσει την πλειοψηφία στις επόμενες εκλογικές αναμε-
τρήσεις. Τότε ο Τσίπρας είχε υποστηρίξει ότι ένα αναλογικό σύ-
στημα, που οδηγούσε τα κόμματα σε συνασπισμούς, είναι πιο
δημοκρατικό. Αλλά με τον αέρα του 41% των ψήφων έναντι περί-
που 20% για τον ΣΥΡΙΖΑ, ο Μητσοτάκης ξεκαθάρισε ότι δεν εν-
διαφέρεται για μια εκλογική συμφωνία και ότι στόχος του είναι
να εκμεταλλευτεί το πλεονέκτημα που του έδωσε η κάλπη της
21ης Μαΐου σε μια νέα ψηφοφορία.

Οι εκλογές της Κυριακής ήταν οι πρώτες και μοναδικές που
διεξήχθησαν με το σύστημα που εισήγαγε ο αρχηγός της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης, το οποίο ουσιαστικά είχε στόχο να προ-
καλέσει ακυβερνησία, καθώς το πρώτο κόμμα χρειαζόταν περί-
που το 48% των ψήφων για να σχηματίσει κυβέρνηση. 

Η προοπτική του Μητσοτάκη να διεκδικήσει μια ισχυρή εντο-
λή για τη δεύτερη θητεία του τον διαφοροποιεί από τους αντιπά-
λους του, καθώς ήταν ο μόνος που μίλησε χωρίς υπεκφυγές για
την αναγκαιότητα μιας αυτοδύναμης κυβέρνησης, κατανοώντας
ότι μια συνεργασία μεταξύ εκ διαμέτρου αντίθετων πολιτικά
κομμάτων το μόνο που θα πετύχαινε θα ήταν η αδυναμία υλο-
ποίησης οποιουδήποτε προγράμματος. Εξάλλου, όπως φάνηκε
εκ του αποτελέσματος, το «παραμύθι» του Τσίπρα για συμμαχι-
κές κυβερνήσεις δεν βρήκε ευήκοα ώτα και έτσι οδηγήθηκε
στον... κάλαθο των αχρήστων.

Οι πολίτες με την ψήφο τους έδειξαν ότι το πιο σημαντικό απ’
όλα ήταν η ανάκαμψη της οικονομίας και ο μετασχηματισμός
της Ελλάδας που είδαν σταδιακά να επιτυγχάνεται στην πρώτη
τετραετία διακυβέρνησης της ΝΔ. Με αυτό το κριτήριο στήριξαν
το όραμα Μητσοτάκη για μια δεύτερη τετραετία, καθώς είδαν το
Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν να ανακάμπτει στα επίπεδα που
ήταν το 2010, λίγο πριν χάσει η Ελλάδα την ικανότητά της να απο-
πληρώσει το χρέος της. Η ανεργία επίσης έχει μειωθεί περισσό-
τερο από το μισό από το μέγιστο ποσοστό του 28% και οι μετοχές
και τα ομόλογα της χώρας έχουν εκτοξευτεί.

Οι εκλογές έδειξαν ότι οι πολίτες θέλουν απλώς να συνεχιστεί
αυτή η ανοδική πορεία στην οικονομία, που ωφελεί πρώτα απ’
όλα τη δική τους τσέπη. Έδειξαν ότι θέλουν μια κυβέρνηση που
μπορεί να παραμείνει στη βιώσιμη δημοσιονομική πορεία που
είχε ακολουθήσει η Ελλάδα πριν από την πανδημία και να συνε-
χίσει να χρησιμοποιεί τα κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης που
συμβάλλουν στην τόνωση της ανάπτυξης. Οι εκλογές της 21ης
Μαΐου γκρέμισαν όμως και κάποιους μύθους που όλο το προ-
ηγούμενο διάστημα είχε προσπαθήσει εντέχνως να κατασκευά-
σει η αξιωματική αντιπολίτευση. Ένας από αυτούς ήταν ότι οι νέ-
οι ψηφίζουν Αριστερά και για αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ πίστευε ότι τους
έχει στο... τσεπάκι του. Κάτι όμως που διαψεύστηκε οικτρά τη μέ-
ρα των εκλογών.

Πού κυριάρχησε
Η ανάλυση των στοιχείων του αποτελέσματος της κάλπης

στις εκλογές της 21ης Μαΐου, που οδήγησαν στον θρίαμβο
της ΝΔ με ποσοστό 40,79%, δείχνει ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης κυριάρχησε σε τέσσερις κρίσιμες κατηγορίες: στους νέ-
ους, στις γυναίκες, στους συνταξιούχους και στους ελεύθε-
ρους επαγγελματίες. Επίσης, ισχυρά ποσο-
στά πήρε και από τους άντρες, τους αναπο-
φάσιστους, τους ψηφοφόρους από τις λαϊ-
κές συνοικίες και από τους αγρότες.

Στο κομμάτι των νέων ηλικιών, στο οποίο
είχε ποντάρει ο ΣΥΡΙΖΑ, τα ποιοτικά στοι-
χεία φανερώνουν ότι οι νεότερες ηλικίες
δεν πείστηκαν από το αφήγημα του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Όπως φάνηκε, οι ελεύθεροι επαγγελ-
ματίες εμπιστεύτηκαν κατά 54,8% τη ΝΔ
και μόλις κατά 13,3% τον ΣΥΡΙΖΑ, με τρίτο κόμμα επιλογής
τους το ΠΑΣΟΚ (8,7%). Έτσι, ουσιαστικά γύρισαν την πλάτη
τους στον Τσίπρα και του είπαν «όχι, ευχαριστώ δεν θέλου-
με» νέα φορολογικά μέτρα. Αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι ο
ΣΥΡΙΖΑ έχασε σχεδόν 10% από τις εκλογές του 2019 μόνο
από τον συγκεκριμένο κλάδο, ενώ ταυτόχρονα η ΝΔ κέρδι-
σε έως και 10 μονάδες.

Επίσης, ένας στους δύο αναποφάσιστους που εντέλει κα-
τέληξαν πίσω από το παραβάν πού θα ρίξουν την ψήφο τους
επέλεξε τη ΝΔ και τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ενώ τον ΣΥΡΙΖΑ
μόλις το 13%. Η Νέα Δημοκρατία υπερέχει και στον χώρο του
Κέντρου, καθώς οι κεντρώοι ψηφοφόροι σε ποσοστό 40%
προτίμησαν το κόμμα του Κυριάκου Μητσοτάκη και μόλις το

12,4% τον ΣΥΡΙΖΑ. Εξαιρετικό ενδιαφέρον
παρουσιάζουν και τα στοιχεία για τους
αγρότες. Όπως προκύπτει, αυτό το κοινω-
νικό στρώμα ψήφισε κατά 47,5% ΝΔ. Το
ΠΑΣΟΚ συγκέντρωσε 13,4%, το οποίο είναι
μεγαλύτερο από το ποσοστό που πήρε το
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης
(13%), ενώ το ΚΚΕ έμεινε στο 7,8%.

Τέλος, επικράτηση της ΝΔ στις κάλπες
έδειξαν τα αποτελέσματα και σε λαϊκές πε-

ριοχές, κάτι που συνέβαλε καθοριστικά στο νικηφόρο απο-
τέλεσμα. Αυτή η μεταστροφή των ψηφοφόρων στις λαϊκές
συνοικίες ήταν ιδιαίτερα σημαντική, καθώς σε αυτές ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ ήταν πρώτος στις εκλογές του 2019. Ας δούμε λοιπόν ανα-
λυτικά τα στοιχεία και τις κοινωνικές ομάδες και στρώματα
που ανέδειξαν με την ψήφο τους υπερνικητή των εκλογών
τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τη «γαλάζια» παράταξη:

Τα τέσσερα «σημεία» που
κέρδισε ο Μητσοτάκης

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το στοιχείο ότι ακόμη και στην ηλι-
κιακή ομάδα 17-24, μια ομάδα στην οποία θεωρητικά είχε προβάδισμα
ο ΣΥΡΙΖΑ, η Νέα Δημοκρατία αποτέλεσε την πρώτη επιλογή στην κάλπη,
με το 32,5% των νέων να ρίχνει στην κάλπη «γαλάζιο» ψηφοδέλτιο. Το
ποσοστό αυτό είναι σχεδόν 10 μονάδες πάνω από αυτό που συγκεντρώ-
νει ο ΣΥΡΙΖΑ (22,7%), ενώ ΠΑΣΟΚ επέλεξε ένας στους δέκα νέους (10,1),
ΚΚΕ το 6,6% και Ελληνική Λύση το 5,4%.

Ποιες κατηγορίες 
ψηφοφόρων καθόρισαν

τον θρίαμβο της ΝΔ 
στις εκλογές 

της 21ης Μαΐου

Με τον Κυριάκο 
οι νέοι 17-24 ετών
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Νίκη με «άρωμα» γυναίκας
και… τιμημένα γηρατειά

«Όχι» στον ΣΥΡΙΖΑ 
από τους ελεύθερους 
επαγγελματίες

Σαρωτική ήταν η επικράτηση του Κυριάκου
Μητσοτάκη στους συνταξιούχους και τους ελεύ-
θερους επαγ-
γελματίες -δύο
ομάδες που
επλήγησαν από
τα μέτρα που
εφάρμοσε ο
ΣΥΡΙΖΑ κατά
την περίοδο της
διακυβέρνη-
σής του- καθώς
ένας στους δύο
και από τις δύο
ομάδες επέλε-
ξε να το «ρίξει»
στη Νέα Δημο-
κρατία. Το 54,8% των ελεύθερων επαγγελματιών
ψήφισε Μητσοτάκη, τρομαγμένο και από τις δη-
λώσεις Κατρούγκαλου την τελευταία εβδομάδα
πριν από τις εκλογές για αύξηση 20% στη φορο-
λογία τους. Αποτέλεσμα ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ να…
τσιμπήσει μόλις ένα 13% από τους ελεύθερους
επαγγελματίες.

Συνταξιούχοι 
στα… κάγκελα

Ειδικότερα, οι συνταξιούχοι το…
έριξαν δαγκωτό στη Νέα Δημοκρα-
τία, δίνοντάς της το πολύ μεγάλο πο-
σοστό του 49,2%. Αντίθετα, το κόμμα
του Αλέξη Τσίπρα επέλεξαν περίπου
δύο στους δέκα συνταξιούχους, δη-
λαδή ο ΣΥΡΙΖΑ πήρε ένα μικρό πο-
σοστό της τάξης του 20,3%, όσο περί-
που και το ποσοστό που έβγαλε συ-
νολικά στις εθνικές εκλογές.

Ξεκάθαρη ήταν η επικράτηση της Νέας Δημο-
κρατίας και ανάμεσα στους άνδρες και τις γυναί-
κες, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία που αναλύ-

θηκαν το 41,4% των
πρώτων και το 40,2%
των δεύτερων επέ-
λεξαν να ρίξουν «γα-
λάζια» ψήφο. Οι γυ-
ναίκες με το υψηλό
ποσοστό που έδω-
σαν στη «γαλάζια»
παράταξη έδειξαν τη
σταθερή προτίμησή
τους και το «γκελ»
που έχει στο φύλο
τους ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. ΣΥΡΙΖΑ
επέλεξε το 18,1% των

ανδρών ψηφοφόρων και 22,2% των γυναικών,
ΠΑΣΟΚ το 11,1% και 11,9% αντίστοιχα, ΚΚΕ το 7,5%
και το 7% και Ελληνική Λύση το 5,3% και το 3,5%.

Οι κεντρώοι 
το ... έριξαν 
δαγκωτό στη ΝΔ

Η Νέα Δημοκρατία κέρδισε,
όπως φαίνεται, και τη μάχη του
Κέντρου με τέσσερις στους δέκα
ψηφοφόρους που τοποθετούνται
ως κεντρώοι να την επιλέγουν
στην κάλπη της 21ης Μαΐου, με
δεύτερη επιλογή σε αυτή την
ομάδα να αποτελεί το ΠΑΣΟΚ
(25,1%). Τρίτος και… καταϊδρω-
μένος ήταν τελικά ο ΣΥΡΙΖΑ, τον
οποίο «σταύρωσε» μόλις ένα
12,4% των ψηφοφόρων του Κέν-
τρου. ΚΚΕ και Ελληνική Λύση
επέλεξαν το 2,2% και το 4,4% των
κεντρώων αντίστοιχα.

Αναποφάσιστοι
μέχρι και μέσα 
στο παραβάν

«Γαλάζια» ήταν η επιλογή και
σχεδόν των μισών ψηφοφόρων
που δεν είχαν αποφασίσει μέχρι
τελευταία στιγμή -παρά μόνο
όταν βρέθηκαν πίσω από το πα-
ραβάν την Κυριακή- ποιο κόμμα
θα στηρίξουν στις εκλογές. Τελι-
κά το 51,3% των αναποφάσιστων
έδωσε «αυτοδυναμία» στη ΝΔ,
ενώ μόλις ένα ισχνό 13% επέλεξε
τον ΣΥΡΙΖΑ. Τα υπόλοιπα κόμμα-
τα που μπήκαν στη Βουλή πή-
ραν: 9,6% ΠΑΣΟΚ, 3,7% ΚΚΕ και
4,1% Ελληνική Λύση.

Απόφαση 
την τελευταία
εβδομάδα

Παρόμοια είναι η εικόνα και
στην ομάδα των ψηφοφόρων που
αποφάσισαν ποιο κόμμα θα ψηφί-
σουν τελικά την τελευταία εβδο-
μάδα πριν από τις εκλογές της
21ης Μαΐου. Οι δηλώσεις Κα-
τρούγκαλου και το… κλείσιμο του
ματιού από τον ΣΥΡΙΖΑ στους νεο-
ναζί της Χρυσής Αυγής τούς βοή-
θησαν να ξεπεράσουν το δίλημμα
της κάλπης. Με το 39,3% αυτών να
απαντά Νέα Δημοκρατία, το 14,8
να το ρίχνει στον ΣΥΡΙΖΑ, το 11,5%
να ψηφίζει ΠΑΣΟΚ, το 5% την Ελ-
ληνική Λύση και το 4,4% το ΚΚΕ.



Ν
έο επεισόδιο στο Qatargate,
στο οποίο εμπλέκεται η Ελλη-
νίδα ευρωβουλευτής Εύα Καϊ-
λή, η οποία έχει αποφυλακι-

στεί μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσής της
και έχει τεθεί σε κατ’ οίκον περιορισμό με
«βραχιολάκι» παρακολούθησης. 

Το σκάνδαλο διαφθοράς που έσκασε
στους κόλπους της Ευρω-
παϊκής Ένωσης έχει προ-
καλέσει μεγάλο πλήγμα
στην Ευρωομάδα των Σο-
σιαλιστών, καθώς οι κατη-
γορούμενοι αποτελούσαν
πρώην και νυν μέλη της.

Τώρα, ο δικηγόρος της
Μιχάλης Δημητρακόπου-

λος προχώρησε στην αποκάλυψη ότι τις
επόμενες μέρες θα καταθέσει μαζί με
τους Βέλγους δικηγόρους της προσφυγή
στο Ευρωκοινοβούλιο για παραβίαση της
βουλευτικής ασυλίας της. Πρόσφατα ο
Έλληνας δικηγόρος της είχε τονίσει ότι η
Εύα Καϊλή «βγήκε τελευταία, γιατί δεν
δέχθηκε συμβουλές και παραινέσεις δια-
φόρων να ομολογήσει ενοχή. Δεν δέχθη-
κε να υπογράψει, γιατί είναι αθώα».

Στον αέρα η δικογραφία;
Ο κ. Δημητρακόπουλος μιλώντας στο

«MEGA Καλημέρα» για τη ζωή της Εύας
Καϊλή μετά την αποφυλάκισή της ανέφε-
ρε για το ζήτημα με την ασυλία της: «Η πα-
ραβίαση της βουλευτικής ασυλίας ειδικά,
δε, εδώ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
επάγεται πολύ σοβαρές συνέπειες, μπο-
ρεί να τιναχθεί στον αέρα ολόκληρη δικο-
γραφία. Κάτι τέτοιο μπορεί να γίνει και
στην κ. Καϊλή, γιατί παραβιάστηκε το δι-
καίωμα αυτό της κ. Καϊλή, και στις επόμε-
νες μέρες θα γίνει προσφυγή στο Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο, προκειμένου να δια-
πιστωθεί η παραβίαση της βουλευτικής
ασυλίας της κ. Καϊλή».

Στη συνέχεια υποστήριξε: «Υπάρχουν
δύο μορφές παραβίασης της βουλευτικής

ασυλίας. Μέσα από τη δικογραφία παρα-
τηρήθηκε από τους Βέλγους συνάδελ-
φους αλλά και από μένα ότι, ενώ ακόμα
δεν είχε υπάρξει το γεγονός αυτό με τη
βαλίτσα, την παρακολουθούσαν μέσα στο
Κοινοβούλιο της Ευρωβουλής, αυτό είναι
απαράδεκτο. Υπάρχουν στοιχεία ότι πα-
ρακολουθείτο η Εύα Καϊλή πριν αρθεί η
ασυλία της και αυτό δημιουργεί τεράστιο
νομικό θέμα.

Εάν γίνει δεκτή από το Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο, ακυρώνεται η προδικασία και
ξεκινά από την αρχή. Το Κοινοβούλιο δεν
ήξερε ότι παρακολουθείτο η κ. Καϊλή. Η
μία δυνατότητα είναι να παραδεχτεί το
Κοινοβούλιο ότι την παρακολουθούσε,
και έτσι ακυρώνεται η διαδικασία που έχει
γίνει, και ακυρώνονται όλες οι ανακριτι-
κές πράξεις. Εμείς δεν πάμε όμως με αυ-
τό, έχουμε συγκεντρώσει πολλά στοιχεία

που αποδομούν τις κατηγορίες που έχει
προσάψει ο Παντσέρι στην Εύα Καϊλή»,
συμπλήρωσε ο κ. Δημητρακόπουλος.

Να υπενθυμίσουμε ότι το σκάνδαλο
διαφθοράς «έσκασε» όταν η πρώην αντι-
πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου, Εύα Καϊλή, μαζί με τον σύζυγό της,
έναν πρώην ευρωβουλευτή και έναν λομ-
πίστα συνελήφθησαν με την κατηγορία ότι
είχαν λάβει δώρα και τεράστια χρηματικά
ποσά από το Κατάρ, προκειμένου να επη-
ρεάσουν ευρωπαϊκές αποφάσεις υπέρ
της Ντόχα.

Οι τέσσερίς τους κατηγορούνται για σύ-
σταση εγκληματικής οργάνωσης, διαφθο-
ρά και ξέπλυμα χρήματος. 

«Προσφεύγουμε στο Ευρωκοινοβούλιο 
για παραβίαση της ασυλίας της», δήλωσε 

ο δικηγόρος της Μιχάλης Δημητρακόπουλος 

««Φιάσκο η σύλληψη Μπελέρη», λέει πρώην υπουργός Δικαιοσύνης του Ράμα
Ο πρώην υπουργός Δικαιοσύνης της Αλβανίας, Ιλί Μα-

νιάνι, με ανάρτησή του στα social media «κατακεραυνώ-
νει» τις Αρχές της Αλβανίας για τη σύλληψη του Φρέντι
Μπελέρη, ο οποίος παραμένει προφυλακισμένος, με την
κατηγορία για εξαγορά ψήφων λίγο πριν από τις δημοτι-
κές εκλογές.

Σε ανάρτησή του στο Facebook, ο πρώην υπουργός κά-
νει λόγο για «φιάσκο» και «παρέμβαση στις ελεύθερες
εκλογές». Βέβαια, δεν είναι η πρώτη φορά που εκφράζει
τη διαφωνία του, καθώς και στο παρελθόν έχει καταγγείλει
τη σύλληψη του νέου δημάρχου Χιμάρας.

«Δεν είμαι δικηγόρος του Φρέντι Μπελέρη, αλλά αυτό
δεν με εμποδίζει να επιμένω ότι η σύλληψή του ήταν και

είναι παράνομη. Όλες οι καταθέσεις και τα βίντεο που επι-
καλείται η αστυνομία και ο εισαγγελέας ως “ισχυρές
αποδείξεις” είναι φιάσκο. Από την πρώτη ημέρα
που είχα διαβάσει το ένταλμα σύλληψης ήμουν
σίγουρος ότι η σύλληψή του είναι παράνομη.
Δεν υπάρχουν ενδείξεις του εγκλήματος για
το οποίο κατηγορείται», γράφει.

Στη συνέχεια, ο πρώην υπουργός αναφέ-
ρει: «Όποιος θέλει μπορεί να κάνει όση πολι-
τική θέλει, αλλά τα γεγονότα είναι ξεκάθαρα.
Καταλαβαίνω αυτούς που επικρίνουν τον Φρέντι
Μπελέρη. Αλλά αυτό που δεν καταλαβαίνω και δεν δέχο-
μαι είναι η άρνηση ότι η σύλληψη είναι κατασκευασμένη

και παράνομη. Πρόκειται για παραβίαση του Συντάγματος
και των ατομικών δικαιωμάτων. Πρόκειται για ένα

άσχημο παράδειγμα πολιτικής εκδίκησης, για
μια καθαρή κυβερνητική παρέμβαση στις

ελεύθερες εκλογές». Να υπενθυμίσουμε ότι
προχθές, Δευτέρα, το Ειδικό Δικαστήριο κα-
τά της Διαφθοράς και του Οργανωμένου Εγ-
κλήματος (SPAK) στην Αλβανία αποφάσισε

ότι τόσο ο νέος δήμαρχος Χιμάρας, Φρέντι
Μπελέρης, όσο και ο συνεργάτης του Παντελής

Κοκαβέσης θα παραμείνουν στη φυλακή μέχρι να
εκδικαστεί η υπόθεσή τους, δηλαδή η σκευωρία που έστη-
σε το καθεστώς Ράμα εναντίον τους.

Πώς θα βγει
αθώα
η Εύα Καϊλή
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του Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr
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Λάβρος «σουλτάνος» κατά της Δύσης
Σ

κληρή γλώσσα χρησιμοποίησε ο
απερχόμενος πρόεδρος της Τουρ-
κίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, επι-
κρίνοντας προχθές ορισμένα μέ-

σα ενημέρωσης σε Ευρωπαϊκή Ένωση και
ΗΠΑ, γιατί όπως πιστεύει προσπάθησαν να
επηρεάσουν την κοινή γνώμη με τα πρωτο-
σέλιδά τους για τις τουρκικές εκλογές και
να χειραγωγήσουν τους ψηφοφόρους.

Επίσης, σε συνέντευξη
που παραχώρησε στο τηλε-
οπτικό δίκτυο TRT Haber,
υποστήριξε ότι η Δύση εί-
ναι ενοχλημένη από την
ανάπτυξη της τουρκικής

αμυντικής βιομηχανίας.
«Τους αρέσει που η Τουρκία

γίνεται πιο ισχυρή στον τομέα της αμυντι-
κής βιομηχανίας; Φυσικά δεν τους αρέ-
σει… Δεν τους αρέσει, γιατί πλέον δεν αγο-
ράζουμε όπλα και πυρομαχικά από αυ-
τούς», τόνισε και στη συνέχεια ανέφερε:
«Το έθνος έδωσε απάντηση στη Δύση στις
14 Μαΐου. Ελπίζω ότι στις 28 Μαΐου θα το
ξανακάνει».  Ως μια επίδειξη δύναμης, η
τουρκική κυβέρνηση προχώρησε σε δεύ-
τερη δοκιμαστική εκτόξευση βαλλιστικού
πυραύλου μεγάλου βεληνεκούς Tayfun,
λίγες μόλις μέρες πριν από τη διεξαγωγή
του κρίσιμου δεύτερου γύρου των τουρκι-
κών προεδρικών εκλογών.

Τον στηρίζει ο Ογάν
Στο μεταξύ, ο Σινάν Ογάν ανακοίνωσε ότι

θα στηρίξει την προεδρική υποψηφιότητα

του Ταγίπ Ερντογάν στον δεύτερο γύρο των
εκλογών, έπειτα από συνομιλίες που είχε
τόσο με τον Τούρκο πρόεδρο όσο και με τον
αρχηγό της αντιπολίτευσης Κεμάλ Κιλι-
τσντάρογλου. Ο ακροδεξιός υπερεθνικι-
στής Ογάν, που προέρχεται από το Κόμμα
Εθνικιστικής Δράσης, από το οποίο όμως
έχει αποχωρήσει, είχε εξασφαλίσει ποσο-
στό γύρω στο 5,2% που αντιστοιχεί σε 2,8
εκατομμύρια ψήφους. Σε δηλώσεις του
εξήγησε τους λόγους για τους οποίους θα
υποστηρίξει τη Λαϊκή Συμμαχία του Ερντο-
γάν, λέγοντας ότι «η απόφασή μας διαμορ-
φώθηκε με γνώμονα το κέρδος για το
έθνος μας, όχι για εμάς τους ίδιους».

Είπε λοιπόν ότι, πρώτον, η αντιπολίτευση
δεν τον έπεισε και, δεύτερον, ότι η «Γαλά-
ζια Πατρίδα» μπορεί να υποστηριχθεί πε-
ρισσότερο από την κυβερνητική συμμαχία

υπό τον Ερντογάν. «Στόχος μας ήταν να
επαναφέρουμε την ευγένεια που είχε υπο-
βαθμιστεί στην τουρκική πολιτική και να
διεξαγάγουμε μια εκστρατεία που θα απο-
καθιστούσε την υποβαθμισμένη εικόνα της

τουρκικής πολιτικής και τη μειωμένη εμπι-
στοσύνη του λαού. Η αναμέτρηση με τη δη-
μοκρατία θάφτηκε στο χρονοντούλαπο της
ιστορίας.  Η αναγκαιότητα διατήρησης μιας
σταθερής διαδικασίας στην τουρκική
αμυντική βιομηχανία είναι προφανής. Θα
πρέπει να διασφαλιστεί ότι οι σημαντικές
κινήσεις εξωτερικής πολιτικής που πραγ-
ματοποιεί η χώρα μας, ιδιαίτερα η θέση
μας για τη “Γαλάζια Πατρίδα”, υποστηρί-
ζονται και διατηρούνται». 

Στη συνέχεια, μέσα σε ένα ακροδεξιό
παραλήρημα επιτέθηκε κατά των… Κούρ-
δων τρομοκρατών και των προσφύγων. 

Τηλεφώνημα-έκπληξη Ακάρ σε Παναγιωτόπουλο:
«Νίκο,να προσέχεις τον εαυτό σου» 

Ο Τούρκος υπουργός Εθνικής Άμυνας
Χουλουσί Ακάρ, κατά την επίσκεψή του
στην Καισάρεια και στην το-
πική ποδοσφαιρική ομάδα,
Κάισερισπορ, αιφνιδίασε τον
Έλληνα αμυντικό και αρχηγό
της ομάδας Δημήτρη Κολο-
βέτσιο βάζοντάς τον να συνο-
μιλήσει με τον υπουργό Άμυ-
νας, Νίκο Παναγιωτόπουλο.

Ο Τούρκος πολιτικός,
αφού τηλεφώνησε στον κ.
Παναγιωτόπουλο, του είπε: «Κοίτα, Νί-
κο, ποιον έχω δίπλα μου» και έδωσε το
τηλέφωνο στον Έλληνα ποδοσφαιριστή. 

Έπειτα από αυτή την έκπληξη, οι δύο
υπουργοί είχαν σύντομη συνομιλία, με
τον Ακάρ να μεταφέρει τους χαιρετι-

σμούς της διοίκησης της ομάδας στον
Παναγιωτόπουλο. Η συνομιλία τους

ήταν σε ευχάριστο κλίμα,
ενώ λίγο πριν κλείσει το τη-
λέφωνο ο Τούρκος υπουρ-
γός είπε στον Παναγιωτό-
πουλο, «Ευχαριστώ, Νίκο,
να προσέχεις τον εαυτό
σου», και από την πλευρά
του ο Έλληνας υπουργός
φέρεται να απάντησε: «Ευ-
χαριστώ, τις καλύτερες ευ-

χές και από εμένα».
Μετά το πέρας της τηλεφωνικής επι-

κοινωνίας, ο Ακάρ σχολίασε ότι «οι πο-
δοσφαιριστές είναι εκπρόσωποι της ει-
ρήνης στις χώρες. Χάρη σε αυτούς, οι
σχέσεις προχωρούν πιο ομαλά».

O Eρντογάν κατήγγειλε απόπειρα
χειραγώγησης των τουρκικών
εκλογών από μέσα ενημέρωσης
σε ΕΕ και ΗΠΑ 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Λ
ίγες μέρες πριν από τον δεύτερο
γύρο των προεδρικών εκλογών
στην Τουρκία και με τον Ρετζέπ
Ταγίπ Ερντογάν να είναι ο επικρα-

τέστερος για τη νίκη, οι τουρκικές Ένοπλες
Δυνάμεις προχώρησαν σε δεύτερη δοκιμα-
στική εκτόξευση του τουρκικής κατασκευής
βαλλιστικού πυραύλου Tayfun.

Όπως μετέδωσαν τα τουρκικά μέσα ενημέ-
ρωσης, η εκτόξευση έγινε στις 06.44 το πρωί
από το αεροδρόμιο της Ριζούντας προς τη
Μαύρη Θάλασσα. Είναι η δεύτερη φο-
ρά που η Τουρκία πραγματοποιεί δοκι-
μαστική εκτόξευση του συγκεκριμέ-
νου τύπου πυραύλου που κατασκευά-
ζεται από την τουρκική εταιρεία Roket-
san. Θυμίζουμε ότι η πρώτη δοκιμή εί-
χε γίνει στις 18 Οκτωβρίου 2022, από
την ίδια τοποθεσία.

Η εμβέλεια της νέας εκτόξευσης
του πυραύλου δεν έχει ανακοινωθεί ακό-
μη, ωστόσο, σύμφωνα με τα απολύτως
ελεγχόμενα τουρκικά μέσα ενημέρωσης,
την προηγούμενη φορά είχε φτάσει τα 561
χιλιόμετρα.

Από τότε ακολούθησε πλήθος δηλώσεων
του Τούρκου προέδρου Ερντογάν, ο οποίος
απειλούσε ότι θα βομβαρδίσει την Αθήνα με
Tayfun και ζητούσε από την κατασκευάστρια
εταιρεία να προσπαθήσει να αυξήσει την εμ-
βέλειά του στα 1.000 χλμ. 

Η… ταυτότητα του πυραύλου
Οι βαλλιστικοί πύραυλοι χωρίζονται γενικά

σε πέντε κατηγορίες: βαλλιστικός πύραυλος
μικρού βεληνεκούς (SRBM), βαλλιστικός πύ-
ραυλος μεσαίου βεληνεκούς (MRBM), βαλλι-
στικός πύραυλος μεγάλου βεληνεκούς
(IRBM), διηπειρωτικός βαλλιστικός πύραυ-

λος (ICBM) και βαλλιστικός πύραυλος υπο-
βρύχιας εκτόξευσης (SLBM). 

Ο Tayfun ανήκει στην κατηγορία των πυ-
ραύλων μικρής εμβέλειας (SRBM), με βε-
ληνεκές 300-1.000 χιλιομέτρων. Η Τουρκία
δεν είχε προηγουμένως βαλλιστικό πύραυ-
λο κλάσης SRBM. Ο Tayfun είναι το μεγα-
λύτερο σε εμβέλεια πυραυλικό τους σύστη-
μα μέχρι στιγμής. Στρατιωτικές πηγές ση-
μειώνουν ότι προς το παρόν δεν υπάρχει
ανησυχία για τον Τayfun, καθώς χρειάζεται

ακόμα πολλές δοκιμές για να κριθεί
επιχειρησιακά ικανός, όπως και να
περάσει από πολλές ακόμα αξιολο-
γήσεις. Παράλληλα, η Αθήνα δεν πέ-
φτει στην παγίδα της Άγκυρας και
κάνει λόγο για «ψυχολογικό πόλεμο»

ή αλλιώς για μια ακόμη «επίδειξη
στρατιωτικής δύναμης». 

Σε κάθε περίπτωση, το Πεντάγωνο
παρακολουθεί το στρατιωτικό εξοπλιστικό
πρόγραμμα της Τουρκίας και την ανάπτυξη
του βαλλιστικού πυραύλου -ο οποίος δεν
φαίνεται ότι θα είναι έτοιμος μέσα στην επό-
μενη πενταετία- και τον έχουν συμπεριλάβει
μαζί με άλλες υπαρκτές απειλές, όπως τα
τουρκικά Μη Επανδρωμένα Αεροσκάφη, κα-
θώς σε αυτό τον τομέα η Τουρκία έχει προ-
οδεύσει. 

Σε κάθε περίπτωση, η Αθήνα γνωρίζει κα-
λά ότι ο τουρκικός αναθεωρητισμός παραμέ-
νει στο τραπέζι, ωστόσο πέφτει συνεχώς πά-
νω στις συμπληγάδες της ελληνικής διπλω-
ματίας, η οποία μαζί με τη στρατιωτική δι-
πλωματία καθιστά την ελληνική υψηλή στρα-
τηγική πλήρως αποτελεσματική για τη δια-
σφάλιση των εθνικών μας συμφερόντων και
την εξασφάλιση της εθνικής κυριαρχίας και
των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων.

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Ο Ερντογάν νομίζει πως μας… φοβίζει

Παραμονές των εκλογών στην Τουρκία ο «σουλτάνος» 
θέλησε να στείλει… μήνυμα στην Ελλάδα - Για «ψυχολογικό

πόλεμο» ή αλλιώς ακόμη μια «επίδειξη στρατιωτικής 
δύναμης» κάνει λόγο το Πεντάγωνο

Ολοκληρώθηκε η άσκηση «Spanish Minex 2023»
Οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις παραμένουν σε επιχειρησιακή ετοιμότητα και δεν

σταμάτησαν ποτέ να ασκούνται με φίλες και συμμαχικές χώρες. Πρόσφατα το Πολεμι-
κό Ναυτικό συμμετείχε στην άσκηση με την ονομασία «Spanish Minex 2023» που
διοργανώθηκε από το Πολεμικό Ναυτικό της Ισπανίας και πραγματοποιήθηκε στην ευ-
ρύτερη περιοχή της Δυτικής Μεσογείου με τη συμμετοχή ναυτικών μονάδων της Μόνι-
μης Συμμαχικής Αντιναρκικής Δύναμης 2, του Βελγίου, των ΗΠΑ, της Ισπανίας και της
Ρουμανίας.  Η «Spanish Minex 2023» είναι τύπου INVITEX-LIVEX-MCMEX και κατά τη
διάρκειά της εκτελέστηκαν αντικείμενα αντιναρκικών επιχειρήσεων υπό ασύμμετρη
απειλή σε ναρκοθετημένες περιοχές ρηχών υδάτων και εισόδων λιμένων.

Οι Ένοπλες Δυνάμεις συμμετείχαν στην άσκηση με το ναρκοθηρευτικό «Ευρώπη» ως
μέλος της SNMCMG2. Κατά τη διάρκειά της υλοποιήθηκαν σύνθετα επιχειρησιακά σε-
νάρια, όπως ασκήσεις ναυτικών προχωρητικών ελιγμών, γυμνάσια εν πλω επαύξησης
μαχητικής ικανότητας, εκπαίδευση ομάδας μάχης με αυτόνομα υποβρύχια οχήματα σε
πολύ ρηχά νερά, σύνθεση και ανταλλαγή αναγνωρισμένης εικόνας επιφανείας και αντι-
αεροπορικού πολέμου, αντιναρκικές επιχειρήσεις σε περιβάλλον πολλαπλών απειλών
και αντιμετώπιση ασύμμετρων απειλών. 

ΝΕΑ ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ ΕΚΤΟΞΕΥΣΗ ΤΟΥ TAYFUN
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Θέλω να παραμείνω 
άνθρωπος και 
να μη γίνω ρομπότ! 

Ε
πιθετικά έρχεται στη ζωή μας η τεχνητή νοημοσύνη ως αποτέλε-
σμα της ηλεκτρονικής επανάστασης. Και πάει να αντικαταστήσει
το μυαλό μας ενεργώντας για εμάς πριν από εμάς. Και να καταρ-

γήσει πολλές θέσεις εργασίας (το πώς θα δημιουργήσει νέες, σύμφωνα
με όσα διατείνεται ο εμπνευστής της, δεν προκύπτει σαφώς).

Βέβαια, η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να φανεί και χρήσιμη σε διάφορους το-
μείς. Όπως η υγεία, καθώς είναι σε θέση να βοηθήσει καθοριστικά τους ια-
τρούς στη θεραπεία χρόνιων ασθενειών. Όπως η παροχή ευρέος φάσματος
γνώσεων και πληροφοριών. Όπως η ανάπτυξη διαφόρων εφαρμογών. Όπως η
συμβολή της στη μείωση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. Όπως η μεί-

ωση των τροχαίων ατυχημάτων και δυστυχημάτων.
Αν όμως στην ανάπτυξη και στην εφαρμογή της δεν

υπάρχει συντονισμένος και οργανωμένος έλεγχος, μπο-
ρεί να αποδειχτεί πολλαπλά επικίνδυνη.

Και δεν το λέμε εμείς, αλλά ο ίδιος ο εφευρέτης της Σαμ
Άλτμαν, ο οποίος έκρουσε όσο πιο δυνατά μπορούσε έναν
μεγάλο κώδωνα κινδύνου: «Αν η τεχνητή νοημοσύνη πά-
ρει τον λάθος δρόμο, τότε “τη βάψαμε” όλοι μας. Πρέπει να
δράσουμε από κοινού ώστε να προλάβουμε αυτό το ενδε-
χόμενο».

Μεγάλη λοιπόν η συζήτηση, όπως και πολλές οι απο-
ρίες και τα διλήμματα γύρω από την τεχνητή νοημοσύνη.

Όμως, δεν πρέπει να ξεχνάμε ένα πράγμα, ότι ο άνθρωπος δεν είναι μόνο μυα-
λό, έχει και ψυχή, που δεν μπορεί να την πετάξει στα αζήτητα, γιατί τότε θα παύ-
σει να είναι άνθρωπος.

Πραγματικά αισθάνομαι την ανάγκη να φωνάξω, θα με ακούσει κανείς άρα-
γε, ότι θέλω να παραμείνω άνθρωπος και να μη γίνω ρομπότ!

Σαφώς καλή και απαραίτητη η τεχνολογική πρόοδος, αλλά ο υπεράνθρωπος
σκοτώνει τον άνθρωπο. Ας μην αφήσουμε τα επιτεύγματά μας να μας μηδενί-
σουν και να μας ρίξουν σαν άχρηστους στον σκουπιδοτενεκέ του μηδενός.

Όταν με τον ένα ή τον άλλον τρόπο φύγουμε μακριά από την καρδιά μας και
μετατραπούμε σε τεχνητά «αντικείμενα», ας σκεφτούμε ότι αυτό αποτελεί ολι-
κή υποταγή μας σε άγνωστα «αφεντικά».

Η λογική, πολύ περισσότερο η τεχνητή, είναι δύναμη σχετική. Δεν μπορεί
από μόνη της να εξαντλήσει την ύπαρξή μας, δεν μπορεί να επισημάνει και να
στηρίξει την πρέπουσα αξία του ανθρώπου. Μέσα στη διάλεκτο της λογικής βρί-
σκεται ο εγωισμός που δείχνει πόσο κλειστοί και πεπερασμένοι είμαστε, πόσο
το εγώ είναι αυτοτελές και αποχωρισμένο από τον υπόλοιπο κόσμο, έμψυχο και
άψυχο, που μας περιβάλλει. Πόσο ακολουθεί τη δική του αποκλειστική μοίρα.
Και δεν μας συμφιλιώνει με τη ζωή, αλλά μας αποξενώνει από τη ζωή.

Για να ξεφύγουμε από τον κλοιό της λογικής της σάρκας και της συμπιεστι-
κής πραγματικότητας, είναι ανάγκη να μεταπηδήσουμε στη λογική του πνεύμα-
τος, νιώθοντας την ανάγκη της βαρυσήμαντης για τη μοίρα μας κίνησης να με-
ταθέσουμε το κέντρο των πράξεών μας στην ψυχή μας. Και αυτή η μεταπήδηση
βιώνεται ως ελεύθερη και πραγματική ζωή.

Ναι, λοιπόν, υπό αυστηρούς όρους στην τεχνητή νοημοσύνη, χωρίς όμως να
αρνηθούμε την ψυχή μας. Γιατί όποιος αρνείται την ψυχή του, αρνείται τον εαυ-
τό του, αρνείται την αξιοπρέπειά του, αρνείται την ελευθερία του, αρνείται τον
κόσμο όλο.

Θα πάρουμε λαθεμένο δρόμο αν δώσουμε προτεραιότητα στην τεχνητή νοη-
μοσύνη σε βάρος της ψυχής, γιατί δεν θα μπορέσουμε να σηκώσουμε τον άν-
θρωπο πάνω από το χώμα!

του

πατέρα 
Ηλία Μάκου

Τ
ο αποτέλεσμα των εκλογών έδωσε κα-
θαρό προβάδισμα νίκης στη ΝΔ προκει-
μένου να συνεχίσει την εφαρμογή των

προγραμματικών και πολιτικών της στοχεύσε-
ων. Η εκλογική καταγραφή του αποτελέσματος
για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δείχνει πως η κοινωνία δεν
διέκρινε, δηλαδή δεν πείστηκε, για το εφικτό
εφαρμογής εναλλακτικού δρόμου διακυβέρ-
νησης και σε αυτό συνέβαλαν τόσο τα
θέματα της ατζέντας του «διαλόγου»
που κυριάρχησαν στην προεκλογική
περίοδο όσο και οι μικροκομματικές
περιχαρακώσεις/αγωνίες για την
εκλογική τους καταγραφή από τα
κόμματα που αυτοπροσδιορίζονται
του προοδευτικού χώρου. Χάθηκε η
προγραμματική αντιπαράθεση για το
αύριο. Η χώρα όμως κινδυνεύει να
παραδοθεί για αλλά τέσσερα χρόνια
σε ανεξέλεγκτη εφαρμογή των πολι-
τικών της ΝΔ που οξύνουν ανισότη-
τες, συρρικνώνουν την εγχώρια πα-
ραγωγική βάση και περιθωριοποιούν τη χώρα.
Χρειάζεται πλέον στη νέα προεκλογική περίο-
δο αποφασιστική αλλαγή της ατζέντας αντιπα-
ράθεσης και των δυνάμεων/στελεχιακού δυ-
ναμικού που μπορούν να το υπηρετήσουν.

Ανάγκη λοιπόν για τον προοδευτικό χώρο,
ιδιαίτερα τώρα που οι εκλογές σε λίγο καιρό θα
διεξαχθούν με το σύστημα της ενισχυμένης
αναλογικής, να αναμετρηθούν προγράμματα
διακυβέρνησης που αφορούν τους πολίτες και
όχι την καταγραφή μικροκομματικών περιχα-
ρακώσεων, όπως δείχνει να προσανατολίζον-
ται ορισμένα κόμματα. Το ζήτημα δεν είναι η
μικροκομματική επιβίωση αλλά η αντιμετώπι-

ση των προβλημάτων της κοινωνικής και πα-
ραγωγικής βάσης της χώρας. Για αυτό ακρι-
βώς η διεκδίκηση πρέπει να είναι τέτοια ώστε
η πολιτική να φύγει από τους λίγους και να επι-
στρέψει στην κοινωνία!

Τα κομματικά επιτελεία πρέπει να κριθούν
για τις προγραμματικές δεσμεύσεις στα προ-
βλήματα της κοινωνίας και της χώρας. Και σε

αυτό τον στόχο, το δεύτερο κόμμα, ο
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ως κορμός της προ-
οδευτικής παράταξης καλείται με
αυτοκριτική και αναδιάταξη των δυ-
νάμεών του να διεκδικήσει στις
εκλογές την αλλαγή της πολιτικής και
προγραμματικής ατζέντας της ανα-
μέτρησης, δείχνοντας ταυτόχρονα το
πολιτικό προσωπικό και την κοινωνι-
κή συμμαχία με την οποία μπορεί να
ανοίξει τον δρόμο της πολιτικής αλ-
λαγής. Γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και ο Αλέ-
ξης Τσίπρας προτάσσουν τις απαντή-
σεις στα προβλήματα της ελληνικής
κοινωνίας και όχι τις αδιάφορες κοι-

νωνικά μικροκομματικές διεκδικήσεις…

Εμπρός για ένα Ρεύμα Νίκης και όχι στη
στρατηγική του δεύτερου κόμματος αλλά του
κυβερνητικού κόμματος. Προοδευτική στρα-
τηγική είναι το πρώτο θέμα, προτάσσουμε λοι-
πόν την πολιτική αλλαγή. Ο Αλέξης Τσίπρας και
ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στις επαναληπτικές εκλογές κα-
λούνται να προχωρήσουν σε αναδιάταξη των
δυνάμεων επαναφέροντας τη θετική και νικη-
φόρα πορεία για τον προοδευτικό χώρο που θα
δώσει διέξοδο ελπίδα στην κοινωνία και τη
χώρα. Εμπρός με αυτοκριτική, αλλαγές, νέα
πορεία και νικηφόρα προοπτική στις επαναλη-
πτικές εκλογές.

Το μήνυμα των εκλογών 
οδηγός για διορθωτικές κινήσεις
προς όφελος του λαού

του

Χάρη 
Τσιόκα

Μέλος 
της ΚΕ 

του ΣΥΡΙΖΑ 
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Τ
ο υψηλό ποσοστό και η μεγάλη διαφορά της ΝΔ
από τα άλλα κόμματα στις εθνικές εκλογές δί-
νουν στον Κυριάκο Μητσοτάκη το δικαίωμα

σχηματισμού αυτοδύναμης κυβέρνησης, μέσω δεύτε-
ρων εκλογών, για δεύτερη τετραετία. Η απλή αναλογι-
κή αποδείχθηκε χάσιμο πολιτικού, κοινωνικού και οι-
κονομικού χρόνου, αφού απαιτεί συνεργασίες κομμά-
των, που όμως προεκλογικά σχεδόν όλοι οι αρχηγοί
των κομμάτων είχαν αποκλείσει, επιβεβαιώνοντας
πως ούτε οι πολιτικοί ούτε οι πολίτες είμαστε έτοιμοι
για το συγκεκριμένο εκλογικό σύστημα. Οι εκλογές
επιβεβαίωσαν ποιον πρωθυπουργό θέλουν οι Έλλη-
νες να κυβερνήσει τη χώρα και αυτός είναι ο Κυριάκος
Μητσοτάκης. Ο σχηματισμός μιας αυτοδύναμης κυ-
βέρνησης της ΝΔ θα πρέπει να περιμένει τα διαδικα-
στικά των δεύτερων εκλογών με το σύστημα της ενι-
σχυμένης αναλογικής, που επιβεβαιώνεται πως αρμό-
ζει καλύτερα στα ελληνικά δεδομένα. Όσο για την αγο-
ρά, ψήφισε για άλλη μια τετραετία πολιτική σταθερό-
τητα, συνέπεια εξαγγελιών και συνέχεια της οικονομι-
κής ανάπτυξης.

Η οικονομία έκρινε σε μεγάλο βαθμό το αποτέλεσμα
των εκλογών και οι εκλογές θα κρίνουν το μέλλον της
οικονομίας. Απόδειξη είναι την επομένη των εκλογών
η εκτίναξη του Γενικού Δείκτη του ΧΑ σε υψηλό εννι-

αετίας με ρεκόρ τζίρου και κεφαλαιοποίησης. Το πρό-
γραμμα της κυβέρνησης ήταν πιο κοντά στους μικρο-
μεσαίους της αγοράς και τη μεσαία τάξη, ενώ το αντί-
στοιχο της αντιπολίτευσης οδήγησε σε σύγχυση τόσο
τα στελέχη της όσο και τους ψηφοφόρους. Διακύβευ-
μα των εκλογών ήταν η οικονομική ατζέντα της νέας
τετραετίας με καλύτερες αμοιβές κατά 25%, με αύξηση
των συντάξεων 3%-4% και περαιτέρω μείωση φόρων
και εισφορών. Οι προκλήσεις της επόμενης μέρας
απαιτούν αποφασιστικότητα και φαίνεται πως η κυ-
βέρνηση έπεισε πως τη διαθέτει.

Οι «μπλε φάκελοι» του πρωθυπουργού που έδωσε
στους υπουργούς του το 2019 με συγκεκριμένους στό-
χους έχουν ακόμα εκκρεμότητες και ανοιχτά κεφά-
λαια. Οι μεταρρυθμίσεις και επενδύσεις είναι οι ρυθ-
μιστές των προοπτικών της οικονομίας. Συγκεκριμένα
συνεχίζουν να αναζητούν λύσεις το έλλειμμα ισοζυγί-
ου τρεχουσών συναλλαγών και κεφαλαίου, η μείωση
των αποταμιεύσεων από +3,6% σε -1,5% και βεβαίως το
δημογραφικό προφίλ που οδεύει σε μείωση 9% του
πληθυσμού μέχρι το 2050. Επιπρόσθετα ανοιχτά κε-
φάλαια είναι η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας, η
εκτέλεση του προϋπολογισμού με δημοσιονομική πει-
θαρχία, η αγορά ενέργειας, η υλοποίηση του «Ελλάδα
2.0» με τη διατήρηση των ροών του Ταμείου Ανάκαμ-

ψης και τέλος η διαχείριση του δημόσιου χρέους σε

συνθήκες αυστηρότερου ευρωπαϊκού δημοσιονομι-

κού πλαισίου.

Οι τρεις άμεσες απειλές για την πραγματική οικονο-

μία παραμένουν η ακρίβεια στα τρόφιμα και τη στέγα-

ση, οι οφειλές και τα κόκκινα δάνεια, καθώς και τα

επιτόκια με τη διαφορά επιτοκίων χορηγήσεων-κατα-

θέσεων στο 5,5%. Στα θετικά η αποκλιμάκωση του πλη-

θωρισμού που μειώθηκε στο 3% παρά την ακρίβεια στα

τρόφιμα, ο ρυθμός ανάπτυξης στο 2,5%, οι επενδύσεις

στο 21% και η μείωση του δημόσιου χρέους από 171% σε

154% του ΑΕΠ. Ζητούμενο πλέον είναι να μην παραπα-

τήσει η ελληνική οικονομία στο τελευταίο σκαλοπάτι

των δεύτερων εκλογών και τον σχηματισμό κυβέρνη-

σης και να μη συνεχιστεί η αναβάθμιση της ποιότητας

ζωής των Ελλήνων μόλις μισό βήμα από την επενδυτι-

κή βαθμίδα. Το γεγονός ότι είμαστε και συνεχίζουμε

σε καλό δρόμο δεν εξασφαλίζει από μόνο του την επί-

τευξη των πολλαπλών στόχων. Οι αγορές απαιτούν συ-

νέχεια της σταθερότητας και της συνέπειας. Ως εκ τού-

του, η ευθύνη της νέας κυβέρνησης, που προεξοφλεί-

ται πως θα σχηματιστεί αυτοδύναμα μετά τις δεύτερες

εκλογές, είναι ανάλογη των υψηλών ποσοστών της

ψήφου εμπιστοσύνης των πολιτών. 

Η
εκτεταμένη ακτογραμμή, η πληθώρα νησιών
και η ιδιαίτερη γεωμορφολογία της ηπειρω-
τικής χώρας καθιστούν την Ελλάδα ιδιαίτερα

ευάλωτη στην κλιματική αλλαγή, η οποία αναμένεται
κατά τα επόμενα χρόνια να εκφραστεί με μείωση των
βροχοπτώσεων, αύξηση της μέσης θερμοκρασίας και
της μέσης προσπίπτουσας ακτινοβολίας, αύξηση των
ημερών ξηρασίας και αυτών με αυξημένο κίνδυνο
πυρκαγιάς. 

Όσον αφορά τον τουρισμό, η κλιματική αλλαγή ανα-
μένεται να επηρεάσει υπέρμετρα συγκεκριμένους
προορισμούς και κυρίως τους παράκτιους και νησιω-
τικούς, οι οποίοι ήδη αντιμετωπίζουν σημαντικές προ-
κλήσεις σε επίπεδο υδροδοτικής και ενεργειακής
επάρκειας, καθώς και φέρουσας ικανότητας των υπο-
δομών τους.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας που διεξή-
γαγε το ΕΚΠΑ για τη «ΔιαΝΕΟσις» αναμένονται:

• σημαντική ενίσχυση της τάσης αύξησης της συχνό-
τητας και της έντασης των καυσώνων και των υψηλών
θερμοκρασιών για την περίοδο 2026-2045,

• σημαντική αύξηση των «τροπικών νυχτών», δηλαδή
εκείνων κατά τις οποίες το θερμόμετρο δεν θα πέφτει
κάτω από τους 20 βαθμούς Κελσίου,

• μείωση των βροχοπτώσεων.

Παράλληλα, υπολογίζεται πως σε περίπτωση που η
μέση θερμοκρασία αυξηθεί κατά 2,5 βαθμούς θα οδη-
γήσει σε μείωση διανυκτερεύσεων κατά 1% και απώ-
λειες εσόδων για τον τουρισμό της τάξης των 825 εκατ.
ευρώ ετησίως.

Ως εκ τούτου, η ανάπτυξη της τουριστικής δραστη-
ριότητας με όρους αειφορίας καθιστά επιτακτική τη
λήψη στοχευμένων μέτρων και την προώθηση ολο-

κληρωμένων στρατηγικών, στον πυρήνα των οποίων
βρίσκονται: 

• η επέκταση της τουριστικής περιόδου με την αξιο-
ποίηση της αύξησης των περιόδων του έτους με θερμό
κλίμα (πχ, κατά τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο), 

• η ανάδειξη νέων τουριστικών προϊόντων πέρα από το
κλασικό «ήλιος και θάλασσα» και 

• η γεωγραφική διασπορά των τουριστικών ροών με
γνώμονα την ικανοποίηση των επισκεπτών και των το-
πικών κοινωνιών αλλά και τη διασφάλιση της οικονο-
μικής βιωσιμότητας των επιχειρήσεων του τουριστι-
κού οικοσυστήματος.

Είναι γεγονός ότι η υπεύθυνη διαχείριση του περι-
βάλλοντος και των φυσικών πόρων βρίσκεται στον πυ-
ρήνα της εθνικής τουριστικής πολιτικής και συνιστά
έναν από τους κεντρικούς πυλώνες στους οποίους
εδράζεται ο μακροπρόθεσμος στρατηγικός σχεδια-
σμός του υπουργείου Τουρισμού με στόχο την ανα-
βάθμιση και προσαρμογή του τουριστικού προϊόντος
στις νέες προκλήσεις.

Για την κυβέρνηση της ΝΔ αποτελεί προτεραιότητα
μια συστημική στροφή προς μια πιο βιώσιμη τουριστι-
κή οικονομία που λειτουργεί τόσο για την κοινωνία
όσο και για το περιβάλλον. Έχουμε μια ισχυρή βάση
εκκίνησης, καθώς η Ελλάδα κατατάσσεται 25η μεταξύ
140 χωρών στον Δείκτη Ανταγωνιστικότητας Ταξιδιών
και Τουρισμού 2019 του Παγκόσμιου Οικονομικού
Φόρουμ (WEF).

Επίσης, σε επιμέρους δείκτες, η Ελλάδα κατατάσ-
σεται 13η για την υγεία και την υγιεινή της, 18η για τις
υποδομές αεροπορικών μεταφορών και 18η για τις
υποδομές τουριστικών υπηρεσιών.

Τώρα έχουμε την ευκαιρία να επιταχύνουμε τη βιώ-

σιμη ανάπτυξη και για αυτό κεντρική βούληση του
υπουργείου Τουρισμού είναι να συμμορφώνεται στα-
διακά με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης της
Ατζέντας 2030 του ΟΗΕ, ενσωματώνοντάς τους στην
εθνική τουριστική πολιτική, αλλά και θεσπίζοντας ένα
εθνικό σύστημα αξιολόγησης για την παρακολούθηση
της προόδου της εφαρμογής τους.

Κύριος στόχος της ελληνικής Πολιτείας αναφορικά
με τις πολιτικές και τα μέτρα για την προώθηση της
βιωσιμότητας, της διαφοροποίησης και της ανταγωνι-
στικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος είναι
η προώθηση της Ελλάδας ως πρότυπου προορισμού
βιώσιμης, γεωγραφικά και χρονικά ισόρροπης τουρι-
στικής ανάπτυξης, όπως αποτυπώνεται και στο Σχέδιο
Μάρκετινγκ για τον ελληνικό τουρισμό (2023-2024)
που αφορά τους ακόλουθους άξονες:

• Εδραίωση της Ελλάδας ως top of mind τουριστικού
προορισμού, μέσω της περαιτέρω ανάπτυξης της μο-
ναδικής τουριστικής ταυτότητας της χώρας (brand i-
dentity).

• Ενίσχυση της φήμης του προορισμού «Ελλάδα» ως
προορισμού μοναδικών και πολυθεματικών εμπει-
ριών και δευτερευόντως ως υγειονομικά ασφαλούς
προορισμού (αν οι συνθήκες το επιβάλλουν εκ νέου).

• Άμβλυνση της εποχικότητας μέσω της διαφοροποί-
ησης του προϊόντος. 

• Ενίσχυση των παραδοσιακών αγορών εισερχόμενου
τουρισμού και ανάπτυξη νέων, ιδίως κατόπιν της
στρατηγικής προτεραιοποίησης του υπουργείου Του-
ρισμού σύμφωνα με το ετήσιο σχέδιο δράσης 2023.

• Ισόρροπη γεωγραφικά προβολή του ελληνικού του-
ριστικού προϊόντος με ζητούμενο τη γεωγραφική δια-
σπορά των επισκεπτών.

Η ευθύνη της κυβέρνησης ανάλογη της εμπιστοσύνης των πολιτών

Προκλήσεις και προοπτικές για ένα βιώσιμο τουριστικό προϊόν
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Η
Λεγεώνα για την Ελευθερία
της Ρωσίας, η οποία αυτοχα-
ρακτηρίζεται ως πολιτοφυλα-
κή κατά του Κρεμλίνου που

επιδιώκει να απελευθερώσει τη Ρωσία
από τον Βλαντίμιρ Πούτιν, ισχυρίστηκε
ότι πέρασε τα σύνορα και κατέλαβε τον
οικισμό Κοζίνκα, ενώ έστειλε μονάδες
στην πόλη Γκρέιβορον στην περιοχή
Μπέλγκοροντ της Ρωσίας. Μια άλλη πο-
λιτοφυλακή κατά του Κρεμλίνου, το Ρω-
σικό Σώμα Εθελοντών, του οποίου ηγεί-
ται ένας εξέχων Ρώσος εθνικιστής, δή-
λωσε επίσης ότι συμμετείχε στην επιδρο-
μή. Η Λεγεώνα για την Ελευθερία της
Ρωσίας δεν είναι γνωστό να συμμετείχε
σε σημαντικές μάχες κατά τη διάρκεια
του πολέμου στην Ουκρανία.

«Είμαστε οι ίδιοι Ρώσοι με εσάς», ανέφε-
ρε η Λεγεώνα για την Ελευθερία της Ρωσίας
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. «Μας δια-
κρίνει μόνο το γεγονός ότι δεν θέλαμε πλέον
να δικαιολογούμε τις ενέργειες των εγκλη-
ματιών στην εξουσία και πήραμε τα όπλα για
να υπερασπιστούμε την ελευθερία μας και
τη δική σας. Είναι καιρός να μπει ένα τέλος
στη δικτατορία του Κρεμλίνου». Βίντεο δεί-
χνει ένα ρωσικό ελικόπτερο Mi-8 πάνω από
την Κοζίνκα και καπνό να αναδύεται από τον
οικισμό, με τους ήχους των σειρήνων έκτα-
κτης ανάγκης να ακούγονται καθαρά. Εκα-
τοντάδες αυτοκίνητα μαγνητοσκοπήθηκαν
να φεύγουν από την περιοχή. Η Ουκρανία
έχει αποκηρύξει τη σύνδεση με τους Ρώ-
σους παρτιζάνους μαχητές, λέγοντας ότι
ενεργούν ανεξάρτητα και δεν υπόκεινται σε
στρατιωτικό έλεγχο.

Επιχείρηση προστασίας των αμάχων
«Ναι, σήμερα το Ρωσικό Εθελοντικό Σώμα

και η Λεγεώνα για την Ελευθερία της Ρωσίας,
που αποτελούνται από πολίτες της Ρωσικής

Ομοσπονδίας, ξεκίνησαν μια επιχείρηση για
την απελευθέρωση αυτών των εδαφών της
περιοχής του Μπέλγκοροντ από το λεγόμενο
καθεστώς Πούτιν και την απώθηση του εχ-
θρού και για να δημιουργήσουν μια συγκε-
κριμένη ζώνη ασφαλείας για την προστασία
του ουκρανικού άμαχου πληθυσμού», δήλω-
σε ο Αντρίγι Γιουσόφ, εκπρόσωπος της στρα-
τιωτικής υπηρεσίας πληροφοριών της Ου-
κρανίας στα ουκρανικά μέσα ενημέρωσης.
Δεν είναι ακόμη σαφές πόσοι άνθρωποι
έχουν τραυματιστεί στις μάχες που συνεχί-
ζονται. Πλάνα που υποτίθεται ότι προέρχον-
ται από ένα συνοριακό σημείο ελέγχου στο
Γκρέιβορον δείχνουν θύματα, συμπεριλαμ-
βανομένου βίντεο με έναν Ρώσο αξιωματικό
ξαπλωμένο μπρούμυτα σε μια λίμνη αίματος
δίπλα σε ρωσικά διαβατήρια και άλλα έγγρα-

φα διάσπαρτα στο έδαφος. Στο βίντεο φαί-
νονται επίσης τεθωρακισμένα οχήματα να
περνούν ένα φυλάκιο.

Ο κυβερνήτης της περιοχής του Μπέλγκο-
ροντ επιβεβαίωσε μια επίθεση γράφοντας ότι
«ομάδα δολιοφθοράς και αναγνώρισης των
ενόπλων δυνάμεων της Ουκρανίας εισήλθε
στο έδαφος της περιφέρειας Γκρέιβορον. Οι
ένοπλες δυνάμεις της Ρωσικής Ομοσπον-
δίας, μαζί με τη συνοριακή υπηρεσία, τη
Rosgvardiya και την FSB, λαμβάνουν τα
απαραίτητα μέτρα για την εξάλειψη του εχ-
θρού».

Το Κρεμλίνο είπε ότι ο Πούτιν είχε ενημε-
ρωθεί για τη διασυνοριακή εισβολή, προσθέ-
τοντας ότι η Μόσχα πιστεύει ότι η επίθεση εί-
χε σχεδιαστεί για να «αποσπάσει την προσο-
χή» από την Μπαχμούτ.

ΤΤο Βερολίνο ψάχνει
νέους… Τζέιμς Μποντ,
αλλά δεν βρίσκει άτομα
να στρατολογήσει

Τους νέους Τζέιμς Μποντ αναζητά το
Βερολίνο, αλλά φαίνεται ότι τα πράγ-
ματα δεν είναι και τόσο εύκολα. Σύμ-
φωνα με τα γερμανικά μέσα ενημέρω-
σης, οι υπηρεσίες πληροφοριών στη
Γερμανία δυσκολεύονται να στρατο-
λογήσουν πράκτορες μετά την πανδη-
μία του κορονοϊού. Διότι, όπως εξήγη-
σε σήμερα ο επικεφαλής της γερμανι-
κής υπηρεσίας BND, οι υποψήφιοι
προτιμούν να εργάζονται από το σπίτι
τους και δεν θέλουν να αποχωριστούν
το προσωπικό κινητό τηλέφωνό τους. 

«Δεν μπορούμε να προσφέρουμε
ορισμένα προνόμια που θεωρούνται
δεδομένα σήμερα», εξήγησε ο
Μπρούνο Καλ, περιγράφοντας πόσο
δύσκολο είναι να βρεθεί το σωστό
προσωπικό, καθώς σταδιακά η προ-
ηγούμενη γενιά κατασκόπων -μπέιμπι
μπούμερ- οδηγείται στη συνταξιοδό-
τηση. «Η τηλεργασία σπανίως είναι
εφικτή στην BND για λόγους ασφαλεί-
ας. Το να μην μπορούν να πάρουν το κι-
νητό τηλέφωνό τους στη δουλειά πάει
πολύ για τους νεαρούς που αναζητούν
εργασία», πρόσθεσε. Περίπου 6.500
άνθρωποι απασχολούνται σήμερα
στην BND, σύμφωνα με τον ιστότοπο
της υπηρεσίας. 
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Οι Ρώσοι που πολεμούν
τη... Ρωσία του Πούτιν

Κατηγορίες σε τέσσερα πρώην στελέχη εταιρείας για
παράνομη πώληση λογισμικού στις μυστικές υπηρεσίες
της Τουρκίας με σκοπό την κατασκοπεία της αντιπολίτευ-
σης της χώρας απήγγειλαν Γερμανοί εισαγγελείς. Σύμφω-
να με τις Αρχές, κατηγορούνται για παραβίαση της νομο-
θεσίας που απαγορεύει την πώληση προϊόντων «διπλής
χρήσης» -μπορούν να χρησιμοποιηθούν τόσο για πολιτι-
κούς όσο και για στρατιωτικούς σκοπούς- σε χώρες εκτός
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκτός αν οι Αρχές δώσουν έγ-
κριση. Οι ύποπτοι ανήκαν στη FinFisher, μια εταιρεία με

έδρα το Μόναχο που αναπτύσσει και πουλάει κατασκο-
πευτικό λογισμικό σε υπηρεσίες επιβολής του νόμου και
υπηρεσίες πληροφοριών. Όπως μετέδωσαν τα γερμανικά
μέσα ενημέρωσης, η εταιρεία φέρεται να υπέγραψε σύμ-
βαση αξίας άνω των 5 εκατ. ευρώ το 2015 για την πώληση
λογισμικού παρακολούθησης στις τουρκικές μυστικές
υπηρεσίες, μαζί με εκπαίδευση και υποστήριξη, ενώ οι ει-
σαγγελικές αρχές του Μονάχου γνωρίζουν ότι το λογισμι-
κό FinSpy προσφέρθηκε σε ένα τουρκικό κίνημα της αντι-
πολίτευσης για λήψη από έναν ψεύτικο ιστότοπο «με ψευ-

δείς προφάσεις προκειμένου να τους κατασκοπεύσει»,
ανέφεραν οι εισαγγελείς. Το κατασκοπευτικό λογισμικό
επιτρέπει στους χρήστες του να αποκτήσουν τον έλεγχο
υπολογιστών και smartphones και να παρακολουθούν τις
επικοινωνίες.

Σε μια προσπάθεια να αποκρύψει την εμπλοκή της Fin-
Fisher, μια βουλγαρική εταιρεία κατονομάστηκε στο συμ-
βόλαιο ως ο πωλητής του spyware. Ούτε οι γερμανικές
ούτε οι βουλγαρικές Αρχές εξέδωσαν άδεια για την εξα-
γωγή του λογισμικού, όπως δήλωσαν οι εισαγγελείς.

Γερμανία: Κατηγορούνται τέσσερις για πώληση κατασκοπευτικού λογισμικού στην Τουρκία
Γράφει: Αλεξία Τασούλη

Ποιες είναι οι δύο ομάδες που αυτοχαρακτηρίζονται 
ως πολιτοφυλακές κατά του Κρεμλίνου και «χτυπούν» 

τον «τσάρο» - Οι Ουκρανοί λένε ότι ενεργούν ανεξάρτητα 
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Σ ε εφιάλτη μετατράπηκαν η γνωριμία
και η ερωτική σχέση μιας 17χρονης
κοπέλας με έναν 35χρονο, ο οποίος

συνελήφθη από αστυνομικούς του Τμήματος
Ασφαλείας Σαρωνικού με τις κατηγορίες του
βιασμού, της απειλής, της εξύβρισης, της
σωματικής βλάβης, της ενδοοικογενειακής
βίας και της εκδικητικής πορνογραφίας.

Η ανήλικη κοπέλα γνωρίστηκε και σύνα-
ψε ερωτική σχέση με τον 35χρονο σήμερα
άνδρα το 2021 (όταν ακόμη ήταν 15 ετών), με
αυτόν, σύμφωνα με το διαβιβαστικό της
ΕΛΑΣ, να εκμεταλλεύεται «την ευάλωτη θέ-
ση της λόγω ανηλικότητας και προέβη σε
γενετήσιες πράξεις χωρίς τη συναίνεσή
της». Οι αστυνομικοί της Ασφάλειας αξιο-
ποίησαν μαρτυρίες, με τη 17χρονη να εξε-
τάζεται από ειδικό παιδοψυχολόγου της
ΕΛΑΣ προκειμένου να ταυτοποιηθούν ο
βιασμός, η εκδικητική πορνογραφία (re-
venge porn) κ.ά. σε βάρος της. Όπως προ-
έκυψε προανακριτικά, ο 35χρονος, όταν η
ανήλικη του ζήτησε να χωρίσουν, για να την
εκδικηθεί έστειλε διαδικτυακά γυμνές της
φωτογραφίες σε ένα φιλικό της πρόσωπο.
Αφού ενημερώθηκε για τα περιστατικά η
Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών, ο 19ος τα-
κτικός ανακριτής εξέδωσε ένταλμα σύλλη-
ψης σε βάρος του συγκεκριμένου άνδρα.

Οι αστυνομικοί του ΤΑ Σαρωνίδας τού πέ-

ρασαν χειροπέδες το πρωί της Δευτέρας
(22/5) έξω από την εργασία του στον Ασπρό-
πυργο, ενώ ακολούθησε έρευνα σε δύο δια-
μερίσματα που διατηρούσε στο κέντρο της
Αθήνας, όπου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν
δύο λάπτοπ, ένα κινητό τηλέφωνο, ένας εξω-
τερικός σκληρός δίσκος κι ένα usb stick,
ενώ είχε ακόμη ένα κινητό τηλέφωνο πάνω
του. Πρόκειται για ακόμη ένα περιστατικό
εκδικητικής πορνογραφίας (revenge porn)
με θύμα ανήλικο, το οποίο έρχεται να προ-
στεθεί σε έναν μακρύ κατάλογο που διαμορ-
φώνεται τα τελευταία χρόνια. 

Η εκδικητική πορνογραφία (γνωστή παγ-
κοσμίως ως revenge porn) είναι μια σύγ-
χρονη μορφή εγκλήματος που άρχισε να

μας απασχολεί τον 21ο αιώνα και ιδιαίτερα
την τελευταία 10ετία, όταν το διαδίκτυο μπή-
κε για τα καλά στη ζωή μας. Τα επίσημα στοι-
χεία της ΕΛΑΣ για το 2022 δείχνουν ότι στη
Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος έγιναν
δεκάδες καταγγελίες για «revenge porn»,
ωστόσο όλοι είναι πεπεισμένοι πως ο πραγ-
ματικός αριθμός περιστατικών είναι πολύ
μεγαλύτερος. Γιατί δεν μιλάνε λοιπόν τα θύ-
ματα; Ο λόγος είναι ένας και εκεί πρέπει να
εγκύψουμε το επόμενο χρονικό διάστημα: η
ντροπή. Τα περισσότερα από τα κορίτσια (η
συντριπτική πλειονότητα των περιπτώσεων
αφορά γυναίκες και κάποιες λίγες ομοφυ-
λόφιλα αγόρια) φοβούνται τι θα πουν οι γο-
νείς, οι φίλοι, η κοινωνία...

Ποιος μπορεί να ξεχάσει ότι μόλις πριν
από μερικούς μήνες μια 15χρονη μαθήτρια
από τη Ρόδο βίωσε τον δικό της εφιάλτης ο
οποίος ξεκίνησε με ένα αίτημα ακολούθη-
σης στο Instagram από άγνωστο άτομο προς
αυτήν. Κάπως έτσι έφτασε στο σημείο να πέ-
σει θύμα εκβιασμού από έναν άγνωστο άν-
δρα, ο οποίος έπειτα από λίγο καιρό τής ζη-
τούσε να του στείλει γυμνές της φωτογρα-
φίες, καθώς σε διαφορετική περίπτωση
απειλούσε πως θα έκανε κακό στην οικογέ-
νειά της. Στη συνέχεια ο εκβιασμός άλλαξε
μορφή και ο χρήστης της διαδικτυακής
εφαρμογής την απειλούσε ότι αν δεν του
έστελνε επιπλέον υλικό, θα δημοσιοποιούσε
τις φωτογραφίες και τα βίντεο που ήδη του
είχε στείλει για να την ξεφτιλίσει. Κάποια
στιγμή η 15χρονη δεν άντεξε άλλο, τον
«μπλόκαρε» και ενημέρωσε τους γονείς της,
ενώ αυτοί με τη σειρά τους την ΕΛΑΣ και την
Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Ρόδου.

Αυτοκτονία για ένα βίντεο
Τον Φεβρουάριο του 2022 το νησί της Καρπάθου άρχισε να «βουίζει» για το

ερωτικό βίντεο ενός νεαρού ομοφυλόφιλου άνδρα, το οποίο ξεκίνησε να διαχέε-
ται ως revenge porn. Γρήγορα το βίντεο φτάνει και στα χέρια συγχωριανών του
59χρονου πατέρα του, ο οποίος αντιμετωπίζει τη χλεύη, την ειρωνεία, τα... πονη-
ρά χαμόγελα στο καφενείο του χωριού, στην πλατεία, στον δρόμο, παντού... Μη
αντέχοντας αυτή την κατάσταση, παίρνει την κυνηγετική του καραμπίνα, πηγαί-
νει στον στάβλο του σπιτιού του και πατάει τη σκανδάλη δίνοντας τέλος στη ζωή
του. Μάλιστα, οι συγχωριανοί του -αυτοί που για μία εβδομάδα τον χλεύαζαν- ει-
δοποίησαν το ΕΚΑΒ και την Αστυνομία, ενώ στη συνέχεια έκαναν λόγο για έναν
πολύ αγαπητό άνθρωπο. Τι και αν αυτοί με τις πράξεις και τις συμπεριφορές τους
τον οδήγησαν στο απονενοημένο διάβημα... 

Το revenge porn εφιάλτης
και για τους ανήλικους

ό-

Πληθαίνουν οι υποθέσεις 
με θύματα... κορίτσια 
και αγόρια - 17χρονη κατήγγειλε
βιασμό και εκβιασμό 
από 35χρονο που συνελήφθη 

papadkos@gmail.com

Γράφει 
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος
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Σ
οκαρισμένη παραμένει η τοπική κοι-
νωνία της Στρατονίκης Χαλκιδικής
μετά την άγρια δολοφονία μιας
39χρονης γυναίκας από τον ίδιο της

τον σύζυγο, ο οποίος στη συνέχεια αυτοκτό-
νησε. Χθες ολοκληρώθηκε η ιατροδικαστική
έκθεση που πραγματοποιήθηκε από την προ-
ϊσταμένη της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας
Θεσσαλονίκης Ελένη Ζαγγελίδου και επιβε-
βαιωθήκαν τα ευρήματα της μακροσκοπικής

εξέτασης που έγινε το μεση-
μέρι της Δευτέρας, στον τό-
πο του εγκλήματος.

Σύμφωνα με τα όσα προ-
έκυψαν, η άτυχη γυναίκα
δέχθηκε τέσσερις βολές
από την κυνηγητική καραμ-
πίνα του 36χρονου συζύγου
της, ενώ ο δράστης έβαλε

τέλος στη ζωή του με μια βολή στο στόμα. Ει-
δικότερα, το θύμα έφερε τραύματα από τα
σκάγια σε διάφορα σημεία του σώματος,
όπως στο πρόσωπο, στην πλάτη, στον τράχη-
λο, στον ώμο και τη δεξιά μασχάλη. Παράλ-
ληλα, όπως προέκυψε, ο θάνατος ήταν μαρ-
τυρικός και η γυναίκα κατέληξε λίγα λεπτά
μετά τον τέταρτο πυροβολισμό. Μεταξύ άλ-
λων υπέστη τρώση καρδιάς από τα σκάγια
και είχε πολύ μεγάλη απώλεια αίματος από
τη ρήξη του πνεύμονα, ενώ ο θάνατός της
προκλήθηκε από τα συνδυαστικά τραύματα
που έφερε και τη βαριά θωρακική κάκωση. Η
ώρα θανάτου προσδιορίζεται μεταξύ τρεις
και έξι το πρωί. Επίσης, η ιατροδικαστική
εξέταση διαπίστωσε πως μετά τον πρώτο πυ-
ροβολισμό φέρεται πως έτρεχε για να γλιτώ-
σει από τον δράστη που την καταδίωκε για να
την αποτελειώσει μπροστά στο 8χρονο παιδί
τους και σε μια απελπισμένη προσπάθεια
έβαλε τα χέρια της στο πρόσωπο για να καλυ-
φθεί. Ακόμα, προέκυψε ότι ο δράστης χρησι-
μοποίησε σκάγια διαμέτρου 6mm για να
σκοτώσει με την καραμπίνα τη σύζυγό του το
πρωί της Δευτέρας. 

Τη σκότωσε επειδή 
του ζήτησε να χωρίσουν

Οι πληροφορίες αναφέρουν πως η άτυχη
γυναίκα είχε εκφράσει την πρόθεση να χωρί-
σει με τον σύζυγό της, αφού είχαν χρόνιους
καβγάδες και αυτός φέρεται να είναι ο λόγος

που ο 36χρονος τη σκότωσε. Το θύμα φέρεται
πως σε έναν πρόσφατο τσακωμό προειδοποί-
ησε τον δράστη ότι θα ζητούσε διαζύγιο και ότι
θα έφευγε με τα δύο ανήλικα παιδιά τους.

Από τα σκάγια του κυνηγητικού όπλου
τραυματίστηκε και το άτυχο παιδί, το οποίο εί-
δε τη μητέρα του να πέφτει νεκρή στο κρεβάτι

του. Από την έρευνα της ΕΛΑΣ προέκυψε ακό-
μη πως το 8χρονο αγόρι περπάτησε όλους
τους χώρους του σπιτιού, αφήνοντας μάλιστα
και πατημασιές από αίματα, μέχρι να φτάσει
στο σπίτι η γιαγιά του και να βρεθεί αντιμέτω-
πη με την τραγωδία. Το παιδί μεταφέρθηκε
στο Ιπποκράτειο νοσοκομείο της Θεσσαλονί-

κης, όπου υποβλήθηκε σε χειρουργική επέμ-
βαση, μιας και είχε ένα βαθύ τραύμα κάτω
από τον αγκώνα του, πιθανότατα από σκάγια. 

Ο διευθυντής της Παιδοχειρουργικής Κλι-
νικής Γεώργιος Τσικόπουλος υποστήριξε πως
όλο το προσωπικό τού νοσοκομείου είναι
συγκλονισμένο από το τραγικό συμβάν και
έχει σκύψει πάνω από τον ανήλικο, προκειμέ-
νου να τον βοηθήσει. «Η ζωή του παιδιού δεν
κινδυνεύει αυτήν τη στιγμή, δεν ξέρουμε στο
μέλλον, αλλά είναι σε πολύ καλά χέρια στη
Μονάδα Παίδων του Ιπποκράτειου. Οι συνά-
δελφοι δίνουν τα πάντα για το παιδί, όπως σε
όλα τα παιδάκια άλλωστε, αλλά σε αυτό ακόμα
περισσότερο και πιστεύω ότι θα πάει καλά»,
είπε χαρακτηριστικά ο διευθυντής της Παιδο-
χειρουργικής Κλινικής. 

Ο κ. Τσικόπουλος εξήγησε ακόμη ότι «τα
τραύματά του κυρίως εντοπίζονται στο χέρι,
στο δεξιό αντιβράχιο όπου έχει ένα τεράστιο
έλλειμμα δερματικό και μυϊκό. Οι τένοντες
επίσης έχουν επηρεαστεί, όπως και το πιο σο-
βαρό, είχε διατομή του ωλένιου νεύρου. Αυτό
δεν αποκαταστάθηκε ακόμη, θα γίνουν στο
μέλλον διάφορες άλλες επανορθωτικές
επεμβάσεις, θα γίνουν και άλλα χειρουργεία».
Και πρόσθεσε πως «έγινε μια μεγάλη κινητο-
ποίηση όλου του μηχανισμού του ΕΣΥ και μας
συνέδραμαν οι γιατροί από τα νοσοκομεία Πα-
πανικολάου και Παπαγεωργίου».

Ο μικρός γιος του θύματος χειρουργήθηκε έχοντας βαθύ
τραύμα στον αγκώνα - Μετά τη δολοφονία της μητέρας του 

από τον πατέρα του περπατούσε 5 ώρες μέσα 
στα αίματα μέχρι να έρθει η γιαγιά του 

Συναγερμός σήμανε χθες το πρωί στη θαλάσσια περιοχή της
Α’ μαρίνας Γλυφάδας, όταν εντοπίστηκε νεκρή μια γυναίκα.
Αμέσως μετέβη σκάφος της ελληνικής Ακτοφυλακής και στε-
λέχη της οικείας λιμενικής αρχής, που ανέσυραν τη σορό της
γυναίκας και τη μετέφεραν αρχικά στην προβλήτα. Από την
έρευνα προέκυψε πως πρόκειται για 71χρονη Ελληνίδα. Η άτυ-
χη ηλικιωμένη μεταφέρθηκε άμεσα με ασθενοφόρο όχημα του

ΕΚΑΒ στο Γενικό Νοσοκομείο Ασκληπιείο Βούλας, όπου διαπι-
στώθηκε ο θάνατός της, ενώ η σορός πρόκειται να μεταφερθεί
στο Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας της Ιατρικής
Σχολής ΕΚΠΑ για τη διενέργεια νεκροψίας-νεκροτομής.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σαρωνικού, το
οποίο προσπαθεί να διαπιστώσει τι ακριβώς έχει συμβεί, ενώ
ψάχνει και για αυτόπτες μάρτυρες στην ευρύτερη περιοχή.

Τα σκάγια που… 
πήραν τον 8χρονο 
και οι ματωμένες
πατημασιές του

Μυστήριο με σορό γυναίκας που εντοπίστηκε στην Α’ μαρίνα Γλυφάδας

ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

Η άτυχη μάνα με τον 8χρονο γιο της που 
την είδε νεκρή από τα χέρια του πατέρα του

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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«Δ
ύο παιδιά της οικογένει-
ας είχαν πεθάνει από
ανακοπή και το τρίτο ήταν
στη ΜΕΘ μετά από ανα-

κοπή, χωρίς παθολογικά ευρήματα. Πόσο
τυχαίο μπορούσε να είναι αυτό;». Αυτό
ήταν το κρίσιμο ερώτημα που έκανε τους
γιατρούς να εξετάσουν το ενδεχόμενο η
Ρούλα Πισπιρίγκου να πάσχει από το σύν-
δρομο Μινχάουζεν διά αντιπροσώπου,
σύμφωνα με την παιδίατρο-εντατικολόγο
Γεωργία Μάρκου.

Η γιατρός, η οποία ανήκε στην ομάδα
που παρακολουθούσε την Τζωρτζίνα στη
ΜΕΘ του νοσοκομείου όπου νοσηλευόταν
σε «βαριά κατάσταση», μετά την ανακοπή
που υπέστη, κατέθεσε ενώπιον του Μει-
κτού Ορκωτού Δικαστηρίου πως από τις
εξετάσεις του παιδιού δεν «είχε βρεθεί
κάτι παθολογικό». Το γεγονός αυτό, σε
συνδυασμό με «το ιστορικό της οικογέ-
νειας που είχε χάσει άλλα δυο παιδιά και
τη συμπεριφορά των γονιών, μας έκανε
εντύπωση», ανέφερε η παιδίατρος, που
επικεντρώθηκε στις αντιδράσεις της κα-
τηγορούμενης μητέρας, την οποία χαρα-
κτήρισε «αποστασιοποιημένη και ψυχρή,
και πως δεν μπορούσε να ταιριάξει με το
μέγεθος του δράματος που ζούσε η οικο-
γένεια».

Αναλύοντας ακριβώς αυτά τα δεδομέ-
να, οι γιατροί, όπως εξήγησε η μάρτυρας,
έκαναν τη «δύσκολη σκέψη» η μητέρα
«να έχει προκαλέσει κάτι κακό». Αυτός
ήταν και ο λόγος, σύμφωνα με την κ. Μάρ-
κου, που η κατηγορούμενη επισκέφθηκε
για μία μόνο φορά ψυχίατρο, καθώς δεν

θέλησε να συνεχίσει τις συνεδρίες. 
Η μάρτυρας μίλησε για τις ενέργειες

του εντατικολόγου Ανδρέα Ηλιάδη, προ-
κειμένου να διαπιστώσει τι συμβαίνει με
τους θανάτους των τριών παιδιών της οι-
κογένειας Δασκαλάκη, αλλά και για την
προτροπή του προς τους γονείς της 9χρο-
νης να δουν ψυχίατρο. 

«Γιατί δεν έκλαψε η μάνα»
«Οι ψυχίατροι ζήτησαν να δουν τη μητέ-

ρα, αλλά εκείνη ήταν αρνητική να ξαναπά-
ει», τόνισε. «Ήταν παρούσα σε όλα τα πε-
ριστατικά», ανέφερε χαρακτηριστικά η
παιδίατρος, η οποία δέχτηκε τις βολές της
υπεράσπισης που αμφισβήτησε την αξιο-
πιστία της.

«Τι έπρεπε, δηλαδή, να κάνουν για να
μην τους λέτε απαθείς;», ήταν η ερώτηση
του Αλέξη Κούγια, με τη μάρτυρα να εξη-
γεί πως συνήθως σε αυτές τις περιπτώ-
σεις οι γονείς «κλαίνε, πέφτουν πάνω στο
παιδί τους».

Αλ. Κούγιας: Μπορεί να είναι αξιοπρε-
πής και να κλαίει στο σπίτι της, όπως έχει

πει ο σύζυγός της;
Μάρτυρας: Το να κλαίει κάποιος δεν

σημαίνει αναξιοπρέπεια.
Αλ. Κούγιας: Αν είχε σκοτώσει το παιδί,

θα μπορούσε να υποκρίνεται την πονεμέ-
νη μάνα, να λιποθυμάει…

Μάρτυρας: Εγώ αναφέρω ότι ήταν μια
συμπεριφορά που έκανε εντύπωση σε
όλους στη μονάδα.

Η μάρτυρας δέχτηκε «βροχή» ερωτή-
σεων για τη μεγάλη διάρκεια της ανάνη-
ψης μετά την ανακοπή που υπέστη η
Τζωρτζίνα, με την υπεράσπιση να θέτει
θέματα «ιατρικής ηθικής». «Το πόσο θα
διαρκέσει η αναζωογόνηση δεν είναι θέ-
μα ευθύνης, εμείς ενδιαφερόμαστε για
τη ζωή. Η αναζωογόνηση εξατομικεύε-
ται, εξαρτάται από τις συνθήκες… τα
αποτελέσματα δεν μπορεί να τα ξέρεις.
Δεν υπάρχει “πρέπει” να σταματήσει ο
γιατρός, υπάρχει δυνατότητα και μετά τα
είκοσι λεπτά», κατέθεσε η γιατρός. 

Μάλιστα, οι αναφορές της γιατρού
σχετικά με την κατάσταση της Τζωρτζί-
νας μετά την ανάνηψη προκάλεσε την
έκρηξη του συνηγόρου της κατηγορού-
μενης. «Δεν ντρέπεστε λιγάκι, ντροπή σε
όλους σας, παλιάνθρωποι όλοι με τα ψέ-
ματά σας…», φώναξε ο Αλέξης Κούγιας,
αναφερόμενος στους γιατρούς. «Πώς
εκφράζεστε έτσι;», ήταν η αντίδραση της
προέδρου, με τον συνήγορο να κάνει λό-
γο για «συμμορία», ενώ την ώρα που
αποχωρούσε από τη δικαστική αίθουσα
είπε πως επιφυλάσσεται να καταθέσει
μήνυση για ψευδορκία σε βάρος της
γιατρού.

Προσφεύγει στο ΣτΕ
ο Εμφιετζόγλου για
τον αποκλεισμό του
από τις εκλογές

Με… χρονοκαθυστέρηση δύο 24ώρων
μετά το κλείσιμο της κάλπης και την έκ-
δοση των εκλογικών αποτελεσμάτων ο
Πρόδρομος Εμφετζόγλου επανήλθε, αυ-
τή τη φορά στο Συμβούλιο της Επικρατεί-
ας, διαμαρτυρόμενος για τον αποκλεισμό
του κόμματος Πατριωτική Ένωση, που
είχε ιδρύσει ο ίδιος μαζί με τον Κ. Μπο-
γδάνο, από τον Άρειο Πάγο, στις 27 Απρι-
λίου.

Με αίτησή του ο Πρόδρομος Εμφιετζό-
γλου ζητεί να ακυρωθεί η απόφαση της
Ολομέλειας του Α1 Πολιτικού Τμήματος
του Αρείου Πάγου που δεν ενέκρινε την
κάθοδο του κόμματός του στις εκλογές
της 21ης Μαΐου αλλά και η μετέπειτα
απόρριψη της ένστασης για την επανεξέ-
τασή της την οποία υπέβαλε. Σύμφωνα με
τον Άρειο Πάγο, το κόμμα των Μπογδά-
νου-Εμφιετζόγλου είχε διαπράξει «ονο-
ματοκλοπή» από την Πατριωτική Ένωση-
Ελληνική Λαϊκή Συσπείρωση (ΕΛΛΑΣ),
που κατέθεσε προσφυγή σε βάρος του,
ενώ παρανόμως ιδιοποιήθηκε και τον
ήλιο της Βεργίνας, η χρήση του οποίου
απαγορεύεται καθώς αποτελεί εθνικό
σύμβολο.

Ο κ. Εμφιετζόγλου θεωρεί αντισυνταγ-
ματικό τον αποκλεισμό του κόμματός του
και υποστηρίζει ότι συνιστά «επαχθέστα-
τη κύρωση χωρίς τη δυνατότητα θεραπεί-
ας», να προβλέπεται δηλαδή το δικαίωμά
του σε ακρόαση. Όσον για την κλοπή τίτ-
λου που του αποδίδεται, επικαλείται πε-
ριπτώσεις κομμάτων με συναφή ονομα-
σία όπως ΚΚΕ, ΚΚΕ Μ-Λ αλλά και από το
παρελθόν ΚΚΕ Εσωτερικού.

Με ανακοίνωσή του πάντως ο Πρόδρο-
μος Εμφιετζόγλου ανακοίνωσε πως αλλά-
ζει πλέον το όνομα του κόμματός του σε
Πατριωτική Δύναμη, ενώ ο ήλιος της Βερ-
γίνας αποσύρεται και στη θέση του τοπο-
θετείται το κεφαλαίο Ε εντός πλαισίου.

«Η ψυχρότητά της έβαλε
σε υποψίες τους γιατρούς»

Η κατάθεση της παιδιάτρου-
εντατικολόγου Γεωργίας
Μάρκου στη δίκη Πισπιρίγκου
και γιατί εξετάζεται 
το ενδεχόμενο 
η Ρούλα να πάσχει από
σύνδρομο Μινχάουζεν 
διά αντιπροσώπου
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Ξεκίνησαν από χθες οι ενδοσχολικές
εξετάσεις στα λύκεια της Ελλάδας. Συγ-
κεκριμένα, οι μαθητές της Γ’ Λυκείου θα
εξεταστούν ενδοσχολικά έως τις 30 Μαΐ-
ου και μετά θα ακολουθήσουν οι Πανελ-
λήνιες, ενώ οι προαγωγικές εξετάσεις για
τους μαθητές Α’ και Β’ Λυκείου θα διεξά-
γονται έως τις 15 Ιουνίου.

Όσον αφορά τις Πανελλήνιες, για τα
ΓΕΛ (ημερήσια και εσπερινά Γενικά Λύ-
κεια), οι εξετάσεις θα αρχίσουν στις 2 Ιου-
νίου με το μάθημα της Νεοελληνικής
Γλώσσας και Λογοτεχνίας (Γενικής Παι-

δείας). Για τα ΕΠΑΛ (ημερήσια και εσπε-
ρινά Επαγγελματικά Λύκεια), η έναρξη
των Πανελλαδικών θα γίνει μία ημέρα
νωρίτερα, την 1η Ιουνίου, με το μάθημα
των Νέων Ελληνικών (Γενικής Παιδείας).

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι για τα γυμνά-
σια, η εξεταστική περίοδος, με τις προ-
αγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις, θα
διαρκέσει από 1 έως 15 Ιουνίου.

Για τις Πανελλήνιες που θα αρχίσουν σε
λίγες μέρες οι υποψήφιοι που πάσχουν
από σοβαρές παθήσεις καλούνται να
υποβάλουν ηλεκτρονικά, μέσω διαδι-

κτύου, Μηχανογραφικό Δελτίο με τις
προτιμήσεις Τμημάτων και Σχολών που
επιθυμούν να εισαχθούν στην Τριτοβάθ-
μια Εκπαίδευση το ακαδημαϊκό έτος
2023-2024, σε ποσοστό 5% επιπλέον των
θέσεων εισακτέων μέχρι και την Πέμπτη
25 Μαΐου 2023.

Η εφαρμογή του Μηχανογραφικού
Δελτίου θα είναι προσβάσιμη κατά τις
ανωτέρω ημερομηνίες όλο το 24ωρο στην
ηλεκτρονική πλατφόρμα: https://exams-
severeillness.it.minedu.gov.gr/.

Οι υποψήφιοι θα μπορούν από οποιον-

δήποτε ηλεκτρονικό υπολογιστή με πρό-
σβαση στο διαδίκτυο να υποβάλουν το
Μηχανογραφικό τους Δελτίο με τις προτι-
μήσεις των Σχολών που επιθυμούν να ει-
σαχθούν και να δηλώσουν όλα τα στοιχεία
που είναι απαραίτητα για την υποψηφιό-
τητά τους.

Η εφαρμογή συνοδεύεται από οδηγίες,
τις οποίες οι υποψήφιοι οφείλουν να με-
λετήσουν προσεκτικά και να ακολουθή-
σουν πιστά τα προτεινόμενα βήματα για τη
σωστή συμπλήρωση του Μηχανογραφι-
κού Δελτίου.

Πρεμιέρα χθες για τις ενδοσχολικές εξετάσεις στα λύκεια - Πότε ξεκινούν οι Πανελλήνιες

Σ
το σκοτάδι συνεχίζει να είναι βυθισμένο ένα

πολύ μεγάλο τμήμα του οδικού δικτύου της χώ-

ρας μας, καθιστώντας δύσκολες τις μετακινή-

σεις και τα ταξίδια των πολιτών. Φως σε αυτά τα

«μαύρα» σημεία επιθυμεί να ρίξει το Τεχνικό Επιμελητή-

ριο Ελλάδας που προκήρυξε διαγωνισμό συνολικής εκτι-

μώμενης αξίας 129.997.241 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου

του ΦΠΑ) για την ανάπτυξη αυτόνομων έξυπνων τηλεδια-

χειριζόμενων δικτύων φωτισμού στους οδικούς άξονες

αρμοδιότητας των 13 περιφερειών της χώρας.

Στόχος είναι η βελτίωση του επιπέδου της οδικής ασφά-

λειας, ενώ έμφαση θα δοθεί σε τμήματα του οδικού δι-

κτύου, α οποία δεν φωτίζονται καθόλου και υπάρχει σε αυ-

τά έλλειψη-απουσία υποδομής (υπόγειου δικτύου και

ιστών οδικού φωτισμού).

Όπως αναφέρεται στο αντικείμενο της Συμφωνίας-

Πλαισίου, κάθε περιφέρεια θα κληθεί να προτείνει τα τμή-

ματα του οδικού δικτύου με όριο ταχύτητας μέχρι 60

χλμ/ώρα αρμοδιότητάς της στα οποία παρουσιάζεται έλ-

λειψη ή ανεπάρκεια οδικού φωτισμού και να τα προτεραι-

οποιήσει ανάλογα με τον βαθμό επικινδυνότητάς τους

(αριθμός, συχνότητα και σοβαρότητα τροχαίων ατυχημά-

των σε αυτά).

Στο πλαίσιο της μελέτης εφαρμογής που θα εκπονηθεί

από τον ανάδοχο, θα προσδιοριστούν με αντικειμενικά

κριτήρια επικινδυνότητας τα τελικά σημεία ανά περιφέ-

ρεια, τα οποία και θα ενταχθούν στα πλαίσια του έργου.

Οι περιφέρειες θα έχουν τη δυνατότητα να φωτίσουν

958 χιλιόμετρα οδικού δικτύου που σήμερα δεν φωτίζον-

ται καθόλου, μέσω της προμήθειας και εγκατάστασης

31.938 νέων, αυτόνομων, έξυπνων τηλεδιαχειριζόμενων

ιστών φωτισμού (υπολογίζεται ότι η μέση απόσταση μετα-

ξύ των ιστών θα είναι 30μ).

Ασφάλεια στη διέλευση των οχημάτων
Μέσω της ανάπτυξης των αυτόνομων, έξυπνων τηλεδια-

χειριζόμενων δικτύων φωτισμού τεχνολογίας LED, η κάθε

περιφέρεια θα διασφαλίσει την άνετη και ασφαλή διέλευ-

ση οχημάτων και πεζών στα μέχρι πρότινος σκοτεινά τμή-

ματα του οδικού δικτύου αρμοδιότητάς της.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κάθε αυτόνομος, έξυπνος τηλε-

διαχειριζόμενος στύλος φωτισμού θα διαθέτει κατάλληλο

φωτοβολταϊκό πάνελ και μπαταρία λιθίου ή νικελίου που

θα φορτίζει την ημέρα και θα ρευματοδοτεί το φωτιστικό

LED τις νυχτερινές ώρες με απόλυτη επάρκεια ισχύος.

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας Συμφωνίας-

Πλαισίου είναι το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

(ΥΨΗΔ) και υλοποιείται στο πλαίσιο του Άξονα 4.6 - «Εκ-

συγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων

κλάδων οικονομίας της Χώρας» του Εθνικού Σχεδίου Ανά-

καμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματο-

δότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης -Next Generation EU.

Η διάρκεια της Συμφωνίας-Πλαισίου ορίζεται έως την

εξάντληση του προϋπολογισμού της και κατά ανώτατο διά-

στημα τους 30 μήνες από την υπογραφή της, όπου θα περι-

λαμβάνεται η μελέτη εφαρμογής εντός 6 μηνών, η προμή-

θεια και εγκατάσταση εντός 14 μηνών από την υπογραφή

εκάστης εκτελεστικής σύμβασης και η διάρκεια της πιλο-

τικής και παραγωγικής λειτουργίας θα είναι 2 και 8 μήνες

αντίστοιχα.

Φως στα 958 «μαύρα»
χιλιόμετρα των δρόμων

Το ΤΕΕ προκήρυξε διαγωνισμό εκτιμώμενης
αξίας €129.997.241 για σύγχρονα 
φώτα τεχνολογίας LED στους οδικούς άξονες
αρμοδιότητας των 13 περιφερειών της χώρας
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Εφαρμογές «έξυπνων
πόλεων» στον Δήμο
Ορεστιάδας

Τον εκσυγχρονισμό και τη συνεχή ανα-
βάθμιση με τη χρήση νέων τεχνολογικών
μέσων προωθεί ο Δήμος Ορεστιάδας. Ο
δήμαρχος Ορεστιάδας Βασίλης Μαυρίδης
υπέγραψε τη σχετική σύμβαση για την
προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων
και πλατφόρμας «έξυπνης πόλης» και
«βιώσιμης κινητικότητας» με στόχο τη
βελτίωση, τη διαχείριση και τη λειτουργι-
κότητα του αστικού περιβάλλοντος.

«Τα είπε» για την απλή
αναλογική ο Πατούλης 

Την καλύτερη... πάσα πήρε ο περιφε-
ρειάρχης Γ. Πατούλης με αφορμή τα συν-
τριπτικά αποτελέσματα της ΝΔ στις εκλο-
γές, σχολιάζοντας την απλή αναλογική
που «κρατάει τη χώρα στάσιμη». «Αν δεν
είχαμε το σύστημα της απλής αναλογι-
κής, σήμερα θα είχαμε μια ισχυρή κυ-
βέρνηση για να συνεχίσουμε την ανάπτυ-
ξη και την πρόοδο στην Ελλάδα. Αντίστοι-
χα προβλήματα υπάρχουν και στην Αυτο-
διοίκηση. Οι τοπικές κοινωνίες και οι δι-
οικήσεις των δήμων αντιμετωπίζουν σο-
βαρά προβλήματα στην ταχύτητα των
διαδικασιών», τοποθετήθηκε στα social
media ο κ. Πατούλης.

Η Άρτα αποκτά 
υπαίθριο θέατρο 

Έναν νέο πολιτιστικό χώρο για τις κα-
λοκαιρινές της εκδηλώσεις ετοιμάζει ο
Δήμος Άρτας. Από τις 10 Ιουνίου έως και
τις 10 Αυγούστου στον χώρο του Εκθε-
σιακού Κέντρου θα εγκατασταθεί ένα
σύστημα κερκίδων χωρητικότητας 900
θέσεων προκειμένου να φιλοξενηθούν
θεατρικές, μουσικές και χορευτικές εκ-
δηλώσεις.

Επιτυχής προβολή
Με θετικό πρόσημο επέ-

στρεψε η αποστολή της Πε-
ριφέρειας Κρήτης από την
έκθεση «London Wine Fair
2023» που πραγματοποι-
ήθηκε στο Λονδίνο. Το περί-
πτερο της περιφέρειας φι-
λοξένησε οινοποιούς από

όλη την Κρήτη, καθώς και το δίκτυο οινοποιών «Wines of
Crete», δίνοντάς τους την ευκαιρία να παρουσιάσουν τα εξαι-
ρετικής ποιότητας κρητικά κρασιά τους. Το περίπτερο επισκέ-
φτηκε ο πρέσβης της Ελλάδας στο Λονδίνο Ιωάννης Τσαούσης. 

Δίπλα 
στον Μητσοτάκη 
ο Γαλάνης

Backstage βίντεο μέσα από το γρα-
φείο του Κυρ. Μητσοτάκη τη μέρα του
θριάμβου πόσταρε ο δήμαρχος Φιλο-
θέης - Ψυχικού Δημήτρης Γαλάνης.
«Με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, ο οποίος στάθηκε δίπλα στον
δήμο μας σε πολλές δύσκολες περι-
πτώσεις και που του δώσαμε το μεγα-
λύτερο ποσοστό σε όλη την Επικράτεια,
του εύχομαι κάθε επιτυχία για το καλό
της χώρας και των Ελλήνων», σημεί-
ωσε ο δήμαρχος.

«Πράσινες γωνιές»
στη Ραφήνα

Σε Ραφήνα, Καλλιτεχνούπολη, Πικέρ-
μι εγκαταστάθηκαν πέντε νέες «πράσι-
νες γωνιές» ανακύκλωσης. Η δημοτική
αρχή συνεχίζει τις δράσεις και τα προ-
γράμματα περιβαλλοντικής ευαισθητο-
ποίησης των πολιτών με κατεύθυνση τη
βιώσιμη ανάπτυξη, έχοντας ήδη βρα-
βευτεί από την Περιφέρεια Αττικής και
τον ΕΔΣΝΑ για τις αποδόσεις του και την
ανάπτυξη της ανακύκλωσης.

Συνάντηση Βαφειάδη
με την εκπαιδευτική
κοινότητα 

Συναντήσεις εργασίας με τις διευ-
θύνσεις νηπιαγωγείων και δημοτικών
είχε ο δήμαρχος Βριλησσίων Κωνσταν-
τίνος Βαφειάδης στο πλαίσιο των προ-
γραμματισμένων συναντήσεων με την
εκπαιδευτική κοινότητα. Κατά τη συ-
νάντηση συζητήθηκαν τόσο οι άμεσες
όσο και οι μακροπρόθεσμες ανάγκες
των νηπιαγωγείων και δημοτικών ανα-
φορικά με θέματα υποδομών, συντήρη-
σης και εξοπλισμού.

Στο Φόρουμ Κυκλικών Πόλεων 
ο Σέγκος

Ο δήμαρχος Χερσο-
νήσου Γ. Σέγκος εκ-
προσώπησε την Κεν-
τρική Ένωση Δήμων
Ελλάδας στο Φόρουμ
Κυκλικών Πόλεων.
Στο επίκεντρο της συ-
ζήτησης βρέθηκαν οι πολιτικές με «πράσινο» αποτύπωμα, η ανάγκη
μετάβασης σε παραγωγικά μοντέλα με περιβαλλοντικό πρόσημο αλλά
και η ενίσχυση του ρόλου της Αυτοδιοίκησης στην προώθηση αρχών
αειφορίας και βιώσιμης ανάπτυξης. «Είναι ώριμες οι συνθήκες ώστε η
κυκλική οικονομία να βρεθεί στον πυρήνα της αναπτυξιακής στρατηγι-
κής Πολιτείας και Αυτοδιοίκησης», σημείωσε ο δήμαρχος.

Σ
τους πολίτες του Χαϊδαρί-
ου παραδόθηκε η νέα
υπερσύγχρονη πεζογέ-
φυρα επί της Λεωφόρου

Αθηνών, τα εγκαίνια της οποίας
πραγματοποίησε ο περιφερειάρ-
χης Αττικής Γ. Πατούλης και ο υφυ-
πουργός Υποδομών και Μεταφο-
ρών Γ. Καραγιάννης.

Αυτή είναι η τέταρτη από τις συ-
νολικά πέντε πεζογέφυρες που κα-
τασκευάζονται με χρηματοδότηση της περιφέρειας και η συγκεκριμένη είναι η πρώτη από
τις δύο πεζογέφυρες που κατασκευάζονται στη Λεωφ. Αθηνών, καθώς αναμένεται εντός
του καλοκαιριού να παραδοθεί η δεύτερη στο Παλατάκι Χαϊδαρίου.

«Με το έργο μας προχωράμε με σταθερά βήματα στη δημιουργία ενός σύγχρονου, λει-
τουργικού και ασφαλούς οδικού δικτύου, μια βασική μας προτεραιότητα από την πρώτη
στιγμή που αναλάβαμε τη διοίκηση», τόνισε ο περιφερειάρχης ευχαριστώντας για τη συ-
νεργασία, την ηγεσία του υπουργείου Μεταφορών και Υποδομών και τα στελέχη του, τον
δήμαρχο Χαϊδαρίου Β. Ντηνιακό και όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες. 

H περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ρό-
δη Κράτσα - Τσαγκαροπούλου συναντή-
θηκε με τους Συλλόγους Αλιέων της
Κέρκυρας με θέμα συζήτησης τη δια-
μόρφωση της πολιτικής αλίευσης βάσει
των προτάσεων της Ειδικής Περιβαλ-
λοντικής Μελέτης για τις περιοχές
«Natura 2000» των Περιφερειακών

Ενοτήτων Κέρκυρας, Κεφαλονιάς, Ιθάκης, Λευκάδας και Ζακύνθου.
«Οι περιοχές Natura και η επιτρεπόμενη αλίευση θα αποφασιστούν έπειτα από δια-

βούλευση και συνεργασία με τους εκπροσώπους των αλιέων», ξεκαθάρισε μεταξύ άλ-
λων η περιφερειάρχης, η οποία άκουσε τις ανησυχίες τους για τις προβλέψεις που πε-
ριλαμβάνονται στη μελέτη, η οποία είναι ανηρτημένη στην ιστοσελίδα του υπουργείου.
Στη συζήτηση συμμετείχε τηλεφωνικά ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Γ.
Αμυράς, ο οποίος επίσης τους διαβεβαίωσε ότι η πολιτική του υπουργείου θα διαμορ-
φωθεί κατόπιν διαβούλευσης, ξεκαθαρίζοντας ότι η μελέτη δεν αποτελεί δεσμευτική
βάση του τελικού σχεδίου.

Επί τάπητος η πολιτική αλίευσης στη συνάντηση
Κράτσα με τους Συλλόγους Αλιέων Κέρκυρας

Ποιος δήμαρχος προς τα
βόρεια της Αττικής ξαφ-

νικά θυμήθηκε να «ζε-
στάνει» τους αθλητικούς

συλλόγους της πόλης με επιχο-
ρηγήσεις; 

Εγκαινιάστηκε η νέα σύγχρονη
πεζογέφυρα στο Χαϊδάρι
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Ο ένας στους δύο φορολογούμενους δεν θα πλη-
ρώσει φέτος φόρο για τα εισοδήματα που απέκτησε
την περσινή χρονιά, αποδεικνύοντας στην πράξη ότι
οι φορολογικές παρεμβάσεις της κυβέρνησης της
Νέας Δημοκρατίας έχουν ουσιαστικό αντίκρισμα
στα οικονομικά των νοικοκυριών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής
Δημοσίων Εσόδων, αυτό είναι το συμπέρασμα που
προκύπτει από την επεξεργασία των περίπου
1.500.000 φορολογικών δηλώσεων που έχουν υπο-

βληθεί μέχρι στιγμής. Βέβαια, αξίζει να σημειωθεί ότι
αυτοί που σπεύδουν να υποβάλουν πρώτοι τις φορο-
λογικές τους δηλώσεις είναι όσοι περιμένουν επι-
στροφή φόρου ή όσοι έχουν μηδενικό εκκαθαριστικό,
το οποίο στη συνέχεια επιθυμούν να χρησιμοποι-
ήσουν για κάθε χρήση. Από την πρώτη επεξεργασία
των δηλώσεων ο φόρος που πληρώνουν οι τρεις
στους δέκα ανέρχεται σε 828 ευρώ, ενώ ο ένας στους
πέντε που δικαιούται επιστροφή φόρου βλέπει κατά
μέσο όρο στον τραπεζικό του λογαριασμό το ποσό των

354 ευρώ. Πιο συγκεκριμένα, το 53,15% των φορολο-
γουμένων δεν έχει κάποια φορολογική υποχρέωση
για τα εισοδήματα που απέκτησε την περσινή χρονιά,
ενώ αυτοί που έχουν επιστροφή υπολογίζονται σε
263.000 φορολογουμένους. Με βάση τα στοιχεία της
ΑΑΔΕ, από τις 31 Μαρτίου που άρχισε η περίοδος
υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έχει υποβλη-
θεί το 24% του συνόλου των φετινών δηλώσεων (1 στις
4). Πιο συγκεκριμένα, επί συνόλου 6,5 εκατ. δηλώσε-
ων έχουν υποβληθεί περίπου 1.550.000.

Σ
τη... γύρα έχει βγει η Δημόσια
Υπηρεσία Απασχόλησης προ-
κειμένου να πείσει 38.500
ανέργους να καλύψουν ισά-

ριθμες θέσεις εργασίας με επιχορήγη-
ση 17.000 ευρώ ανά θέση.

Πιο συγκεκριμένα, τα 13 προγράμ-
ματα που «τρέχουν» είναι τα εξής:

1. Προσλήψεις 8.500 ανέργων με
προβλήματα ένταξης ή επανένταξης
ατόμων με αναπηρία, μονογονεϊκών
οικογενειών, ανέργων άνω των 55
ετών, με επιχορήγηση που καλύπτει
έως το 75% του μισθού και των εισφο-
ρών για 12-24 μήνες (έως 16.800 ευρώ
ανά νέα θέση εργασίας). 

2. Πρόσληψη 7.650 μακροχρόνια
ανέργων 45 ετών και άνω με επιχορή-
γηση έως το 80% του μισθού και των ει-
σφορών για 18 μήνες, με επιχορήγηση
13.709 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας.

3. Προσλήψεις 5.000 ανέργων στην
«πράσινη» οικονομία με έμφαση στις
γυναίκες και με επιχορήγηση που κα-
λύπτει έως το 80% του μισθού και των
εισφορών για 15 μήνες (έως 12.264 ευ-
ρώ ανά νέα θέση εργασίας).

4. Προσλήψεις 5.000 ανέργων νέων,
ηλικίας 18-29 ετών, στις Περιφέρειες
Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας με
100% επιδότηση. 

5. Προσλήψεις 3.900 νέων ηλικίας
18-29 ετών στην ψηφιακή οικονομία με
100% επιδότηση και μηνιαία αποζημίω-
ση 594 ευρώ για 6 μήνες. 

6. Προσλήψεις 3.000 ανέργων ηλι-
κίας άνω των 56 ετών, που ολοκλήρω-
σαν το πρόγραμμα επιχορήγησης για
την απασχόληση μακροχρόνια ανέρ-
γων, ηλικίας 55-67 ετών. Η επιχορήγη-
ση μισθού και εισφορών ανέρχεται σε

715 ευρώ μηνιαία για 15 μήνες, έως
8.580 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας. 

7. Προσλήψεις 1.700 ανέργων στις
λιγνιτικές περιοχές Δυτικής Μακεδο-
νίας και Πελοποννήσου με επιχορήγη-
ση έως 100% του μισθού και των εισφο-
ρών για διάστημα 12-18 μηνών (έως
16.794 ευρώ ανά θέση εργασίας). 

8. Προσλήψεις 1.200 μακροχρόνια
ανέργων 55-67 ετών, με επιχορήγη-
ση που καλύπτει έως το 75% του μι-
σθού και των εισφορών για 12+12 μή-

νες με μηνιαίο ποσό έως 750 ευρώ.
9. Προσλήψεις 1.000 ανέργων 30-

66 ετών στην Περιφέρεια Ανατολικής
Μακεδονίας και Θράκης με επιχορή-
γηση έως το 70% του μισθού και των ει-
σφορών για 12 μήνες με δυνατότητα
επέκτασης για άλλους 12 (έως 17.170
ευρώ ανά θέση εργασίας). 

10. Προσλήψεις 600 ανέργων, ηλι-
κίας 18-29 ετών, στις λιγνιτικές περιο-
χές με επιδότηση 100% και για ποσό ίσο
με τον κατώτατο μισθό. 

11. Προσλήψεις 450 νέων επιχει-
ρηματιών με έμφαση στις γυναίκες
ηλικίας 18-29 ετών. Η επιχορήγηση για
τη δημιουργία νέας επιχείρησης ανέρ-
χεται στις 14.800 ευρώ για 12 μήνες. 

12. Προσλήψεις 300 ανέργων 18-29
ετών για την ψηφιακή οικονομία με
επιχορήγηση 14.800 ευρώ για 12 μή-
νες. 

13. Προσλήψεις 200 νέων ηλικίας
18-30 ετών για απόκτηση επαγγελματι-
κής εμπειρίας στους Δήμους Ιστιαίας-
Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης-
Αγίας Άννας της Εύβοιας με επιδότηση
100% και μηνιαία αποζημίωση ίση με
τον κατώτατο μισθό και πλήρεις ασφα-
λιστικές εισφορές για 7 μήνες.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Η ΔΥΠΑ... παρακαλεί 38.500
ανέργους να πιάσουν δουλειά! 

ΑΑΔΕ: Δεν πληρώνουν φόρο φέτος οι μισοί φορολογούμενοι

Ποια είναι τα 13 προγράμματα που «τρέχουν» 
- Επιχορήγηση 17.000 ευρώ ανά θέση
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Ε
πενδυτικό μπαράζ καταγράφεται στον ελ-
ληνικό τουριστικό κλάδο, καθώς ολοένα
και περισσότερες πολυεθνικές στο-
χεύουν στην ελληνική αγορά, την οποία

εμπιστεύονται προσφέροντας νέα αναβαθμισμένα
προϊόντα. Πρόκειται για σύγχρονες υποδομές βασι-

σμένες στην αειφορία που στόχο
έχουν ναι μεν να καλύψουν τις ολοέ-
να αυξανόμενες ανάγκες αλλά και να
μετατρέψουν τη χώρα μας σε τουρι-
στική αγορά υψηλών προδιαγραφών.

Σε μια τέτοια επένδυση προχώρη-
σε και η Everty με την εξαγορά του
Elounda Gulf Villas στην Κρήτη. Πρό-
κειται για το πολυτελές πεντάστερο

ξενοδοχειακό συγκρότημα και αφορά την τρίτη κατά
σειρά επενδυτική κίνηση της εταιρείας στον κλάδο
της ελληνικής φιλοξενίας. Η εν λόγω εξαγορά εν-
τάσσεται στη στρατηγική της Everty για επενδύσεις
ύψους €100 εκατ. στην ελληνική αγορά ακινήτων.

Με 15 σουίτες και 18 ιδιωτικές βίλες το Elounda Gulf
Villas προσφέρει στους επισκέπτες έναν αρμονικό
συνδυασμό άνεσης, στιλ και κομψότητας. Σύγχρονες
εγκαταστάσεις, μοναδικές υπηρεσίες και εκπληκτική
θέα στη θάλασσα συνθέτουν τον εξαιρετικό σχεδια-
σμό του συγκροτήματος. Οι επισκέπτες μπορούν να
γευτούν εκλεκτά τοπικά πιάτα, να χαλαρώσουν στο
beach club ή να απολαύσουν το elixir spa, ενώ τα παι-
διά τους απολαμβάνουν το kids club με τη φροντίδα
μιας ομάδας που θα τους αφοσιωθεί πλήρως. 

Στόχος η αναβάθμιση
σε εγκαταστάσεις και υποδομές

«Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώνουμε
την ένταξη του Elounda Gulf Villas στο ξενοδοχειακό
μας χαρτοφυλάκιο στην Ελλάδα. Η εξαιρετική τοπο-
θεσία και τα μοναδικά χαρακτηριστικά αυτού του έρ-
γου το καθιστούν μια αξιοσημείωτη επενδυτική ευ-
καιρία. Στόχος της εταιρείας μας είναι να αναβαθμίσει
τις εγκαταστάσεις και τις υποδομές του Elounda Gulf
Villas και να συνεχίσει να προσφέρει στους επισκέ-
πτες απαράμιλλες υπηρεσίες και εμπειρίες», δήλωσε
ο Νικόλαος Ρούπακας, country manager της Everty
Greece για τη νέα αυτή επενδυτική πρωτοβουλία.

Ως μέλος των Small Luxury Hotels of the World, το
Elounda Gulf Villas ακολουθεί τα υψηλότερα πρότυ-

πα ποιότητας και έχει συγκεντρώσει πολυάριθμες
διεθνείς διακρίσεις υψηλού κύρους, έχοντας ανα-
γνωριστεί ως ένα από τα καλύτερα πολυτελή ξενο-
δοχεία στην Ελλάδα. Στο χαρτοφυλάκιο της Everty
περιλαμβάνονται η ανάπτυξη των Petrothalassa Vil-
las στην Ερμιονίδα της Πελοποννήσου και η εξαγορά
του βραβευμένου ξενοδοχείου Iconic Santorini στο
Ημεροβίγλι της Σαντορίνης.

Η Everty στηρίζει συνειδητά την ελληνική οικονο-
μία μέσω των επενδύσεων σε αγορές ακινήτων υψη-
λής αξίας που προάγουν τη βιώσιμη ανάπτυξη. Η
εταιρεία προωθεί την καινοτομία και την ευελιξία
δημιουργώντας πολυτελείς χώρους σε προνομιακές
τοποθεσίες σε ολόκληρο τον κόσμο, διαθέτει exclu-
sive villas, εστιατόρια παγκόσμιας κλάσης, υπερ-
σύγχρονα γραφεία και τα ακίνητά της αντιπροσω-
πεύουν την υψηλή αισθητική και ποιότητα.

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Συνεχίζεται
η καταιγίδα
τουριστικών
επενδύσεων

Στα χέρια της Everty το πεντάστερο
ξενοδοχείο Elounda Gulf Villas 

στην Κρήτη

Συνολικό στόλο παγκοσμίως στα 3,3 εκατομμύ-
ρια οχήματα προκύπτει από τη νέα εταιρική οντότη-
τα μετά την εξαγορά του 100% της LeasePlan από
την ALD Automotive. Η ALD Automotive, κορυ-
φαία εταιρεία διαχείρισης στόλου και κινητικότη-
τας στον κόσμο, αποτελεί τον κορυφαίο πάροχο
βιώσιμης κινητικότητας. Το νέο εταιρικό σχήμα θα
ηγηθεί της μετάβασης στην κινητικότητα μηδενι-
κών ρύπων και θα διαμορφώσει περαιτέρω τον ψη-
φιακό μετασχηματισμό του κλάδου. Μετά την ολο-
κλήρωση της εξαγοράς θα ξεκινήσουν και στην Ελ-
λάδα οι διαδικασίες συνένωσης, εφόσον ληφθούν
οι απαραίτητες εγκρίσεις από τις αρμόδιες ρυθμι-

στικές αρχές. Ο Κώστας Πετρούτσος θα προωθήσει
τη στρατηγική ανάπτυξη στην Ελλάδα ως νέος δι-
ευθύνων σύμβουλος της νέας εταιρείας.

ALD Automotive και LeasePlan αποτελούν έναν
κορυφαίο παγκόσμιο πάροχο, ο οποίος προσφέρει
ολοκληρωμένες υπηρεσίες μίσθωσης, ευέλικτες
συνδρομητικές υπηρεσίες, υπηρεσίες διαχείρισης
στόλου και λύσεις πολλαπλής κινητικότητας, σε
ένα πελατολόγιο μεγάλων εταιρειών, μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων, επαγγελματιών και ιδιωτών.

Η νέα εταιρεία, με παρουσία σε 44 χώρες και με
ανθρώπινο δυναμικό που ξεπερνά τις 15.000 υπαλ-
λήλους, προχωρά στον ψηφιακό μετασχηματισμό

του κλάδου, μέσω της καινοτομίας και της αξιοποί-
ησης των τεχνολογικών υπηρεσιών, ώστε να κατα-
στεί δυνατή η μετάβαση προς την υιοθέτηση της
βιώσιμης κινητικότητας σε μεγάλη κλίμακα.

Ρ. Σαβ.

Η ALD Automotive εξαγόρασε το 100% της LeasePlan



ΟΟ… τούρμπο τουρισμός 
«ψηλώνει» τον τζίρο
σε ξενοδοχεία-εστίαση

Η εκτίναξη των τουριστικών αφί-
ξεων κατά 60,8% τον Μάρτιο αποτέ-
λεσε τον «αιμοδότη» για την εντυ-
πωσιακή αύξηση του τζίρου στα κα-
ταλύματα και την εστίαση. 

Αυτό προκύπτει ως συμπέρασμα
από τα στοιχεία της Τραπέζης της
Ελλάδος για το τουριστικό ισοζύγιο,
αλλά και της Ελληνικής Στατιστικής
Αρχής για τον τζίρο στα ξενοδοχεία-
καταλύματα και στον κλάδο της
εστίασης. Οι τουριστικές εισπράξεις
ενισχύθηκαν σε ποσοστό 45,6%, ενώ
η εισερχόμενη ταξιδιωτική κίνηση
το α’ τρίμηνο διαμορφώθηκε σε 1,87
εκατ. τουρίστες. Τον Μάρτιο ο τζίρος
των καταλυμάτων και της εστίασης
σημείωσε άλμα κατά 28,9%, ενώ πρέ-
πει να σημειωθεί ότι η μεγαλύτερη
αύξηση σημειώθηκε στην Περιφε-
ρειακή Ενότητα Μεσσηνίας, γεγονός
που συνδέεται με τις αυξημένες
αφίξεις τουριστών στο συγκρότημα
του Costa Navarino. 

Μπαίνουν «Σπίτι τους»
2.071 νέοι και ζευγάρια

Δύο χιλιάδες εβδομήντα ένας νέ-
οι και ζευγάρια, ηλικίας 25-39 ετών,
είναι έτοιμοι να μπουν στο… σπίτι
τους, καθώς έχουν λάβει οριστική
έγκριση για το δάνειο που ζήτησαν.

Σύμφωνα με τη Δημόσια Υπηρε-
σία Απασχόλησης, έχουν υποβλη-
θεί 31.506 αιτήσεις έγκρισης δα-
νείων, εκ των οποίων έχουν ήδη
αξιολογηθεί 13.632, δηλαδή, πάνω
από 4 στις 10 (ποσοστό 43%), ενώ
έχουν προεγκριθεί 9.414 και από
αυτές, οι 2.071 έχουν μετατραπεί
σε εγκρίσεις δανείων. Συνολικά,
για τα 2.071 εγκεκριμένα δάνεια
έχουν δεσμευθεί 162.834.221 ευ-
ρώ, δηλαδή, το 43% της αρχικής
χρηματοδότησης των 375.000.000
ευρώ της ΔΥΠΑ. Το 70% των εγκε-
κριμένων δανείων αφορά δανει-
ολήπτες με εισόδημα 12.000-
24.000 ευρώ και το 15% δανειολή-
πτες με εισόδημα έως 12.000 ευρώ,
ενώ το 64% αφορά ζευγάρια. Τέλος,
το 37% των εγκεκριμένων δανείων
αφορά αγορά πρώτης κατοικίας
στην Αττική, το 22% στην Κεντρική
Μακεδονία, το 7% στη Θεσσαλία και
το 6% στη Δυτική Ελλάδα.

TETAΡΤΗ 24 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ27
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

«Ψ
ήνεται» η νέα ανα-
βάθμιση του αξιό-
χρεου της χώρας, η
οποία θα ισοδυναμεί

με ανάκτηση της επενδυτικής βαθμί-
δας, με ορόσημο το αποτέλεσμα των
εκλογών της 25ης Ιουνίου και σημείο
αφετηρίας τον Σεπτέμβριο. 

Το… σήμα έδωσε χθες ο καναδι-
κός οίκος της DBRS, ο οποίος χαρα-
κτηρίζει τη δεύτερη εκλογική ανα-
μέτρηση ως «πρόκριμα αναβάθμι-
σης» με βάση το αποτέλεσμα της
κάλπης της 21ης Μαΐου. Όπως εκτι-
μά, η επικράτηση της Νέας Δημο-
κρατίας στη δεύτερη κάλπη και η
σταθερή κυβέρνηση αποτελούν εγ-
γύηση για συνέχεια στις μεταρρυθ-
μίσεις. Ο οίκος κάνει μια ανάλυση
των πολιτικών αποτελεσμάτων και
εκτιμά ότι απέχει πέντε έδρες από τη
συνολική αυτοδυναμία με βάση την
απλή αναλογική, αλλά στις προσε-

χείς εκλογές με το σύστημα της ενι-
σχυμένης αναλογικής μπορεί να της
επιτρέψει να έχει ισχυρή απόλυτη
πλειοψηφία στη Βουλή. 

Σύμφωνα με αυτό το σενάριο, η
DBRS εκτιμά ότι θα αυξηθεί ακόμη
περισσότερο η πολιτική σταθερότητα
στην Ελλάδα, γεγονός που θα επι-
τρέψει την υλοποίηση των μεταρ-
ρυθμίσεων και την προσέλκυση
επενδύσεων, αυξάνοντας τις προ-
οπτικές της ανάπτυξης στην Ελλάδα.
Αυτό είναι και το σημείο-κλειδί για
την Ελλάδα, καθώς θα συμβάλουν
στην ενίσχυση της πιστοληπτικής
ικανότητας της οικονομίας.

Απέχουμε μόλις… μισό σκαλοπάτι
Το πλέον χρήσιμο εργαλείο για την

ενίσχυση της ανάπτυξης θα είναι οι
πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης και

Ανθεκτικότητας, ύψους 30,5 δισ. ευ-
ρώ, σε συνδυασμό με την εφαρμογή
ενός προγράμματος μεταρρυθμίσε-
ων και επενδύσεων, που θα φέρουν
την πολυπόθητη αναβάθμιση για την
ελληνική οικονομία, μετά από 13…
πέτρινα χρόνια! 

Σημειώνεται ότι ο καναδικός οί-
κος DBRS μαζί με τους αμερικανι-
κούς οίκους Standard & Poor’s και
FITCH διατηρούν την Ελλάδα μό-
λις… μισό σκαλοπάτι πριν από την
επενδυτική βαθμίδα. Μάλιστα, εκτι-
μάται ότι εφόσον η Νέα Δημοκρατία
επανεκλεγεί με ισχυρή αυτοδυνα-
μία, τότε τον Σεπτέμβριο, η Standard
& Poor’s θα είναι ο οίκος που θα
ανοίξει τον… χορό των αναβαθμίσε-
ων. Από την άλλη, πρέπει να σημει-
ωθεί ότι ο πολύ αυστηρός οίκος Mo-
ody’s διατηρεί το αξιόχρεο της Ελ-
λάδας τρεις βαθμίδες πριν από την
επενδυτική. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι
σύμφωνα με υψηλόβαθμο στέλεχος
της DBRS, παρά τις επίμονες παγκό-
σμιες οικονομικές προκλήσεις, η
αύξηση των επενδύσεων θα μπο-
ρούσε να ξεπεράσει τις προσδοκίες
φέτος.

Με ορόσημο την 25η Ιουνίου…
ψήνεται η επενδυτική βαθμίδα

Το σήμα… αναβάθμισης
από την DBRS για 

την εγγύηση που θα φέρει
η επικράτηση της ΝΔ και

στις δεύτερες κάλπες

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ε
ποικοδομητική στάση έναντι
των ελληνικών τραπεζών
διατηρεί η Goldman Sachs,

μετά και το αποτέλεσμα των εκλογών
της Κυριακής, το οποίο θεωρεί ιδιαί-
τερα θετικό τόσο για τον κλάδο όσο
και για την ελληνική οικονομία. Η
αμερικανική τράπεζα διατηρεί τη σύ-
σταση «αγορά» για τις μετοχές των
Εθνικής Τράπεζας, Τράπεζας Πειραι-
ώς και Alpha Bank και εκτιμά ότι ο
δείκτης απόδοσης ιδίων κεφαλαίων
(ROTE) θα διαμορφωθεί στο 12% το
2023 και στο 10% το 2024 από 8% που
ήταν το 2022, ενώ θα υπάρξει περαι-
τέρω βελτίωση του βασικού δείκτη
κεφαλαιακής επάρκειας CET 1 στο
14,6% φέτος και στο 15,4% το 2024 από
13,7% που ήταν το 2022. Παράλληλα
σημειώνει πως ο συνδυασμός υγιούς

ανάπτυξης της Ελλάδας και στήριξης
από τα κονδύλια του Ταμείου Ανά-
πτυξης θα οδηγήσει σε αύξηση περί-
που 5% των εξυπηρετούμενων δανεί-

ων το διάστημα 2023-2024. Επιπλέον
εκτιμά ότι ο λόγος L/D θα φθάσει στο
0,7x, ενώ ο μέσος όρος στην Ευρώπη
είναι στο 0,9x.

Ψηφιακό έργο για 
τη ΣΤΑΣΥ ανέλαβε η Lavisoft

Οι Σταθερές Συγκοινωνίες ΑΕ (ΣΤΑΣΥ
ΑΕ) ανέθεσαν στη Lavisoft Συστήματα
Πληροφορικής το έργο υλοποίησης της
ενημέρωσης του πληροφοριακού συστή-
ματος ΕΡΓΑΝΗ για το μέτρο εφαρμογής
της Ψηφιακής Κάρτας Εργαζομένου. Η
ΣΤΑΣΥ ΑΕ απασχολεί 2.600 εργαζομέ-
νους σε πολλαπλά σημεία των μετρό,
ΗΣΑΠ και τραμ. Η υλοποίηση θα γίνει μέ-
σω του συστήματος ωρομέτρησης εργα-
ζομένων Time Master της Lavisoft. 

Διαγωνισμό €2,3 εκατ. 
για ηλεκτρικά οχήματα
προκήρυξε η ΕΥΔΑΠ

Στην προκήρυξη διαγωνισμού με στό-
χο την προμήθεια νέων ηλεκτρικών οχη-
μάτων μηδενικών εκπομπών CO2, αλλά
και της υποδομής επαναφόρτισής τους,
προχώρησε η ΕΥΔΑΠ. Ο διαγωνισμός,
συνολικού προϋπολογισμού 2,3 εκατ.
ευρώ, αφορά: προμήθεια 16 δίκυκλων
οχημάτων, λειτουργική χρονομίσθωση
53 ηλεκτρικών οχημάτων διαφόρων κα-
τηγοριών, προμήθεια και εγκατάσταση
υποδομής επαναφόρτισης, καθώς και
λογισμικού υποστήριξής τους.

Η Quest εξαγόρασε 
την Έπαφος έναντι 2,47 εκατ. 

Η Quest Συμμετοχών ανακοίνωσε ότι
στις 22 Μαΐου 2023 προέβη στην εξαγορά
του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της
εταιρείας Έπαφος Συστήματα Πληροφο-
ρικής Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία
έναντι τιμήματος ύψους 2.470.000 ευρώ,
ενώ η συνολική επένδυση ενδέχεται να
ανέλθει έως τα 4.940.000 ευρώ μέσα
στην επόμενη διετία λόγω πρόβλεψης για
την απόδοση επιπλέον ποσού προς τον
παλαιό μέτοχο, συνδεόμενη με τα μελ-
λοντικά αποτελέσματα της εταιρείας. Η
εν λόγω επένδυση εκτιμάται ότι θα συνει-
σφέρει στον όμιλο Quest σε ετήσια βάση
περί τα 5.000.000 ευρώ επιπλέον έσοδα
με EBITDA margin περί το 10%.

Η Μαρία Αγελαδά αναλαμβάνει καθήκοντα Human Re-
sources Manager στη Διατραπεζικά Συστήματα (ΔΙΑΣ)
ΑΕ, όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση. Η κ. Αγελαδά
σπούδασε Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων στο
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ), ενώ παράλ-
ληλα έχει εξειδικευτεί στη Διοίκηση Ανθρώπινου Δυ-
ναμικού (MSc), αποφοιτώντας από το ίδιο πανεπιστήμιο
με αριστεία. Στη συνέχεια, έλαβε δίπλωμα Personal &
Executive Coaching, εγκεκριμένο από τον Internation-
al Coaching Federation (ICF).

Goldman Sachs: Σύσταση «αγοράς» 
για Εθνική, Πειραιώς και Alpha Bank

Η Lamda Development SA ενημέ-
ρωσε ότι η BELT Riviera ΑΕ, η εταιρεία
που έχει συσταθεί από την ΤΕΜΕΣ ΑΕ
και την ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΑΕ (100% θυγα-
τρική της εταιρείας), υπέγραψε συμ-
φωνία με το Mandarin Oriental Hotel
Group για τη διαχείριση ενός νέου ξε-
νοδοχείου και των πολυτελών κατοι-
κιών/διαμερισμάτων (branded resi-
dences) που θα αναπτυχθούν στο πα-

ράκτιο μέτωπο του Ελληνικού με ορίζοντα έναρξης λειτουργίας το καλοκαίρι του 2027. Πρόκειται για το δεύτερο ξενο-
δοχείο της Mandarin Oriental στην Ελλάδα και με τη συμφωνία αυτή, το παγκοσμίου φήμης brand θα αποκτήσει πα-
ρουσία και στην Αθήνα, μετά την Costa Navarino. Σύμφωνα με τον επικαιροποιημένο σχεδιασμό, η ανάπτυξη περιλαμ-
βάνει ξενοδοχείο 5 αστέρων με 123 δωμάτια καθώς και 17 πολυτελείς κατοικίες/διαμερίσματα (branded residences)
με θέα στον Σαρωνικό κόλπο και άμεση πρόσβαση στη θάλασσα. Το ξενοδοχείο θα προσφέρει υψηλής ποιότητας φιλο-
ξενία, για την οποία είναι γνωστή η Mandarin Oriental, πολλαπλές γαστρονομικές επιλογές και εμπειρίες αναψυχής,
απέχοντας μόλις λίγα λεπτά από την κοσμοπολίτικη περιοχή της μαρίνας του Αγίου Κοσμά.

Lamda: Συμφωνία με Mandarin Oriental 
για διαχείριση ξενοδοχείου στο Ελληνικό

Νέα ΗR Manager στη ΔΙΑΣ η Μαρία Αγελαδά
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Στο σφυρί κεντρική 
μονάδα της Freskot

Σε κλοιό πλειστηριασμών βρίσκεται η εται-
ρεία κατεψυγμένων αλιευμάτων Κοντοβερός
(Freskot), με την κεντρική μονάδα της στον
Ασπρόπυργο να βγαίνει πλέον και αυτή στο
σφυρί. Ο εν λόγω πλειστηριασμός έχει οριστεί
για τις 2 Ιουνίου 2023, με επισπεύδουσα την
Intrum και με συνολική τιμή πρώτης προσφο-
ράς τα 6 εκατ. ευρώ. Το ποσό για το οποίο επι-
βλήθηκε η κατάσχεση είναι 700.000 ευρώ.
Σύμφωνα με τις τελευταίες οικονομικές κατα-
στάσεις της Freskot, οι βραχυπρόθεσμες υπο-
χρεώσεις της εταιρείας ανέρχονται σε 33 εκατ.
ευρώ, όταν το σύνολο των ίδιων κεφαλαίων
της έχει καταστεί αρνητικό κατά ποσό των 15
εκατ. ευρώ και το σύνολο των σωρευμένων
ζημιών της ανέρχεται σε 20,4 εκατ. ευρώ.

Σε private placement 
για πώληση 430.941 
μετοχών προχωρά η Profile

Η διοίκηση της Profile Systems & Software
AE, κατά εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας
και της από 22/5/2023 απόφασης του Διοικητι-
κού Συμβουλίου της εταιρείας, στο πλαίσιο της
ορθής, έγκυρης και έγκαιρης ενημέρωσης του
επενδυτικού κοινού γνωστοποιεί ότι προτίθε-
ται να προβεί σε πώληση έως 430.941 ιδίων
μετοχών που κατέχει, οι οποίες αντιστοιχούν
σε ποσοστό 1,77% του καταβεβλημένου μετοχι-
κού κεφαλαίου αυτής. Η πώληση των ως άνω
ιδίων μετοχών πραγματοποιήθηκε μέσω ιδιω-
τικής τοποθέτησης χθες.

Prodea: Πρόταση ΔΣ για
διανομή μερίσματος €0,255 

Τη διανομή μερίσματος 0,255 ευρώ ανά μετοχή
(καθαρό) για τη χρήση 2022 αποφάσισε να προ-
τείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των μετό-
χων της εταιρείας, που θα συνέλθει στις
13/6/2023, το Διοικητικό Συμβούλιο της Προντέα
Ανώνυμη Εταιρεία Επενδύσεων σε Ακίνητη Πε-
ριουσία, στην από 22/5/2023 συνεδρίασή του. Δε-
δομένης της διανομής προσωρινού μερίσματος
ύψους 0,110 ευρώ σε συνέχεια της από
1/12/2022 απόφασης του ΔΣ, το υπόλοιπο προς
διανομή μέρισμα ανέρχεται σε 0,145 ευρώ/μετο-
χή (καθαρό), αναφέρει η εταιρεία σε σχετική
ανακοίνωση.

Intracom Telecom: Οι λύσεις της
διακρίνονται σε Δοκιμές
Διαλειτουργικότητας του ETSI

Η Intracom Telecom, διεθνής πάροχος τηλεπικοινω-
νιακών συστημάτων και λύσεων, ανακοίνωσε την επιτυ-
χή λειτουργία του ραδιοσύστηματος E-band Ultra-
Link™-GX80, στις δοκιμές διαλειτουργικότητας του 4ου
mWT Plugtest™ του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Τηλεπι-
κοινωνιακών Προτύπων (ETSI) για την υιοθέτηση τεχνο-
λογίας SDN σε ραδιοσυστήματα. Το εν λόγω E-band ρα-
διοσύστημα UltraLink™-GX80 ενσωματώνει εγγενώς το
πρωτόκολλο NETCONF στο λογισμικό του. Στο συγκεκρι-
μένο Plugtest αποδείχτηκε η δυνατότητα της τεχνολο-
γίας SDN να λειτουργεί στο επίπεδο της διαμόρφωσης
και ενεργοποίησης δικτυακής υπηρεσίας από άκρο σε
άκρο, υλοποιώντας Network/Service auto-discovery και
E2E L2 (E-LINE) Service Provisioning.

REDS: Ολοκληρώθηκε 
η συμφωνία πώλησης 
ακινήτου στο Βουκουρέστι

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Μείωση τιμών έως 35%
σε 160 προϊόντα
ανακοίνωσε η Lidl

Μ
ε πρωταρχικό της μέλημα τη στήριξη της
ελληνικής οικογένειας, σημειώνει σε ανα-
κοίνωσή της η Lidl, κάνει ένα επιπλέον βή-

μα προχωρώντας όχι μόνο σε εκπτώσεις και προ-
σφορές, αλλά και σε μόνιμα χαμηλές τιμές σε πε-
ρισσότερα από 160 προϊόντα. Αξιοποιώντας τη δια-
πραγματευτική δύναμη του δικτύου της, εξασφαλί-
ζει σε συνεργασία με τους προμηθευτές της, για
ακόμη μία φορά, τις πιο συμφέρουσες τιμές στα
προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας της, επιτυγχάνοντας
μείωση έως 35% σε επιλεγμένα προϊόντα. Στην ανα-
κοίνωση σημειώνεται ότι, μέσα από μία προσεκτικά
επιλεγμένη και υπεύθυνη γκάμα προϊόντων, στόχος
της Lidl Ελλάς είναι να καλύψει τις ανάγκες του
σύγχρονου καταναλωτή εύκολα, γρήγορα και κυ-
ρίως οικονομικά.

Ολοκληρώθηκε η συμφωνία πώλησης και του «Β»
ακινήτου επί της λεωφόρου Tabacarilor στο Βουκου-
ρέστι της Ρουμανίας, της θυγατρικής εταιρείας Profit
Construct SRL, όπως ανακοίνωσε η REDS. Όπως ση-
μειώνει η εταιρεία σε σχετική ανακοίνωση, σε συνέ-
χεια της από 6/4/2023 ανακοίνωσης, η REDS AE ενημε-
ρώνει το επενδυτικό κοινό, σύμφωνα με τους Κανονι-
σμούς (ΕΕ) 596/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου &
Συμβουλίου, καθώς και του Χρηματιστηρίου Αθηνών,
ότι την Πέμπτη 18/5/2023 ολοκληρώθηκε η συμφωνία
πώλησης και του «Β» ακινήτου , έκτασης 1.170 τμ, επί
της λεωφόρου Tabacarilor, έναντι τιμήματος 1,6 εκατ.
ευρώ, στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας, ακίνητο της θυ-
γατρικής εταιρείας Profit Construct SRL. Αγοραστής
του ακινήτου είναι η εταιρεία Vastint Romania SRL.
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Ε
πιτέλους, τελικός. Θα γίνει στο
Πανθεσσαλικό και αυτό δεν εί-
ναι... fake news. Είναι αλήθεια!
Στις 20.30 θα παραταχτούν οι

δύο «δικέφαλοι» ΑΕΚ και ΠΑΟΚ σε έναν
ακόμη «νεκρό» τελικό παραμονές καλο-

καιριού. Ψυχή δεν θα υπάρ-
χει στην κερκίδα, παρά μόνο
καμιά εκατοστή άτομα. Οι
«επίσημοι». Αυτός ο τελικός,
που κατάντησε να γίνει ο...
Φιλέας Φογκ της σύγχρονης

εποχής, αφού περιπλανήθηκε
μεταξύ των ΗΠΑ, της Αυστρα-

λίας, της Γερμανίας, της Τουρκίας, της
Ρουμανίας και της Αγγλίας λόγω της άρ-
νησης του δημάρχου Βόλου Αχ. Μπέου να
παραχωρήσει το Πανθεσσαλικό υπό τον
φόβο επεισοδίων, όπως σε εκείνον τον
αιματοβαμμένο του 2017, όπου οι οπαδοί
της ΑΕΚ και του ΠΑΟΚ έγιναν παγκόσμιο
κέντρο αλητείας στην πεζογέφυρα.

Τελικά, αφού η ΕΠΟ χτύπησε πόρτες
παντού -η τελευταία εκείνη του Ελμπα-

σάν σε μια εποχή που οι ελληνοαλβανικές
σχέσεις δεν είναι και στα καλύτερά τους
μετά τη σύλληψη του Φρέντι Μπελέρη-
αναγκάστηκε να δεχτεί τους όρους του
Μπέου και να μην πατήσει άνθρωπος στο
γήπεδο. Και αυτό γιατί οι δύο ΠΑΕ δεν
μπορούν να τιθασεύουν τους θερμόαι-
μους αλλά και τους κατ’ επάγγελμα τραμ-
πούκους-μπαχαλάκηδες.

Καλύτερα ένας «νεκρός» τελικός παρά
νεκροί άνθρωποι. Οι φανατικοί των δύο
ομάδων, όπως και όλων των άλλων, ήταν
πάντα προτεραιότητα των ΠΑΕ στη διανο-
μή των εισιτηρίων. Κάτι σαν κράτος εν
κράτει. Η δε ΕΠΟ, που έχει τεράστια ευθύ-
νη για την μπαχαλοποίηση του ποδοσφαί-
ρου με τις αλλοπρόσαλλες αποφάσεις του
αρχιδιαιτητή Μπένετ, επέμενε ο τελικός
να γίνει με κόσμο. Στην κοσμάρα της... Η

τυπικά γηπεδούχος ΑΕΚ είναι πρωταθλή-
τρια Ελλάδας για τη σεζόν που έληξε και
έχει στόχο το νταμπλ, το οποίο κατέκτησε
για τελευταία φορά πριν από 45 χρόνια. Ο
αναμορφωτής της ΑΕΚ, ο Αργεντινός τε-
χνικός Ματίας Αλμέιδα, δημιούργησε μια
ομάδα που παίζει ωραία μπάλα. Απών θα
είναι και πάλι ο αρχηγός Σέρχιο Αραούχο,
αλλά ο αντικαταστάτης του, ο Ελβετός Στί-
βεν Τσούμπερ, παίζει σαν... Αραούχο. 

Ο ΠΑΟΚ από το 2017 μέχρι σήμερα παί-
ζει συνέχεια στον τελικό, εκτός από το
2020, όταν συναντήθηκαν Ολυμπιακός
και ΑΕΚ (1-0) στο Πανθεσσαλικό. Έχει
τρεις σερί νίκες εναντίον της ΑΕΚ (2017,
2018, 2019). Συνεπώς έχει το know how ο
«δικέφαλος του Βορρά». Πέρυσι στο ΟΑ-
ΚΑ, επίσης σε έναν αιματοβαμμένο τελι-
κό, είχε ηττηθεί 1-0 από τον Παναθηναϊκό.

Τον τελικό θα σφυρίξει ο διάσημος Γερ-
μανός Φέλιξ Μπριχ, ο οποίος ήταν διαιτη-
τής στο πρόσφατο ντέρμπι Ολυμπιακός -
Παναθηναϊκός 1-0.

Προϊστορία
1939: ΑΕΚ-ΠΑΟΚ 2-1 (Λεωφόρος)
1978: ΑΕΚ-ΠΑΟΚ 2-0 («Καραϊσκάκης»)
1983: ΑΕΚ-ΠΑΟΚ 2-0 (ΟΑΚΑ)
2017: ΠΑΟΚ-ΑΕΚ 2-1 (Πανθεσσαλικό)
2018: ΑΕΚ-ΠΑΟΚ 0-2 (ΟΑΚΑ)
2019: ΠΑΟΚ-ΑΕΚ 1-0 (ΟΑΚΑ)

Κατακτήσεις
Ολυμπιακός: ..........................................28
Παναθηναϊκός: ......................................19
ΑΕΚ: ......................................................15
ΠΑΟΚ: ......................................................8
Πανιώνιος: ..............................................2
ΑΕΛ: ........................................................2
Άρης: ........................................................1
Ηρακλής: ..................................................1
ΟΦΗ: ........................................................1
Καστοριά: ................................................ 1
Εθνικός: ..................................................1

ΑΕΚ - ΠΑΟΚ στον «νεκρό» τελικό
Αφού η ΕΠΟ έκανε τον γύρο του κόσμου σε 80 μέρες 

όπως ο... Φιλέας Φογκ για να βρει γήπεδο, τελικά 
θα γίνει χωρίς... ψυχή στην κερκίδα του Πανθεσσαλικού

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος



Α
νεξέλεγκτες διαστάσεις,
που ενδεχομένως να
οδηγήσουν και σε δι-
πλωματικό επεισόδιο

μεταξύ της Βραζιλίας και της Ισπα-
νίας, παίρνει η νέα ρατσιστική επί-
θεση σε βάρος του Βραζιλιάνου
άσου της Ρεάλ Μαδρίτης Βινίσιους
Ζούνιορ στο ματς με τη Βαλένθια.
Με προσωπική παρέμβαση του προ-
έδρου της Βραζιλίας Λούλα ντα Σίλ-
βα «σκοτείνιασε» για μία ώρα το γι-
γαντιαίο άγαλμα του Χριστού του
Κορκοβάντο στο Ρίο ντε Τζανέιρο σε
ένδειξη συμπαράστασης για τον νε-
αρό παίκτη, ενώ η κυβέρνηση της
χώρας εξέδωσε και μακροσκελή
ανακοίνωση για το θέμα. Σε αυτήν
αναφέρεται ότι «η κυβέρνηση της
Βραζιλίας λυπάται βαθύτατα που

μέχρι τώρα δεν έχουν ληφθεί απο-
τελεσματικά μέτρα για την πρόληψη
και την αποφυγή της επανάληψης
αυτών των πράξεων ρατσισμού.
Προτρέπει την κυβέρνηση και τις
αθλητικές Αρχές στην Ισπανία να

λάβουν τα απαραίτητα μέτρα προ-
κειμένου να τιμωρηθούν οι δράστες
και να αποτραπεί η επανάληψη αυ-
τών των πράξεων. Καλεί επίσης τη
FIFA και τη Λίγκα να εφαρμόσουν τα
κατάλληλα μέτρα».

«Σκοτείνιασε» ο Χριστός του Κορκοβάντο Ολυμπιακός: Και 
ο Τάτα Μαρτίνο στη λίστα

Ο διάσημος Αργεντινός τεχνικός Τάτα Μαρτίνο
μπήκε στη λίστα του νέου τεχνικού διευθυντή του
Ολυμπιακού Αντόνιο Κορδόν. Τεράστιο όνομα,
καθότι έχει εργαστεί στην εθνική ομάδα της Αρ-
γεντινής, σε αυτήν του Μεξικού αλλά και στην
Μπαρτσελόνα. Στην ίδια λίστα προστέθηκαν και
τα ονόματα του Πέπε Μπορδαλάς της Χετάφε και
οι Μαρθελίνιο και Κίκε Φλόρες. Απομακρύνεται
το σενάριο για τον άλλοτε σταρ της Αργεντινής
Ερνάν Κρέσπο.

Κακό νέο για τον Πινέδα

Παραμονή του σημερινού τελικού του Κυπέλ-
λου Ελλάδος ΑΕΚ - ΠΑΟΚ στο Πανθεσσαλικό,
μια είδηση όχι και τόσο ευχάριστη ήρθε να ταρά-
ξει την ηρεμία της Ένωσης. Σύμφωνα με δημοσι-
εύματα από την Ισπανία, η Θέλτα θα τελειώσει τον
δανεισμό στην ΑΕΚ του διεθνούς Μεξικανού μέ-
σου της ΑΕΚ Ορμπελίν Πινέδα, MVP της περα-
σμένης σεζόν. Και ο λόγος είναι ότι ο Πεπ
Γκουαρντιόλα θέλει στη Μάντσεστερ Σίτι τον μέ-
σο της Θέλτα Γκάμπι Βέιγκα και ο Πινέδα προ-
ορίζεται για αντικαταστάτης του. 

Μετά τον Μέσι, 
φεύγει και ο Νεϊμάρ

Τον διεθνή Βραζιλιάνο σούπερ σταρ Νεϊμάρ
έβαλε στόχο η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ και, σύμ-
φωνα με την έγκυρη γαλλική εφημερίδα «L’E-
quipe», η Παρί Σεν Ζερμέν είναι πρόθυμη να τον
παραχωρήσει, έστω και αν είναι γνωστό πλέον
ότι θα αποχωρήσει και ο Λιονέλ Μέσι. Το «προξε-
νιό» στη Γιουνάιτεντ κάνει ο συμπαίκτης του στην
εθνική Κασεμίρο. 

Σταματάει 
το μπάσκετ ο Λεμπρόν

Οι Λος Άντζελες Λέικερς έχασαν 4-0 από τους
Ντένβερ Νάγκετς στα πλέι οφ του ΝΒΑ, αποκλεί-
στηκαν και τα φώτα έπεσαν στον θρυλικό «λιμνάν-
θρωπο» Λεμπρόν Τζέιμς. Θα συνεχίσει να αγωνί-
ζεται και την προσεχή σεζόν ή θα σταματήσει τη
ζηλευτή καριέρα του στα 38 του χρόνια; Η απάντη-
σή του «θα το σκεφτώ» κυκλοφόρησε αστραπιαία
σε όλη την Αμερική και έγινε πρώτο θέμα παντού
με τη βεβαιότητα ότι ήρθε το τέλος για έναν από
τους μεγαλύτερους άσους όλων των εποχών.

Πατέρας Τσιτσιπά: «Ένα ατυχές συμβάν»
Για τη φραστική επίθεση με άσχημους χαρακτηρισμούς που
έκανε ο Στέφανος Τσιτσιπάς κατά της μητέρας του στον ημιτε-
λικό του τουρνουά της Ρώμης ο πατέρας του Έλληνα Απόστο-
λος έκανε την εξής δήλωση: «Ένα ατυχές συμβάν. Η μητέρα
του λειτούργησε με το αίσθημα της μάνας και προσπάθησε να
βοηθήσει το παιδί της. Ο Στέφανος ήθελε να δείξει ότι μπορεί
να αντεπεξέλθει μόνος του στον αγώνα».

Το «χρυσό» κορίτσι του ελληνικού στίβου, η Αντιγόνη Ντρισμπιώτη, κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο
στα 20 χλμ. βάδην στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα ομάδων στην Τσεχία. Η κάτοχος του πανελλήνιου
ρεκόρ σε μια κούρσα με πολύ έντονο συναγωνισμό και μεγάλο ενδιαφέρον τερμάτισε 
σε 1.29.17, πετυχαίνοντας την τρίτη επίδοση της καριέρας της. Η Χριστίνα Παπαδοπούλου 
κατέλαβε τη 17η θέση με 1.34.30 και η Όλγα Φιάσκα την 28η θέση με 1.38.55. 
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Κι άλλο χρυσό 
το «χρυσό» κορίτσι
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Γράφει 
η Δήμητρα Δάρδα

Τ
ον δράστη που έκλεψε τα κόκκινα παπού-
τσια που φορούσε η Τζούντι Γκάρλαντ ως
Ντόροθι στην ταινία «Ο Μάγος του Οζ»
συνέλαβαν οι αμερικανικές Αρχές. Το FBI

ύστερα από σχεδόν δύο δεκαετίες έφτασε στα ίχνη
του 76χρονου Τέρι Μάρτιν, στον οποίο απαγγέλθη-
καν σχετικές κατηγορίες για κλοπή σημαντικού
έργου τέχνης και θα οδηγηθεί στη δικαιοσύνη.

Τα γοβάκια εκλάπησαν το 2005 μέσα από το
Μουσείο «Τζούντι Γκάρλαντ» στο Γκραντ Ράπιντς
της Μινεσότα και εντοπίστηκαν το 2018 χωρίς να
γίνουν συλλήψεις. Ο κλέφτης, όπως αναφέρουν
πληροφορίες, εισήλθε στον χώρο σπάζοντας ένα
παράθυρο και αφού τα αφαίρεσε από την προθήκη
τους, έγινε «καπνός» χωρίς να αφήσει αποτυπώ-
ματα. Επί 18 χρόνια οι άντρες του Ομοσπονδιακού
Γραφείου Ερευνών προσπαθούσαν να λύσουν τον
«γρίφο», κάτι που κατάφεραν μόλις πριν από λίγες

μέρες. Τα πολύτιμα υποδήματα, κεντημένα με πα-
γέτες, είναι ένα από τα μόλις τέσσερα ζευγάρια πα-
πούτσια που διασώθηκαν από το κορυφαίο παγκο-
σμίως μιούζικαλ που γυρίστηκε πριν από 84 χρό-
νια. Ήταν ασφαλισμένα (τότε) για 1 εκατ. δολάρια,
ενώ με το πέρασμα των χρόνων η εμπορική τους
αξία εκτοξεύτηκε στα 3,5 εκατ., γεγονός που ανα-
δεικνύει τη μοναδικότητά τους. Προς το παρόν πα-
ραμένουν στα γραφεία του FBI μέχρι να ολοκλη-
ρωθεί δικαστικά η υπόθεση.

Προτάθηκε για έξι Όσκαρ
Η μυθική ταινία «Ο Μάγος του Οζ», σε σκηνοθε-

σία Βίκτορ Φλέμινγκ, αποτέλεσε τη γνωστότερη
και εμπορικότερη μεταφορά του μυθιστορήματος
του Λ. Φρανκ Μπάουμ «The Wonderful Wizard of
Oz» που κυκλοφόρησε το 1900.

Γυρίστηκε το 1939 και ήταν η ακριβότερη παρα-

γωγή της Metro Goldwyn Mayer μέχρι εκείνη την
περίοδο. Προτάθηκε για έξι Όσκαρ, μεταξύ των
οποίων Καλύτερης ταινίας, αλλά έχασε από το
«Όσα παίρνει ο άνεμος», αποσπώντας μόλις δύο
χρυσά αγαλματίδια για το Καλύτερο πρωτότυπο
τραγούδι «Over the Rainbow» και Καλύτερης μου-
σικής επένδυσης.

Από το 1989 η ταινία φαντασίας φυλάσσεται για
διατήρηση στο Εθνικό Αρχείο Κινηματογράφου
των ΗΠΑ με αιτιολόγηση πως είναι πολιτιστικά,
ιστορικά και αισθητικά σημαντική, ενώ το Αμερι-
κανικό Κογκρέσο Κινηματογράφου κατέταξε το
κομμάτι του φιλμ πρώτο στη λίστα με τα καλύτερα
τραγούδια όλων των εποχών.

Πρωταγωνιστές ήταν οι Τζούντι Γκάρλαντ,
Φρανκ Μόργκαν, Ρέι Μπόλιγκερ, Τζακ Χέιλι,
Μπερτ Λαρ, Μάργκαρετ Χάμιλτον και Τσάρλι
Γκρέιπγουιν.

«Μάγος του Οζ»: 
Μεγάλη επιτυχία του FBI
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Πριγκιπικό γκαλά
με άρωμα Ελλάδας
Δ

ιασημότητες της αριστοκρατίας και του διεθνούς τζετ
σετ παρέστησαν στο φετινό θρυλικό γκαλά «Maria
Callas Monaco Gala & Awards» στο Μονακό, παρουσία

του πρίγκιπα Αλβέρτου και της πριγκίπισσας Σαρλίν! Στην πα-
ραμυθένια φιλανθρωπική διοργάνωση, με την υπογραφή της
πρόεδρου και ιδρύτριας Ιωάννας Ευθυμίου και παρουσιαστές
τον Γιώργο Ντάβλα και την Έμη Λιβανίου, εκτυλίχθηκαν συγκι-
νητικές στιγμές.  Η Μιμή Ντενίση παρέλαβε το πολύτιμο βραβείο
«Μαρία Κάλλας», ενώ σημαντικές διακρίσεις απονεμήθηκαν
στους Έλληνες καλλιτέχνες Νανά Μούσχουρη, Νίκο Χαραλαμ-
πόπουλο, Θάλεια Εξάρχου, Βασιλική Καραγιάννη και Ανδρέα
Τσαβλίρη. Ακολούθησε φιλανθρωπικό δείπνο στην ανθοστόλιστη
με 50.000 φρέσκες παιώνιες αίθουσα Salle Empire του Hotel de
Paris με μοναδικές γεύσεις του κορυφαίου σεφ Allen Ducasse.

Γιώργος Ντάβλας, πρίγκιπας Αλβέρτος Β’ του Μονακό,

πριγκίπισσα Σαρλίν του Μονακό, Έμη Λιβανίου

Ναταλία Τσαβλίρη, Ανδρέας Τσαβλίρης, 

Μιλένα Τσαβλίρη

Μιμή Ντενίση, Νίκος Χαραλαμπόπουλος, 

Θάλεια Εξάρχου, Ιωάννα Ευθυμίου Σόφη Χαϊδεμένου, Οδύσσεια Κωνστάντουρα

Κοσμάς Σμιλάκος, Γιώργος Σμιλάκος, Γιάννης Σμιλάκος
Δημήτρης Ελευθεριάδης, 

Τζώρτζια Βασιλειάδη

Εύη Χατζηδάκη, 

Χριστίνα Νάζου - Ασημακοπούλου

Παύλος Ευθυμίου, Νάνσυ Πλέσσα, Πέτρος Πλέσσας

Ντόλυ Φατσέα, 

Αθανάσιος Αθανασίου

Δρ Βασίλης Αποστολόπουλος, 

Νάνα Μούσχουρη



Τ
ο γλαύκωμα αποτελεί συχνό παράγοντα
οφθαλμικής νοσηρότητας αφού μετά
τον καταρράκτη αποτελεί τη δεύτερη
κύρια αιτία τύφλωσης παγκοσμίως. Η

συχνότητα εμφάνισης του γλαυκώματος στην Ελ-
λάδα υπολογίζεται περίπου στο 2% του πληθυ-
σμού, ποσοστό που αυξάνει στις μεγαλύτερες
ηλικίες.

Ένα σημαντικό στοιχείο είναι ότι ένα μεγάλο
μέρος των ασθενών δεν γνωρίζει ότι πάσχει από
γλαύκωμα. Ο οφθαλμίατρος Κωνσταντίνος Παπα-
δόπουλος μας ενημερώνει για τους παράγοντες
κινδύνου, τη διάγνωση και την αντιμετώπιση αυ-
τού του «ύπουλου» εχθρού της όρασης.

«Το γλαύκωμα περιλαμβάνει μια ομάδα οφθαλ-
μικών παθήσεων που χαρακτηρίζονται από συγ-
κεκριμένου τύπου βλάβες στο οπτικό νεύρο, ενώ
στην πλειονότητα των περιπτώσεων συνυπάρχει
αυξημένη ενδοφθάλμια πίεση. Η τυπική γλαυκω-
ματική βλάβη χαρακτηρίζεται από απώλεια της
περιφερικής όρασης. Σε συνδυασμό με την αργή
εξέλιξη της νόσου καθώς και με την απουσία πό-
νου, ο ασθενής δεν έχει εύκολα αντιληπτά συμ-
πτώματα παρά μόνο σε προχωρημένα στάδια της
νόσου, κάτι που κάνει επιτακτική την ανάγκη προ-
ληπτικών εξετάσεων ιδιαίτερα σε άτομα υψηλού
κινδύνου. Υπάρχουν αρκετοί τύποι γλαυκώματος
που αφορούν όλες τις ηλικίες, συμπεριλαμβανο-
μένου του γλαυκώματος εκ γενετής (συγγενές
γλαύκωμα), με το πιο συχνό να είναι το χρόνιο
απλό γλαύκωμα-ανοιχτής γωνίας. Αν και οι γλαυ-

κωματικές βλάβες είναι μη αναστρέψιμες η κα-
τάλληλη θεραπευτική αντιμετώπιση μπορεί να
αποτρέψει την περαιτέρω επιδείνωση του γλαυ-
κώματος», αναφέρει ο ειδικός και εξηγεί ότι «αν
και η αυξημένη ενδοφθάλμια πίεση θεωρούνταν
από το ευρύ κοινό ταυτόσημη με τον όρο γλαύκω-
μα, η πραγματικότητα είναι ότι η ενδοφθάλμια
πίεση αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους
αλλά και εύκολα μετρήσιμους παράγοντες κινδύ-
νου για την εμφάνιση γλαυκωματικών βλαβών».

Ο καλύτερος τρόπος για την έγκαιρη διάγνωση
του γλαυκώματος είναι ο τακτικός οφθαλμολογι-
κός έλεγχος. Τα άτομα ηλικίας άνω των 40 ετών
θα πρέπει να εξετάζονται το αργότερο κάθε δύο
χρόνια, ενώ όσοι έχουν κάποιον παράγοντα κιν-
δύνου θα πρέπει να εξετάζονται σε ετήσια βάση.
Η οφθαλμολογική εξέταση για τη διάγνωση του
γλαυκώματος περιλαμβάνει μέτρηση της ενδο-
φθάλμιας πίεσης, βυθοσκόπηση και εξέταση του
οπτικού νεύρου, εξέταση οπτικού πεδίου ώστε να
εντοπιστούν πρώιμες περιφερικές αλλοιώσεις
που χαρακτηρίζουν το γλαύκωμα, εξέταση οπτι-
κής θηλής με ΗRT για την παρουσία γλαυκωματι-
κών αλλοιώσεων και εξέταση οπτικών νευρικών
ινών με ΟCT. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Μετά τον καταρράκτη αποτελεί 
τη δεύτερη κύρια αιτία τύφλωσης
παγκοσμίως

Τρόποι 
αντιμετώπισης
«Οι βλάβες που προκαλούνται στο οπτικό
νεύρο από το γλαύκωμα δεν διορθώνον-
ται. Όμως, με την κατάλληλη θεραπεία
μπορούμε να τις προλάβουμε προτού πα-
γιωθούν. Η θεραπεία του γλαυκώματος
αποσκοπεί στην προστασία του οπτικού
νεύρου μέσω της βελτίωσης της αιματώ-
σεώς του και της μείωσης της ενδοφθάλ-
μιας πιέσεως», τονίζει ο κ. Παπαδόπουλος
και εξηγεί τους διαθέσιμους τρόπους. «Η
χορήγηση αντιγλαυκωματικών κολλυρίων
αποτελεί το πρώτο στάδιο στην αντιμετώ-
πιση του γλαυκώματος. Χορηγούνται κα-
θημερινά μία ή περισσότερες φορές. Τα
τελευταία χρόνια η θεραπεία με laser
κερδίζει όλο και περισσότερο έδαφος
στην αντιμετώπιση του γλαυκώματος και η
εκτέλεσή της ποικίλλει ανάλογα με τον τύ-
πο του γλαυκώματος. Όταν η φαρμακευτι-
κή θεραπεία ή η θεραπεία με laser δεν
μπορεί να ρυθμίσει το γλαύκωμα, η χει-
ρουργική επέμβαση αποτελεί το επόμενο
βήμα και μπορεί να δώσει μακροχρόνια
ευεργετικά αποτελέσματα στην αντιμετώ-
πιση του γλαυκώματος».

Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος,
οφθαλμίατρος 

Γλαύκωμα: 
O «ύπουλος εχθρός» 
Γλαύκωμα: 
O «ύπουλος εχθρός» 
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Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα θα υπάρξει μια αναστάτωση στην
προσωπική σας ζωή βάζοντας πολλή
υπερβολή στα συναισθήματα που αισθάνε-
στε για ένα πρόσωπο. Επίσης, μην αναρω-
τηθείτε για τις αντιδράσεις των άλλων απέ-
ναντί σας, γιατί πρώτοι εσείς έχετε αντι-
δράσει άσχημα και δεν υπολογίσατε τα συ-
ναισθήματά τους.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Μια από τις επίσης δύσκολες μέρες του
μήνα, όπου επαγγελματικά και οικογενει-
ακά θέματα αρχίζουν και σας δημιουργούν
κάποιους προβληματισμούς. Ίσως τα γε-
γονότα που θα συμβούν να είναι αρκετά
ενοχλητικά, αλλά πολύ σύντομα θα εκτο-
νωθούν.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς τους Διδύμους κάποιες από-
ψεις σας πάνω σε θέματα που σας απα-
σχολούν θα ενοχλήσουν πρόσωπα από
το περιβάλλον σας. Φροντίστε να μην
κάνετε έντονη κριτική, ενώ πολλά θέμα-
τα θα πρέπει να τα ξανατοποθετήσετε σε
νέες βάσεις. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είστε αρκετά αναστατωμένοι εσείς των τε-
λευταίων ημερών, αλλά μη θεωρείτε τώρα
τίποτα δεδομένο. Οι επόμενες μέρες επίσης
χρειάζονται περισσότερη προσοχή στα οι-
κονομικά σας, όπου θα παρουσιαστούν εξ-
τρά έξοδα. 

Λέων
(23/7-22/8)
Είναι μια πολύ έντονη μέρα για εσάς,
όπου πολύ πιθανόν να φροντίσετε τις σχέ-
σεις σας με τους άλλους ή να βάλετε μια
μεγάλη αντίσταση σε καταστάσεις που
σας έχουν πειράξει. Φροντίστε την ψυχο-
λογία σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους οι μέρες αυτές
έχουν αρκετό άγχος και σίγουρα θέλετε
να προλάβετε πολλά πράγματα που δεν
είναι εύκολο αυτήν τη χρονική στιγμή.
Ιδίως για εσάς των πρώτων ημερών είναι
μια δύσκολη και καρμική περίοδος.
Αφήστε τη να εκτονωθεί, εφόσον ό,τι εί-
ναι να συμβεί έχει τον λόγο του. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Εσείς των πρώτων ημερών ίσως να μπορέ-

σετε να κάνετε μια δύσκολη προσέγγιση σε

ένα πρόσωπο που σας ενδιαφέρει. Είναι

απαιτητική μέρα για εσάς που έχετε πάρει

στις πλάτες σας πολλές υποχρεώσεις.  

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Επαγγελματικά και οικογενειακά θέματα

βρίσκονται αυτή την περίοδο σε μια αναμο-

νή. Ίσως μάλιστα να έρθετε σε αντιπαράθε-

ση με πρόσωπα που έχουν πολλές απαιτή-

σεις από εσάς.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι μια μέρα αρκετά έντονη στην επικοι-

νωνία. Ακόμη και με πρόσωπα που μέχρι

χθες δεν είχατε κανέναν λόγο να έρθετε σε

αντιπαράθεση, σήμερα όλα θα τα βλέπετε

έντονα ανταγωνίσιμα.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Οικονομικά θέματα θα σας επηρεάσουν σή-

μερα, αλλά και η επικοινωνία σας με τους

άλλους, ιδίως αν υπάρχουν συναισθηματι-

κές προεκτάσεις. Θα αναπτυχθεί η τάση ζή-

λιας και του απόλυτου ελέγχου. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Σελήνη απέναντι από το δικό σας ζώδιο

σας δημιουργεί την τάση να ασχοληθείτε

με τα σημαντικά πρόσωπα της ζωής σας.

Φροντίστε να μην αφήσετε τις παρεξηγή-

σεις να γεμίσουν τη μέρα σας με απογοη-

τεύσεις και πικρά λόγια.  

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι μια πολύ έντονη μέρα στο εργασια-

κό πεδίο. Οι υποχρεώσεις σας πάρα

πολλές και σίγουρα θα πρέπει να ζυγί-

σετε τα υπέρ και τα κατά κάποιων κατα-

στάσεων ώστε να μην κάνετε λάθη λόγω

βιασύνης.
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Η Σελήνη από το απόγευμα περνά στο
ζώδιο του Λέοντα, μια θέση που
ενισχύει την αυτοπεποίθηση, αλλά οι
γωνίες που σχηματίζει με τον

Πλούτωνα, τον Δία και τον Άρη ενεργοποιούν
τη διάσπαση των σχέσεων, την επιθετικότητα
και την τάση για ατυχήματα.




